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A jövő hangja.
Budapest, augusztus 23.

(K.) Szedjünk ki az alfabét min­
den betilfiókjából egy-egy vagy akár 
ezer-ezer megbélyegző jelzőt, vagdos­
suk velők véresre báró Beck urat és 
Albori urat, akik a király sztlletése- 
napján az elülső végtagjaikkal ciró­
gatták a magyar királyt, a hátulsó 
végtagjaikkal pedig megrugdosták a 
magyar nemzetet, s ekként lehűtvén 
a lelkűnkben forrongó indulatokat, 
olvassuk el azt a beszédet is, mely- 
lyel ugyancsak a király születése- 
napján Rónai Horváth Jenő vezérőr­
nagy és pécsi álloinásparancsnok a 
pécsi hadapródiskola tiszthelyette­
sekké avatott növendékeit jövendő 
utjokra tanácsokkal látta el. Ha nem 
kapaszkodunk a száguldó indulatok 
kocsijának gyeplőibe és szívesen hin­
nék a hihetetlent, hogy ez a kocsi 
elgázolhatja Beck és Albori urakat, 
akkor talán megengedhetjük magunk­
nak azt a hidegvért, hogy nem indí­
tunk nyomban gyűjtést Rónai Horváth 
Jenő vezérőrnagy szobrára, holott ez 
a vezérőrnagy úgy beszélt, hogy min­
den magyar embernek igazán a szi­
vébe markol szavaival.

Mit mondott Rónai Horváth Jenő 
vezérőrnagy? Azt mondta, hogy az 
uj tiszthelyettesek „ragaszkodjanak 
szivük minden dobbanásával a ma­
gyar földhöz, melyen élünk és ha­
lunk, és a magyar néphez, melynek 

kebeléből származunk." Azt mondta 
továbbá, hogy „becsüljék meg pol­
gártársainkat, akár finom kabátot vi­
selnek, akár munkás-zubbonyt, mert 
az ő verejtékes munkájuk teremti 
elő az eszközöket a véderő fenntar­
tására." És azt mondta betetőzésül, 
hogy „őrizkedjenek a legénység bán­
talmazásától, mert az egyenruha, a 
fegyelem szigorú kötelékei megfoszt­
ják a legénységet egyéni szabadsá­
gától, azaz elöljáróikkal szemben 
tehetetlenné, védtelenné válnak, már 
pedig aki a védtelent bántalmazza, 
az csak szégyent hozhat magára, 
mert az alávalóság, gyávaság!" Eze­
ket mondta a pécsi állomásparancs­
nok és beszélt ezenkívül „a magyar 
fegyverek dicsőségéről" és „a ma­
gyar haza dicsőségéről." Ha tehát 
szembehelyezzük a pécsi beszédet 
Beck és Albori beszédeivel, az is ter­
mészetes volna, hogy most már az alfa­
bét huszonnégy fiókjából egész him­
nuszra való dicsőítést szedjünk ki és 
az egekig emeljük Rónai Horváth 
Jenő vezérőrnagyot. Ecce miles! íme 
a magyar katona! Íme az egyenru­
hás Szent György, aki levágja a ka­
tonai sárkány összes fejeit!

De mi hidegvérrel olvassuk a 
pécsi beszédet. Minden egyes monda­
tára azt jegyezzük meg, hogy ez 
már helyes beszéd, okos beszéd, de­
mokratikus beszéd és hazafias be­
széd. De többet aztán nem is mon­
dunk. Mert hiszen nincsen a világnak

I olyan épkézláb hadserege, mely akár 
a polgársággal való viszonyról, akár 
a legénységgel való bánásmódról 
másképpen gondolkozhatnék, máskép­
pen beszélhetne. S hogy világszerte 
kapóssá válhatott a Bilse-irodalom, 
az is csak abban találja nyitját, hogy 
a hadsereg sokhelyütt nem fér a 
bőrébe és becsapta az ajtót maga 

' és a polgárság között. De ott a had- 
! sereg nem is egészséges és ott az 

eredmények igazolják Rónai Horváth 
Jenő felfogásának igazságát. Azok a 
pécsi igazságok tehát egyszerűen 
csak igazságok, szükségből fakadók, 
melyeket nem kell föltétlenül ko­
szorúba foglalni. De ha aztán ilyen 
hidegvérrel olvassuk is a pécsi be-

I szédet, azt már lehetetlen meg nem 
I látnunk, hogy ugyanazon a napon, 
i ugyanabból az ünnepi alkalomból, 

ugyanannak a vezérkarnak tagjai 
amúgy is beszélhettek meg emigy is. 
Nem egy közös nevelés hangja szó­
lal meg a különböző beszédekben, 
hanem mindegyik katonának külön 
nevelése. Azok osztrák levegőt szít- 
tak magukba, ez a pécsi ve- 

l zérőrnagy magyar levegőt. Azok 
úgy beszélnek, mint osztrákok, ez 
úgy beszél, mint magyar ember. Azok 
már nem tudnak talán másképpen 
beszélni, ez pedig beszélhet úgy,

I mint magyar szive diktálja. S ők 
[ mindhárman ugyanannak a vezérkar­

nak tagjai. Nem szabad-e ebből azt 
| a következtetést levonni, hogy mind-

TÁRCA.
A barátok.

A Budapesti Napló eredeti tárcája. —* 

Irta: Goda Géza.

Arról beszélgettünk, hogy a modern életben 
semmi ereje nincsen már az emberek barátságának. 
Mindenki elmondta szomorú tapasztalatait erről 
a kérdésről ■ majdnem valamennyien megcsalt 
es hűtlenül elhagyott barátoknak bizonyultak 
erek az emberek, akik most csodálatos megvetcs- 
bcI emlékeztek vissza azokra, akikkel egykor 
együtt üldögéltek esténként.

Egy öreg ur, akinek bőséges tapasztalatai 
voltak, kissé melankólikusan simogatta hosszú, 
fehér szakállát.

— Bizony, — mondta — vége azoknak az idők* 
nek, amelyekben az embereket az egymás iránt 
való jóakarat fűztő össze. Ma mindenki, akivel 
szóba £11 az ember, arra spekulál, hogy elvegye 
megtakarított pénzecskénket vagy kihasználja 
azokat as összeköttetéseket, melyeket egy élet fo­
lyamán szereztünk.

— Ön pesszimista — felelte neki egy fekete­
hajú, javakorabeli férfi. — Az emberek nem min­
dig haszonlesők. Olykor hiúk és ostobák is.

Az öreg ur mosolyogva nézett rá.
•— Bocsánat — mondta. — A generális sza­

bály az. hogy a barátok hűtlenek lesznek hoz­
zánk, mihelyt rosszra fordul sorsunk. A bőség 

és szerencse napjaiban úgy követnek bennünket, 
mint az árnyék. A legszívesebben a vizes ruhá­
hoz hasonlítanám őket. Úgy tapadnak az ember­
hez, nem lehet őket levetkőzni. De higyje el ne­
kem, hogy abban a pillanatban, amikor a bal­
sors betekint házunk ablakán, menten fölszárad­
nak ezek a ruhák. Könnyű letépni őket tes­
tünkről.

A feketehaju ember a fejét rázta. Nagy, su­
gárzó szemo volt ennek az embernek s könnyű 
volt kitalálni róla, hogy azok közül való, akik 
nem ismernek el semmiféle theoriákat az élet­
ben, mert csakugyan sokat láttak, sokat tapasz­
taltak s mindig azt látták, hogy az élet állandóan 
fölcsufolja az elméleteket.

— Nem, uram — mondta. — Ez nem gene­
rális szabály. Szó sincs róla.

— Ugyan — vetette vissza az öreg türelmet­
lenül. — Már a latin közmondás is azt mondja...

— A közmondások nem bölcseségek — 
mondta most a feketehaju ember. — A barát­
ságról azt mondják, amit ön.

— £s igaz is, amit mondanak. Amíg jól megy 
sorunk, sok barátunk van, ha veszteségek érnek, 
egyedül maradunk. Igaz-e, uraim!

A körülnlőkhőz fordult, mintha szavaínalc 
megerősítését várta volna tőlük.

— Igaz, igaz — hangzott mindenfelől. — 
Ez a szabály.

— Engedjenek meg, ez vott a szabály. Eg 
megengedem, hogy az egyforma gazdagságú em­
berek között még ma is így van a dolog. De ne­

kem van egy esetem, amely a modern barátokat 
jellemzi.

A történetet mindenki hallani akarta.
— Ne várjanak valami komplikált esetet —* 

mondta. — Nagyon egyszerű. Az én barátaim még 
ma is hűségesek lennének hozzám, ha véletlenül 
szegény ember maradok. A szegénységemben sze­
gődtek hozzám. Tetszettem nekik s vidámságom, 
elevenségem mulattatta őket. Mondhatom, hogy 
nem is vesztettem el ezt a tulajdonságomat. De a 
barátaim közül egy sem maradt meg.

Szegény ember voltam s súlyos, nehéz gondok 
közt éltem családommal. Arra gondoltam, amin 
a legtöbb szegény ember gondol, hogy befolyásos 
barátokat kell szereznie, ha érvényesülni akar ai 
életben. Az első gazdag barátot nem volt nehéj 
megszereznem. Gazdsg embernek lehetnek demo­
kratikus hajlandóságai is s amint mondani szo­
kás, megengedheti megának azt a fényűzést, hogy 
szegény barátokat tartson. Mondhatom, hogy el­
lágyultam nem egyszer azon a nagy és mélységes 
rokonszenven, amelynek jeleit tapasztaltam. Ba­
rátom elhalmozott mindennel. Ha észrevette, hogy 
csekély keresetem elfogyott, a legcsodálatramél­
tóbb ügyességgel, bámulatos gyöngédséggel jut­
tatta el hozzám a segélyt. Ilyenkor igy szóltam:

— Nem. Nem fogadhatom cL A világért sem.
— Elfogadod — mondta ö mosolyogva. — El 

kell venned. Majd megfizeted egyszer.
— Egyszer! Mikor! í’n soha sem fogom 

megfizethetni.
— Dehogy nem — mondta mosolyogva. — 

Bizonyos, hogy gazdag embtr leszel. 
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járt többen fognak a Róna! Horváth 
hangján beszélni, ha többen lesznek 
a magyar tisztek s a magyar fiuk 
elfoglalják a közös hadseregben azt 
a helyet, mely őket megilleti?

Annak a nagy nemzeti küzdelem­
nek, melytől báró Beck még most is 
prüszköl, egyik kézzelfogható ered­
ménye, hogy magyar alapítványi he­
lyekkel ajtót-ablakot nyitottak a ma­
gyar ifjúságnak a hadseregbe. Annyi 
Rónai Horváth iparkodhatik befelé, 
amennyivel magyar anyák meg akar­
ják ajándékozni a véderőt. És Rónai 
Horváth hirdeti, hogy eldobhatnak 
maguktól minden aggodalmat, nyugodt 
lélekkel léphetnek a magyar fiuk a had­
seregbe. S hivatalos kimutatásban ol­
vastuk, hogy a magyar fiuk ezt meg is 
teszik. A magyar alapítványi helyekre 
fölös számmal jelentkeztek. Ha pedig 
lesz magyar tiszt elég és a jövőben az 
lesz a megszokott hang, melyen ma 
a pécsi állomásparancsnok beszél, 
akkor már sokkal flegmatik usabban 
hallgathatjuk a megcsontosodott, vén- 
ségükre át nem nevelhető, osztrák 
szellemükből ki nem forgatható Beckek 
és Alborik sablonos, bár vérig sértő 
nyilatkozatait, mert az ő hangjuk a 
múlt, de a Rónai Horváth hangja a 
jövő. S ha úgy is tetszik talán, mintha 
a Beckek és Alborik hangja ma vé­
resebb volna, mint valaha, ne feled­
jük, hogy a nap akkor legvéresebb, 
mikor leáldozik. A múlt haragszik, 
mert már látja a jövőt. De mi biza­
kodjunk, mert azt a szebb jövőt mi 
is látjuk. Csak rajtunk áll, csak a 
magyar fiuk buzgóságától függ és 
hovatovább sokan lehetnek a Rónai 
Horváthok. És lesznek is . ..

BELFÖLD
A pécskai román választógytilés. A 

pécskai választókerület oláh nyelvű választóit az 
aradi oláh klub az elmúlt péntekre képviselő*

Valahányszor azt mondta, hogy egyszer gaz­
dag leszek, figyelmesen néztem az arcát. Valami 
titkolt gúny volt a szemében, mintha azt gondolta 
volna:

— Nem, drágám. Te mindig ilyen nyomorult, 
szegény kis lurkó maradsz!

Csodálatos, de igaz, hogy ez az ember való­
sággal őrködött lépteim felett. Hü volt hozzám, 
gondos, kedves éa előzékeny. Szeretett, mint 
ahogy igen nemes emberek tudják csak szeretni 
egymást, vagy ahogy igen okos apák szeretik 
fiaikat Ila valami üzleti vállalkozásba fogtam, 
őrködött felettem ■ ellátott tanácsaival s ha útra 
indultam, így szól hozzám:

— Vigyázz! A fejet kidugni veszélyes.
Nem dugtam ki a fejemet s vigyáztam ma­

gamra. Boldog voltam, hogy ennyi önzetlenségre 
leltem ez életben, amely egyébként olyan kevés 
jót juttatott. Nem gondolhattam egyebet, mint 
hogy ez a barátság a tiszta rokonszenv megnyilat­
kozása s a hűség valóságos intézménynyé formált 
megjelenése.

— Úgy van — mondtam magamban. — Neffi 
semmi érdeke nincs, hogy így bánjék veled. Sze­
gény vagy, nincsenek befolyásos barátaid.

higyjék el, egyezer, egy nyári éjszakán 
verset irtani a barátságról. Rossz vers volt, ds 
őszinte érzésekkel teli. A verslábak sántikáltak 
benne, de szív dobogott minden sorában.

A versírás ideje a magamfajta embernél a 
szegénység tetőpontját jelenti. Olyan állapotot, 
amelyen túl már csak a véletlenek segiteuek. És 

jelölő gyűlésre hívta Össze. Az aradi román kori­
feusok. ügyvédek, tanárok és banktisztviselők 
pénteken reggel motorkocsin utaztak el Aradról a 
a Desteapte-te liomane! (Ébredjetek románok!) 
hangjai mellett vonultak be Pécskára. A választó­
gyűlés elnökévé Velics Mihály aradi ügyvédet, a 
Memoraudum-pőr egyik mártírját választották 
nieg. Velics kifejtette a gyűlés célját. Mi, úgy­
mond, nem gyűlöljük a magyarokat, csak meg 
akarjuk szüntetni sérelmeinket, amelyeket nap- 
ról-napra el kell szenvednünk.

A következő szónok volt Vlád Aurél ország­
gyűlési képviselő, aki a kormánypártot és a 
Kossuth-pártot kutyákhoz hasonlította. Már pe­
dig, így szólt, a románok nem akarnak kutyát 
küldeni a képviselőházba. A képviselő ur azután 
izgatott a vármegyei tisztviselők és a körjegyzők 
fizetésének fölemelésével is. Mintha bizony, igy 
szólt, ezek éheznének s nem azok, akiknek még 
csak puliszkájuk sincsen. Ezután száztagú vá­
lasztó-bizottságot alakítottak, majd pedig képvi­
selőjelöltül dr. Popa György ügyödet, volt aradi 
szolgabirót kiáltották ki. A jelölt erre elmondta 
programmbeszédjét. Dr. Popa György beszédje 
elején kijelentette, hogy mindenekelőtt a nemze­
tiségi törvény teljes végrehajtását fogja követelni. 
Követelni fogja román és románul tudó tisztvise­
lők és bírák alkalmazását, továbbá hogy a kor­
mány román embert Í9 nevezzen ki főispánná, ne 
csak mindig és mindenütt pandúrokat. Követelni 
fogja a választási törvény reformját, úgy. hogy 
minden huszadik évét múlt polgárnak választó­
joga legyen, küzdeni fog a vármegyei autonómia 
csorbítatlan fentartásáért, az egyesülési szabad­
ságért, a kétévi katonai szolgálatért, a katonák 
nyári szabadságolásáért. Követelni fogja az adó­
reformot és a progresszív adót. Kifejtette, hogy 
gazdasági téren is mennyire elmaradtak a romá­
nok; nincs gazdasági egyesületük, szövetkezetük, 
mert a kormány csak a székelyeknek juttat ked­
vezéseket, vetőmagot, gépeket stb. Az állami föl­
deket is nagybérlőknek adja a kormány, úgy, 
hogy a paraszt azután csak másodkézből jut 
hozzájuk. Végül kijelentette a jelölt, hogy ren­
dületlenül ki fogja tartani a „román nemzeti 
programúi" mellett. — A pécskai választógyülés 
után dr. Popa pártjával Kurtics és Mácsa közsé­
geket utazta be.

Cáfolat. Egy-két laptársunk azt irta, hogy 
a főrendiház legutóbb két olyan miniszteri je­
lentést fogadott el. amelyek a képviselőházban 
még nem is tárgyaltának. Ezzel szemben Nagy 
István, a főrendiházi iroda titkára egy nyilat­
kozatban kimutatja, hogy a két miniszteri je­
lentés nem is volt a főrendiházi ülés napi­
rendjén.

■■..jJIFiji  
a véletlen megjelent nálam. Egy sorsjegyemet ki­
húzták.

A társaság kacagott Az öreg ur nyugtalanul 
feszengett a izékén.

— Nos — mondta. — Most már csakugyan 
minden megvolt, hogy barátságuk megerő­
södjék.

—- Téved — felelte a fekete ember. — Attól a 
pillanattól fogva megszűnt barátságunk. Én min­
dent megtettem, hogy megőrizzem barátom jó­
akaratát és vonzalmát. De nem sikerült

— Nem? Miért nemi
— Nem tudom. De attól a perctől fogva 

mintha kicserélték volna barátomat. Felém sem 
jött. Elhanyagolt. Unalmas voltam neki.

Az urak csöndesen ültek s maguk elé néztek.
— Nem értem — szólt a közmondások em­

bere. — Hihetetlen, amit mond.
— Nem. így volt szóról-szóra. És ha ma, 

húsz év után visszagondolok erre a dologra, azt 
kell hinnem, hogy a legtöbb gazdag ember nem 
is keres barátokat. A barátok egyenrangúak. Egy­
forma jogaik és kötelességeik vannak és ez unal­
mas. Azt hiszem, hogy a legtöbb gazdag ember 
nem is barát, hanem csak protektor.

A fehérszakállu öreg ur nevetett 9 a fejét 
rázta.

— Nem, nem — mondta. — Nem ismerek 
olyan közmondást, amely ezt megerősítené.

— Sebaj, — felelte a fekete ember —- ha az 
Isten éltet bennünket, ötven év múlva kialakul 
ez a tudat is az emberekben s akkor meglesz a 
közmondás is.

A rozsnyói püspökség válsága.
Budapest, augusztus 23.

A hivatalos lap ma olyan esetről ad 
hirt, aminőre még Magyarországon prece­
dens nem volt: a király zárgondnokság alá 
helyezte a rozsnyói római-katholikus püspök­
séget, A királyi elhatározásra a püspökség 
teljes eladósodása és anyagi zavara adott 
okot. A püspöki javadalomból természetesen 
dr. Ibanfcoincs János rozsnyói püspököt most 
már mi • sem illeti, a legjobb esetben is csu­
pán kegydijat kaphat, ezt is akkor, ha be­
adja lemondását és hajlandó kolostorba vo­
nulni. A zárlat köztörvényi oldalát a püspök 
magatartása ugyan nem érinti, egyházjogi 
szempontból mégis bonyolítja az ügyet, 
hogy dr. Ivankovics János a viszonyok kény­
szerítő hatása alatt a királynak már beadta 
lemondását, de még mielőtt a pápához is 
eljuttatta volna fölterjesztését, a lemondást 
visszavonta. Ma tehát a zárgondnokság alá 
helyezett rozsnyói egyházmegyének Ivanko- 
vics János még a főpásztora.

A zárgondnokság alá helyezésről a hivatalos 
lap mai száma a következőket közli:

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter közhírré teszi, hogy a rozsnyói püspökség) 
javadalom ő császári és apostoli királyi felsé­
gének folyó évi julius hónap 18-ikán kelt leg­
felső elhatározásával az 1723. évi LXXI. tör­
vénycikk alapján zárlat alá vétetvén, a nevezeti 
püspökségi javadalom zárgondnokává dr. Steffar 
nits István, közalapítványi ügyigazgatósági c 
aligazgatót nevezte ki.

A hivatalos lap közlését a félhivatalos Buda­
pesti Tudósító illetékes helyről nyert értesülése 
alapján a következő kommentárral kiséri:

A rozsnyói püspök fokozódó anyagi zavarai 
már huzamosabb idő óta visszás helyzetet to- 
remtettek, amelynek kíméletesebb módon leendd 
orvoslása végett a vallás- és közoktatásügyi m 
kir. miniszter minden lehető lépést megtett 
ugyan, de az ebbeli törekvések a kívánt ered 
menyre nem vezethettek. E mellett különösei 
a püspökségi javadalom kezelésében a miniszter 
kiküldöttje részéről észlelt nagymérvű szabály­
talanságok, hiányok és rongálmányok miatt ií 
elkerülhetetlenné vált a püspökségi javadalom­
nak valamennyi illetékes egyházi tényező elő 
zetes meghallgatása és hozzájárulása után ai 
1723. évi LXXI. t.-c. értelmében való zár alá 
vétele, amit ö felsége az idézett legfelsőbb el­
határozás szerint el is rendelt.

A püspökség zárgondnokság alá való helyezó 
sót előrelátták mindazok, akik előtt ismeretesek 
voltak a rozsnyói Btallum viszonyai. Dyen anyagi 
bajok magyar püspöki javadalomra soha sem ne 
hezedtek, mint erre. Emlékezetes ugyan Peitlei 
váczi püspök gazdálkodása, aki nagy adósságod 
hagyott egyházmegyéjének örökül halála után, d< 
itt merőben mértéktelen hitelműveletekről volt 
szó és nem egyéb anyagi rendellenességekről. A 
csekély, ötven-hatvanezer koronával javadalma 
zott rozsnyói püspökséget Ivánkovics már zilál* 
anyagi viszonyok között foglalta eL Szegeden voL* 
plébános, itt nagyon szerették a a kormánybiztos 
ság idején az első kerület képviselőjének is meg­
választotta. Vendégszerető házat vezetett Szege 
den és a mandátum is tetomes pénzét emésztett! 
fel. Képviselősége után a kultuszminisztériumba! 
osztálytanácsos lett, ahonnét biztos az ut valamelj 
püspöki székhez. 1898-ban ki is nevezték dr. Iván 
kovics Jánost a rozsnyói püspökségbe. Rendkívül 
nagy kedvvel látott a püspöki vagyon rendezési 
hez, a gazdálkodás uj alapokra fektetéséhez. Pcnj 
azonban nem igen 6ok állott rendelkezésére, mer* 
jövedelmére nngy terhek estek, amelyek elődjére 
Schopper Györgyre csak azért nem voltak nyo 
másztok, mert zaklató hitelezőit magánvagyoná 
ból elégítette ki. Ivankovics János familiájábar 
sok a szegény ember s már szegedi hitoktató, mají 
plébános, képviselő és kultuszminiszteri osztály 
tanácsos korában egyre nyomasztóbbá tették 
anyagi helyzetét a családtagok fölsegitésére fordi 
tott kisebb-nagyebb kiadások. Hogy a püspöki ja 
vadaimat átvette, ezek a gondok az elkorülhetot 
lenekké vált beruházások révén csak növekedtek 
Kölcsönhöz, személyhitelhez kellett fordulnia » 
ezeknek némelyikéhez valóságos uzsorakamatt® 
férhetett hozzá. Főleg ez a körülmény siettetti 
az anyagi romlást, amit eztán néhány szerencsét 
len ipari vállalkozásban való részvétel teljesen bo 
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tetőzött. A legutóbbi hónapokban már annyi adós­
ság nyomta, hogy a rozsnyói kereskedők már ház­
tartása számára sem hiteleztek neki, nem is 
szólva arról, hogy csekély összegekről szóló váltóit 
egyetlenegy pénzintézet se fogadta el. Valami 
túlságosan pazar életmódot nem folytatott Ivan- 
kovics, lovakat, fogatokat nem tartott, de azért a 
„világi hivságokat“ mégsem vetette meg.

A püspököt anyagi romlása végre arra kész­
tette, hogy jelentést tett helyzetéről abban a re­
ménységben, hogy a vallásalapból sikerül majd 
rendezni ügyeit. Ki is fizettek a vallásalapból is­
mételten és öeszesen mintegy másfélmillió koro­
nát, de kiderült, hogy a püspök adóssága még 
körülbelül másfélmillió korona. Mikor újból se­
gítséget kért a püspök, a közoktatásügyi minisz­
ter kiküldöttje révén megvizsgáltatta a püspök­
ség ügyeit s ekkor súlyos természetű rendellenes­
ségeknek jöttek nyomára. Nyomban e fölfedezés 
után felszólították a püspököt, hogy adja le le­
mondását a királynak és a pápának, aztán vonul­
jon kolostorba. Föl is ajánlottak ez esetben négy­
ezer korona kegy dijat Ivankovicsnak, ő azonban 
ezt keveselte és legalább nyolcezer koronát kívánt, 
ennyit azonban már nem akartak megadni. E 
hónap 9-ikén Budapestre érkezett a püspök s 
jobbat gondolva beadta lemondását a királynak, 
de pár nap múlva megint visszavonta. A pápá­
nak pedig egyáltalában el sem küldte lemondását.

Berzeviczy Albert kultuszminisztert különö­
sen a rozsnyói püspökségi javadalom kezelésében 
észlelt szabálytalanságok és hiányok indították a 
zárgondnokság elrendelésére. De a minap elhunyt 
Tóthfálussy Béla erzsébetvárosi plébános botrá­
nyos esete is, akinek kezén ezrekre menő egyházi 
pénzek tűntek el, megérlelte a miniszterben azt 
az elhatározását, hogy a klérus tekintélye érdeké­
ben is állandó rendet teremtsen a rozsnyói rezi­
dencián. A kormány intézkedését egyházi körök­
ben is megelégedéssel fogadják.

A zárgondnokságot kimondó határozat az 
1723. évi LXXI. törvénycikk 1. szakaszára hi­
vatkozik, amely igy hangzik:

„Hogy amely főpapok, vagy bármely egyházi 
javadalmak birtokosai a reájuk bízott egyházakat 
vagy javadalmakat nem gondoznák s az épülete­
ket és beruházásokat elpusztulni engednék, a 
romladozókat pedig fel nem építenék: az ily fő­
papoknak 8 bármely javadalmasoknak jövedelmeit 
ő legszentségescbb felsége (mint az egyházak leg­
főbb kegyura) zár alá vétethesse s a mondott 
egyházak vagy épületek jókarba helyezésére és a 
telkek helyreállítására fordíthassa/*

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.
Budapest, augusztus 23.

A mai táviratok arról szólnak, hogy a 
japánok még most is bombázzák Port- 
Arthurt, még most sem adták fól tehát a 
reményt, hogy a hatalmas erődöt ily módon 
kapitulációra fogják kényszeríteni. Tervük 
sikerülhet is, mert a bombázás hatása 
aránylag csekély területre szorítkozik. A 
kikötőben és a városban történt pusztulás 
arra enged következtetni, hogy a japánok 
már liditlöveget alkalmaznak. Az is bizo­
nyítja a város kétségbeesett helyzetét, hogy 
az idegen tengerészeti attasékat a Tigris-fél­
sziget kazematáiban helyezték el. A kikötő­
ben veszteglő hajók állítólag valamennyien 
meg vannak rongálva, mégis minden nap 
várható, hogy a szerencsétlen flotta még 
egyszer megkísérli a menekülést, sőt egy 
párisi újság hire szerint e hó 22-én éjjel 
már el is hagyta a kikötőt.

A Csifuba ért német katonai attasé 
közlései szerint az idegen hatalmak kép­
viselői a japánok részéről épp oly bánás­
módban részesülnek, mint a boer háború­
ban az aigo’ok részéről. Személyes biztos­
ságukról, lakásukról és élelmezésükről ki­
elégítőn gondoskodnak, de nem eresztik 

őket oly helyre, ahol fontos eseményekre 
készülnek. Azt lehetett várni, hogy a német 
katonai attasé részletes és megbízható 
adatokat szolgáltat Port-Arthur ostromáról 
és védelméről, de az attaséknak az oro­
szok sem engedik meg, hogy a hadmive- 
leteket a szárazföld felől megfigyeljék. Te­
hát ha ily nagy az óvatosság a hivatalos 
funkcionáriusokkal szemben, mennyivel ne­
hezebb lehet a harctéri tudósítók helyzete 
és valóban nem zúgolódhatok az európai 
közvélemény, ha csak magánjelentésekből 
értesül a harctéren történtekről. Egy sze­
mernyi igazság minden jelentésben van és 
az ellentmondások, amelyek előfordulnak, 
ilyen viszonyok közt elkerülhetetlenek.

Érdekesen alakul a Sanghaiba mene­

kült Aszkold és Ghroszovoj ügye. A kon­
zulok a khinai flottára bízták Khina semle­
gességének megőrzését, nagy gaudiumára az 
oroszoknak, akik persze azt hiszik, hogy a 
khinai kormány nem mer vele kikezdeni. 
Úgy látszik azonban, hogy a hatalmak va­
lamennyien támogatni fogják Khinát sem­
legessége megőrzésében, különben aligha 
merte volna felszólítani az orosz hajók pa­
rancsnokait, hogy ma délig vagy hagyják el 
a kikötőt vagy szereljenek le.

Port-Arthur ostroma.

London, augusztus 23.
Port-Arthur körül továbbfolyik a harc. 

A még mindig eldöntetlen harc részleteiről 
kizárólag Csifuból származó jelentések kez­
denek unalmasak lenni. A japánoknak állí­
tólag 48 órai ágyutüzelés után sikerült az 
Ecesan erősséget elfoglalni, de a szomszé­
dos orosz erősségek állandó heves tüzelése 
következtében kénytelenek voltak az erős­
ségből újra elvonulni. A japánok rende­
sen éjnek idején vagy korán reggel, a haj­
nali ködben támadnak. Nyilvánvalóan az 
a céljuk, hogy az orosz helyőrséget foly­
tonos támadásaikkal kifáraszszák és de­
moralizálják. Stössel tábornok állítólag nap­
nap után végiglovagolja az összes erőssé­
geket és biztatgatja a katonáit. A város­
ban már úgyszólván hozzászoktak az em­
berek a japánok bombázásához. A polgári 
lakosság földalatti helyiségeiből, ahová a 
bombák el nem hatolhatnak, már félelem 
nélkül bújnak elő és járnak-kelnek a vá­
rosban. Állítólag a khinai színházban az 
előadásokat is megkezdették, de éppen elő­
adás közben egy japán bomba csapott be 
a színházba és a nézők közül több em­
bert megölt.

A Daily Télcgraph szerint Newyork- 
ban hire jár, hogy a vár minden pillanatban 
eleshetik, mert a japánok az egész vonalon 
erősen bombázzák. A japán hajóhad a ki­
kötő előtt készen áll arra az esetre, ha az 
orosz hajók újabb kétségbeesett kitörést 
kísérelnének meg. Maculy hadnagynak, az 
amerikai tengerészeti attasénak az elutazása 
is azt mutatja, hogy a vár helyzete kétség­
beejtő, mert Maculy állítólag kijelentette, 
hogy az utolsó pillanatig nem távozik el 
helyéről. Washingtonba jelentés érkezett 
arról, hogy az orosz helyőrség hely­
zete egyenesen borzasztó. A kórházak 
tömve vannak és az újabb sebesül­
teket nem tudják elhelyezni. Az ágyuknál 
szolgálatban levő katonaság gyakran elal­
szik vagy eszméletét veszti a fáradtság kö­
vetkeztében. A hajók csaknem mind meg 
vannak sérülve s valószínűleg egyetlen egy 
sem képes közülük az eredeti gyorsaságá­
val haladni. Kisebb porciók mellett az éle­
lem még néhány hónapra elégséges. Hoff- 
mann német korvettkapitány, aki szintén 
elhagyta Port-Arthurt, azt beszéli, hogy a 
tengerészeti attasékat a Tigris-erősségben, hat­
száz méternyire a tenger fölött helyezték el. 
Maculy hadnagy a régi városban lakott. 
Ugyanazon a napon, amikor elhagyta a vá­
rat, egy japán gránát a házát elpusztította.

Pária, augusztus 23.
A Matin csifui távirata szerint a japánok 

állítólag elfoglalták Liaotesant. Az orofl 
hajók a távirat szerint a múlt éjjel elhagy­
ták a port-arthuri kikötőt.

Pétervár, augusztus 23.
A japán torpedók vasárnap éjszaka be 

akartak rontani a port-arthuri belső kikötőbe, 
de ezt az erődök ágyúi megakadályozták. 
Stössel tábornok azt kívánja, hogy a hadi­
hajók a megsemmisülés elől meneküljenek 
a kikötőből. Pétcrvárott óránként várják a 
hirt a Port-Arthur előtt készülő nagy tengeri 
ütközetről.

Csiru, augusztus 23.
Khinaiak jelentése szerint a japánok 

21-ikén az oroszok centrumát a vasút men­
tén, valamint az oroszok jobb oldalát az 
Aranyhegy közelében nagyon erősen szoron­
gatták. Az itt élő japánok és a konzul pénzt 
gyűjtenek, hogy Port-Arthur elestét megünne­
peljék.

A mandsuriai harctér. 
London, augusztus 23.

A helyzetben Liaojang körül a tartós 
esőzés következtében még mindig nem tör­
tént semmi figyelemreméltó változás. A 
japánok keleten Kujahu felé hat hadosz­
tályt koncentrálnak és a Jalu folyó torko­
latától Lienhangkvanig, amely a Motien- 
szoros mögött van, keskeny sinpáru tábori 
vasutat építettek. Ez a vasút a Mukden 
felé vivő országúton halad végig. Nyugaton 
a Liao folyó mentén vonuló japán hadsereg 
egész addig a helyig ért, ahol a Taiciho a 
Liaohóba ömlik. Az oroszok újra azt mond­
ják, hogy a jövő hónapban már támadóan 
fognak föllépni.

Harc az Aszkoldért.
London, augusztus 23.

Sanghajban még egyre tart a kínos 
helyzet, mert az oroszok nem akarnak a 
kikötőben levő hajóik leszerelésébe bele­
egyezni. A taotáj kétségbeesetten jár-kel 
a városban és nem tudja, hogy mitévő le­
gyen. A konzuli testület gyűlésén, a Daily 
Éxpress távirata szerint, jóváhagyta a taotáj 
intézkedéseit és elhatározta, hogy mindent 
meg fog tenni Khina semlegességének meg­
óvására. Az amerikai főkonzul állítólag azt 
táviratozta az amerikai külügyi hivatalnak, 
hogy a taotáj képtelen az oroszokkal szem­
ben követeléseit keresztülvinni. A konzulok 
gyűlésén résztvett a japán konzul is, aki 
betegen az ágyból kelt föl, hogy a gyűlé­
sen részt vehessen. A japán konzul heve­
sen tiltakozott a semlegesség megsértése 
ellen. Khina megsértette kötelességét és 
Japánnak most már joga van ahhoz, hogy 
az orosz hajókkal szemben eljárhasson. Azt 
hiszik különben, hogy az oroszok az utolsó 
pillanatban engedni fognak, miután elérték 
azt a céljukat, hogy az ügyet jó sokáig 
elhúzzák.

A Diana Saigonban.
Pária, augusztus 23.

A kormány jelentést kért a Saigonba 
érkezett Diana sérüléseiről 8 tudatta, hogy 
ha azok jelentéktelenek, akkor 24 órai ha­
táridőt lehet engedni a hajó kitatarozására.

Berlin, augusztus 23.
Párisból távirják, hogy Liesven herceg, 

aki a port-arthuri tengeri ütközetből elme­
nekült Diana hajón Saigonba érkezett, je­
lentette Pétervárra, hogy hajója megsérült 
és nem hiszi, hogy a francia parancsnok a 
kiaocsaui német parancsnok példáját fogja 
követni, aki az odamenekült orosz hajókat 
leszereltette. A hajó javítása legalább nyolc 
napig tartana.

Pária, augusztus 23.
A Petit Journal szerint Pelletan tenge- 

részetügyi miniszter két uj tengeralatti ha­
jót küld Indo-Khinába. A hajók e hó végén 
indulnak.

Tömeges tiszti kinevezés. 
Pétervár, augusztus 23.

A császár tegnapi napiparancsa 2039 had- 
apródot tisztté léptetett elé.
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Aa «irük/<M«reM angol g6*«s.
■angliai. augusztus 23.

A tengerészeti bíróság ma reggel ítéletet 
hozott a Hipsang gőzös ügyében, mely így 
hangzik : Aj eresz torpedónaszádromboló, mely­
ről most tudják, hogy a Rosztosni volt, közele­
dett a Bipsang angol gőzöshöz, melynek lámpái 
tisztán égtek és mely fényes nappal az angol 
lobogót mutatta. A torpedónaszádromboló grá­
nátokat lőtt ki, melyek néhány utast megöltek, 
másokat megsebesítettek, mire a Hipsang 
nyomban megállóit. De az orosz hajó még egy 
torpedót lőtt ki és elsiilyesztette a gőzöst. A 
Hipsang sem csempészárut, sem japánokat 
nem vitt A bíróság figyelmeztette a Board of 
Tradet és a külügyi hivatalt arra, hogy a gő­
zöst bár kellő óvatossággal és kifogástalan 
utón ment bombázták és elsülyosztették a 
nélkül, hogy erre jogos ok vagy alkalom for­
gott volna fenn.

HÍREK
Világ-sztrájk.

Legyünk nyugodtak, nem lesz! Az 
amsterdami,' nemzetközi szociáldemokrata­
kongresszuson ugyan felröppent ez az egy­
kor hatásos jelszó, a kétkedés azonban, 
melylyel lehetőségét fogadták, bebizonyí­
totta, hogy maguk a szervezésére hivatott 
szociáldemokratavezérek se bíznak benne. 
Pedig a kongresszuson uralkodnak a szél­
sőségekért rajongó orthodox marxisták. 
Millerand, az eddig Marxtól legtávolabb, 
egész a polgári miniszterségig eltávolodott 
francia vezérférfiu már az első napon duz­
zogva eltávozott, mivel indítványát vissza­
utasították. Aminthogy egyáltalában a hithü 
marxisták szerte Európában nem tágítanak a 
mester forradalmi szellemétől. A revizio- 
nizmus ugyan szintén mindenütt nő: de 
mértani arányban kellene haladnia, ha az 
erős számtani arányban szaporodó marxis­
táknak végleg a fejére akarna nőni. Dyen 
mértékben pedig a revizionizmus nem ter- 
jeszkedhetik, mivel hódítási területe termé­
szeténél fogva az intelligensebb, vagyono­
sabb, főleg szellemi munkásság, míg vi­
szont a forradalmi jelszavak a szűz talajok, 
az újonnan meghódított, szociálpolitikailag 
félbarbár országok, az Oroszországok és 
Magyarországok óriási, műveletlen ember­
tömegeinek természetes lángragyujtói.

Mindezek dacára azonban a marxista 
szociáldemokrácia épp oly kevéssé tudna 
egy világsztrájkot organizálni, amennyire 
képtelen egy általános munkásforradalmat 
rendezni. Pedig mig a forradalomról azt 
gondolhatnék, hogy nem gyakorlati lehetet­
lenségének, hanem a kigyujtására hivatot­
tak tőle visszarettenő lelkiismeretének kö­
szönhetjük e világcsapás kimaradását: az 
általános sztrájk meg nem valósitása egye­
dül megvalósithatatlanságából magyarázható. 
Mert bár az is forradalom volna, ha egy 
nap a föld kerekségének minden kereke, 
minden emeltyűje, minden keze, hengere, 
minden munkása és minden gépe megál- 
lana, de vértelcn, borzalomtalan, ember- 
életkimélő! Nem hasonlítana a merész 
múltbeli vérontó háborúhoz, hanem egy uj, 
nemes passzív háborufajta volna, az embe­
riség két állítólagos nagy osztálya: a sze­
gények és a gazdagok, a munkások és a 
tőkések között.

Elgondolni ezt nagyon szép és nagyon 
egyszerű, megvalósítani azonban tökélete­
sen lehetetlen. Először is az emberiség 
egyáltalában nem áll két teljesen külön­

nemű, különérdekü tömegből, hanem a 
napszámostól a tröszt-milliárdosig a külön­
böző mértékben függő és kizsákmányolt 
szegények és különböző mértékben függet­
len és kizsákmányoló gazdagok temérdek 
fokozatú skálájából. Azaz nincs két ridegen 
elválasztott ember-tábor, a szegények és 
gazdagok, a munkások és tőkések hada, 
hanem a különböző tehetőség!! emberek 
sehol tátongó űrrel meg nem szakított ská­
lája. Igaz viszont, hogy a szervezett szo­
ciáldemokrata munkások egy oly kompakt, 
elkülönített és népes hadat alkotnak, mely­
nek sztrájkja majdnem egy általános, min­
den kereket megállító munkaszünetnek 
volna nevezhető. Mert ha a szociáldemo­
krácia nem éppen az egyedül dolgozó, érté­
kes fele az emberiségnek, mindenesetre 
egy nagy munkát végző, igen tekintélyes 
része. Ha meg tudnák tehát csinálni a szer­
vezett szociáldemokrata munkások sztrájk­
ját, már ezzel is nagy csapást mérnének 
a polgári emberiségre.

Csakhogy nem tudják. A szociálde­
mokrácia se egy teljesen egynemű, egvér- 
dekü hadsereg. Eltekintve a vezérek elmé­
leti összekülönbözéseitől, maguk a munkás 
milliók se alkotnak egy tökéletesen egy­
forma szőrű nyájat. Vallási, nemzeti kü­
lönbségek, bár sokkal enyhébben, mint a 
polgárság köreiben, itt is belejátszanak a 
tömeg-ösztönökbe. S ami a legfontosabb, 
taktikai okokból nem lehetne az egész vi­
lág szociáldemokráciáját egyidőben sztrájk­
ba vinni, mivel minden országban és min­
den szakmában más időben kecsegtet az 
eredménynyel.

Demonstrációnak nagyon imponáló volna 
egy ilyen .világ-sztrájk*, sikerrel azonban 
nem járna, mivel az elemi élet-szükséglete­
ket szolgáló mezőgazdasági munkások Európa 
nagy részében még nincsenek szervezve s 
igy ez a sztrájk inkább ipari, mint általá­
nos munkaszünet volna. A polgárság szá­
mára óriási kellemetlen volna, de nem 
tenné a kést a nyakára, nem kényszerítené, 
hogy kapituláljon. A szociáldemokrácia tehát 
úgy járna egy ilyen sztrájkrendezéssel, mint 
egy hadsereg, mely miután nagy véráldo­
zatok árán s böjtöltetés, körülzárás által se 
tud elfoglalni egy várat, kénytelen alóla 
sikertelenül, szégyenszemre elvonulni.

Sz, Z.

Budapest, augusztus 23.

—. BUDAPESTI NAPLÓ. Augusztus 
15-ta uj előfizetés nyílt eBudapsstlNaplóra. 
Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akik­
nek az előfizetése esen a napon lejárt, 
méltőstaseanak a megújításról Idejekorán 
gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul 
kUldhessük tovább.

— Vészi József országgyűlési kép­
viselő, a Budapesti Napid főszerkesztője 
több hétre külföldre utazott.

— Személyi hírek. Székely Ferenc korona- 
iigyész néhányheti szabadsága után vissza­
érkezett a fővárosba és ma átvette hivatalának 
vezetését. — Bálint Imre, a kereskedelmi mi­
nisztérium konstantinápolyi szaktudósitója Buda­
pestre érkezett. — A berliui egyetem keleü 
szemináriumának tanára: Tsqji Takahira tiz- 
napi tartózkodásra Budapestre érkezett.

— A király a hadgyakorlatokon. Bécs- 
ből jelentik nekünk, hogy a király szeptember 
1-én Ischlből a csehországi nagy hadgyakorla­
tokra utazik, amelyek szeptember 2-ától 6-ig 
tartanak. Szeptember 7-én reggel a király is­
mét Becsbe érkezik és Schönhrunnban fog lakni. 
Október első felében a mürzstegi vadászatokra 
megy a király. — Birsből jelenti tudósítónk, 

hogy Koerber miniszterelnök ma kihallgatásra 
utazott kehibe.

_  Nemeaaégadományozás. A hivatalos 
lap mai száma ezt a királyi kéziratot közű: 

Személyem körüli magyar miniszterem 
előterjesztése folytán Wolfner Lajos újpesti 
bőrgyáros és törvényes utódainak, a közgaz­
daság és az ipar terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a magyar nemességet újpesti elő- 
néwel díjmentesen adományozom.

Kelt ischlben, 1904. évi augusztus hó 9-én. 
FERENC JÓZSEP, s. k.

Gróf Khuen-Héderváry Károly, s. k.
Wolfner Lojus kitüntetése mindon körben 

megelégedéssel fog találkozni, akik a derék 
polgárnak munkás és áldásos életét ismerik. 
Egyike volt azoknak, akik Újpest megalapítá­
sában résztvettek és annak felvirágoztatásához 
hozzájárultak. Ö alapította az újpesti bőrgyá­
rat, amelynek folytonos terjedése Újpest föl­
virágzásának egyik nagy tényezője volt De 
a bőripar fejlődését Magyarországon szintén ő 
indította meg. öregségében az az öröm érte, 
hogy gyermekeiben buzgó munkatársakat ta­
lált. Valamennyien az ipar terén működnek, 
kivéve Wolfner Tivadart, aki kizárólag politikai 
téren szerepel. A közönség szintén elismerte 
Wolfner Lajos érdemeit: nemrég 80-adik szü­
letése napja alkalmából Újpest nagyközség 
díszpolgárának választotta.

— Janicsáry Sándor meghalt. Me­
gint szegényebb lett közéletünk egy olyan 
férfiúval, aki a régi parlamenti életben tisz­
telt és becsült nevet vivőit ki magának. Jani­
csáry Sándor halt meg, aki rövid megsza- 
kitóssal 18G8 óta volt népszerű tagja a 
parlamentnek és csak az utolsó választás 
előtt vonult a nyugalomba, ahol még az­
után is felkereste őt egykori képviselőtár­
sainak szeretete. Családjának törökországi 
származásánál fogva, de mert egész fellé­
pésében volt valami a török bégek tisztele­
tet parancsoló külsejéből, az ,aga‘ névvel 
folyt róla a szó a régi képviselóház fo­
lyosóin, ahol nála népszerűbb alakja nem 
volt a parlamentnek.

Janicsáry Sándor 1821-ben Budapesten a 
híres görög származású Janicsáry családból 
származott. Atyja nagy birtokokat szerzett Dra- 
gomierstben és Bresztovácon és azok révén 
megkapta a magyar nemességet Janicsáry 
Sándort 1863-ban Deák-párti programmal a 
temesrékási kerület küldte a parlamentbe és 
csakhamar Deák Ferenc is megtisztelte barát­
ságával. A hetvenes évek végén kimaradt a 
parlamentből, de már 1887. óta ismét elfog­
lalta helyét. Politikai pályáján azt tartotta a 
legnagyobb tisztességnek, amikor 1892-ben és 
1896-ban az uj országgy ölési ciklus elején mint 
korelnök vezette a képviselóház tanácskozásait. 
Madarász József öregebb volt ugyan nála, de a ku­
ruc honatya nem akarta vezetni a képviselőket a 
király elé, ami szintén a korolnök kötelessége. De 
Janicsáry Sándor tüzes fajszeretete és erős ma­
gyar érzése nem állt az öreg Madarász érzelmei 
mögött, bizonyítja ezt az a talpraesett kis beszéd, 
amelylyel a mülenniumi esztendő alkonyán az 
uj képviselőházat összeülésekor üdvözölte. 
Képviselőtársai pártkülömbség nélkül szerették 
az öreg urat és lelkes ovációban részesítet­
ték úgy korelnöki működése alatt, mint nyolc­
vanadik születésnapja alkalmából. Ez ová­
ciók nagyon jól estek az öreg agának, már 
azért is, mert agglegényember volt és a barátai 
közt keresett kárpótlást a családi boldogságért. 
Még retek-utcai magányában is felkeresték régi 
barátai és az öreg „aga* elpoűtizált velük régen 
múlt időkről. Mintegy kilenc hétig betegeske­
dett, mígnem ma ő is itthagyott bennünket 
örökre. Az elhunytat csütörtökön délután szen­
telik be a görögkeleti egyház szertartása sze­
rint s a kerepesi-uü temetőben a családi sír­
boltban helyezik örök nyugalomra.

— Maiin ezredest nyugdíjazzák. Masin 
Sándor ezredes, a meggyilkolt Draga királyné 
sógora — mint Belgrádból táviratozzék — 
hosszabb szabadságra Oroszországba utazott, 
mert egészsége komolyan megrendült. Masin 
ezredes Péter király koronázása után nyug- 
dijaztatni fogja magát
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— OyermekbáL Ó ezek a mai gyer­

mekek ... Valahogy teljes fegyverzetben 
pattannak a világra. Dajkamese helyett 
mintha a zsurok témáin nevelkednék a fan­
táziájuk, cukorkák helyett mintha édes 
leányjakak boldogítanák Ínyüket, fölfogásu­
kat pedig mintha a szerelem misztériumai 
élesítenék a beszéd- és értelemgyakorla­
tok helyett. Eddig például csak tétlen só­
várgással nézték a kicsinyek a nagyoknak 
azt a zenés, táncos mulatságát, amelynek 
bál a neve és legföljebb abban töltötték ki 
terpszichorei vágyukat, hogy játszószobá­
ban, ligetben vagy sétatéren összefogódzva 
kicsi gavallérkák és kisasszonykák, vig 
énekszó ritmusára jártatták nyugtalan lá­
bacskáikat. A mostaniak nagykorúbbak. 
Gyerekszoba padlóját, sétatér porondját a 
bálterem sima parkettjével cserélik ki és a 
ringe, ringe, rája helyébe szerelmetes kerin- 
gőket iktatnak. Bálozik immáron a modern 
gvennekgeneráció. Balaton-Fiireden e na­
pokban volt ilyen gyermekbál. Liliputi­
lovagok korrekt derékhajlással járultak 
miniatűr-hölgyek elé, akik öntudatos mo- 
solylyal fogadták el udvarlóik karját. 
És megkezdődött a tánc. Szorosan ösz- 
szesimulva, kigyult arcuk egymás forró 
szomszédságában, lejtette a valcert, ropta 
a csárdást az apróság. Lobogtak a kurta 
kis fehér rokolyák és a zsenge, de 
formáiban néha bámulatosan nőies leány­
karok andalító odaadással fonódtak a pici 
Don Jüanok rátarti vállaira. A zene varázsa 
tüzet rakott a gimnázium alsó klasszisaiban 
mozgó legények vérébe s szájuk az Eva- 
fiókák kiváncsi fülébe gyönyörű semmisége­
ket súgott. Különösen egy élelmes képű, 
virgonc emberire tett ki magáért. Nem volt 
táncosnő a teremben, akit többször meg ne 
hordozott volna, mikor pedig a névsoruk 
néhányszorosan kimerült, egy hirtelen for­
dulattal a nézők között meghúzódó Blaha I 
Lujzához lépett s bájos eleganciával meg­
hajtotta magát:

— Szabad kémem . . .
A művésznő meglepődve mosolygott, 

majd körülsimogatta lovagja arcát s azt 
kérdezte tőle:

— Hát fiatalabb táncosnőt nem talál, 
fiam?

A tizenhároméves lovag zavar nélkül 
felelt:

— 0, méltóságos asszonyom, hisz ön 
olyan, fiatal . . .

Ó, ezek a mai gyerekek . . .

— A oir álma. Orosz-Leugyelországban 
nagy titokzatosan beszélnek most a cár egy ál­
máról. Három ökröt látott a minap álmában. 
Egyik kövér volt, a másik sovány, a harmadik 
pedig vak. A cár pedig babonás, elhivatott hát 
egy álomfejtót, aki kővetkezőképpen magya­
rázta az álmot:

— Ó cár, a kövér ökör a te kormányod, 
a sovány a te hadsereged, a vak ökör pedig, 
ó hatalmas cár, — te vagy I...

Arról, hogy mivel jutalmazták meg az 
álomfejtő böleseségét, hallgat a krónika.

— Végzotea találkozás. Iszonyú 
automobil-szerencsétlenségről ad hirt Irüsz- 
szeli tudósítónk. Mayerinek jónevü építész 
az éjszaka Brüggbőí automobilon jött haza 
és fia szintén automobilon ment elébe. A 
két gépkocsi összeütközött és darabokra 
törött. Magerinek menten szörnyethalt, fia 
pedig a halállal vívódik.

— A bolgár tüzérség mozgósítása. 
Szófiából táviratozz* tudósítónk, hogy Filippopo- 
liszban hat évfolyambeli tüzérségi tartalékosok, 
akik 188S. és 1890. években szolgáltak, parancsot 
kaptak, hogy 24 óra alatt legyenek készen az eski- 
zagorai tüzérezredhez való bevonulásra. Ugyan­
ilyen rendeletet kaptak a tüzérségi tartalékosok 
más kerületekben is. Ez a részleges mozgósítás 
a tábori és vártiizérezredek létszámának szaporí­
tásával függ össze.

— Gyújtó-tröszt. Mint értesülünk, az ösz- 
szes hazai gyufagyárakat, azokat is, amelyek 
állami támogatásban részesülnek í'iZrfA, bécsi 
gyujtógyáros megvette. Az eddigi tulajdonosok 
fizetett igazgatói minőségben megmaradnak a 
gyárak élén.

ww-----------------------------------------------------------------
— Uj honvédemlék Bxolnok-Dobokán.

Szolnok-Dobokavármegye szamos-ujvári járásába 
kebelezett Ördőnyös-Ftosközség lakossága Szent 
István napján leplezte le a közadakozásból fel­
állított honvédemlékoszlopot, molyét a hazafias 
közönség a 1848—1849. véres napok alatt 
Füzesen mártírhalállal kimúlt Erese János ref. 
lelkész, Barabás András községi jegyző és több 
névtelen hős emlékére emelt. Az ünnepélyen 
mint védnök résztvett gróf Hass Béla, a vá­
lasztókerület országgyűlési képviselője, Bániig 
György, a vármegye alispánja, Placsintár Ödön 
főjegyző és még számos vendég. A felavató 
ünnepi beszédet Bénél szolgabiró, az imát 
Csűrös lelkész mondotta. Az ünnepélyt társas­
vacsora és táncmulatság követte.

— Stc33el tábornok — osztrák.
A Wiener Allgemeine Zeitung arról érte­
sül, hogy Stössel tábornok, Port-Arthur vé­
delmezője, származására nézve osztrák. 
A tábornok Brünnben született. Ifjú évei­
ben elhagyta Ausztriát és szüleivel vagy 
azok nélkül áttért Oroszországban az ortho- 
dox vallásra. Stössel családja előbb zsidó 
vallást! volt, de Stössel maga már keresz­
ténynek született. A tábornok rokonai még 
ma is élnek Brünnben és Nikolsburgban. 
Brünnben élő rokonaival a tábornok a há­
ború kitörésekor még levelezett.

— Tomplomszentelés Nyíregyházán. Fé­
nyes ünnepségek színhelye volt e hó 20-ikán, 
Szent István-napján, Nyíregyháza. E napon 
szentelte fel dr. Samassa József egri érsek 
nagy ünnepélyességgel azt a gyönyörű uj 
templomot, melyet a magyar Alföld o rohamosan 
fejlődő metropolisának fejedelmi bőkezűséggel 
építtetett.

Az ünnepségek, melyekre az egész nagy 
Nyírség intelligenciája, minden rendű és rangú 
lakossága nagy tömegekben gyűlt össze, már 
18-ánkezdődtek. Aznap este írkezettmegugyanis 
dr.Párvy Sándor szepesipüspök, kihez Miskolczon 
csatlakozott az egri papság számos tagja. 
Samassa József érsek 19-én este érkezett meg 
Nyíregyházára. Kíséretében voltak : Szmrccsdnyi 
Lajos apátkanonok, irodaigazgató, Samassa 
János országgyűlési képviselő, IUnag Kamii 
budapesti táblai biró, dr. Kállay Zoltán hevesi 
főispán, Majziíc Viktor hevesi alispán. A pálya­
udvarról impozáns menettel vonult be az érsek 
a paróchiára. Kocsija mellett lovagolt öt sza­
bolcsi főur fényes diszmagyarban, előtte egv 
nagy falusi és városi bandérium, a tűzoltóság 
stb., utána tengersok négyes és kettős fogat. A 
plébánián a nyíregyházai espercsi kerület 
papsága várta az érseket Pelrovits Gyula 
nyíregyházai esperesplébánossal az élén. Szent 
István napján reggel hetedfél órakor kez­
dődött a templomszentelő szertartás. A papok 
és kispapok nagy asszisztenciájával óriás 
néptömeg jelenlétében avatta fel az érsek az 
uj "templomot. A szertartás két s háromnegyed 
óráig tartott. Az első nagymisét a szepesi 
püspök mondotta az uj templomban. Egynegyed 
tizenegykor vonult vissza az érsek a plébániára, 
ahol tizenhat küldöttséget fogadott. Azután a 
Korona-vendéglőbe hajtatott, ahol körülbelül

■ kétszáz vendéget gyűjtött össze diszlakomára.
■ A diszebéden az érsek Szent István utódját, a 
| magyar királyt éltette. Este nyolc órakor óriás

fáklyásmenet felvonulása és a nyíregyházai 
daloskor éneke fejezte be a napot. A menet 
élén dr. Kállay Rudolf kórházi főorvos üdvözölte 
a főpásztort, aki a plébánia ablakából válaszolt.

— Nagy ékszerlopás Kolozsvárott. Ko­
lozsvártól táviratozzák: A város legrégibb ék­
szerüzletét, a Mátyás-téren levő P láger József -féle 
ékszerüzletet ma éjjel kirabolták. Az üzletet a 
szomszédos fodrász-üzlettől csak egy keskeny fal 
választja el, amelyet egy vakablak még véko­
nyabbá tesz. A betörők ebből a fodrász-üzletből 
valószínűleg hajnal tájban áttörték a vakablak 
falát és behatolva az ékszeres-üzletbe, onnan 
több mint harmincezer korona értékű ékszert 
vittek el. Az asztalban azonkívül négyezer koro­
nán felül készpénzt is találtak és azt szintén el­
lopták. A betörők az ékszerek közül csak az érté­
kesebb darabokat válogatták ki.

— Tűzvész. SzekszárdM táviratozzák: 
Bála tolnamegyei közsépben tegnap tűz dühön­
gött. Elégett hat ház több melléképülettel. Igen 
sok gabona, gazdasági eszköz és lábasjószág 
pusztult el. A tiiz cmberáldozatot is követelt 
Pál/fyJ&tu>3 gazda és Farkas Terézia ös6zeégtek. 
A tüzet egy gyufával játszó hatéves fiú okozta.

— Szomorú dátum. Ma egy érő 
rémes lúnglengcr világította meg az egész 
fővárost. Ezerkilencszázhárom augusztus 
24-én égett le a Párisi Áruház, amelyhez 
azóta szívfacsaró, rettenetes emlékek tapad­
nak. Tizenhárom emberéletet hamvasztott 
el a tűzvész, sok exisztenciát tönkretett és 
pusztításának szörnyű méreteivel az egész 
országot döbbenetbe ejtette. A fővárosban 
a szomorú dátum óta minden kis tűz, 
ami itt-ott keletkezik, kisértetes ijedel­
met okoz. A lakók rémülten futnak a föl­
lobbanó láng elől, mert iszonyatosan az 
emlékezetükbe nyilallnak azok a halálos 
ugrások, amelyeket az égő palotában benn­
szorult szerencsétlenek tettek a veszede­
lem színhelye elé gyűlt ezrek fájdalmas 
moraja közepeit. Mint minden nagy ka­
tasztrófa, a Párisi Áruház égése is a ható­
ságok utólagos intézkedéseit vonta maga 
után. A kontinens minden részéből elláto­
gattak hozzánk tűzoltó-tisztek, hogy tanulmá­
nyozzák a tűzvész körülményeit és ehhez ké­
pest okulást merítsenek mentőeszközeik al­
kalmazására. Maga a főváros, észbe kapva 
azokon a hajmeresztőén ázsiai állapotokon, 
amelyek ekkora szerencsétlenséget lehetővé 
tettek, sorra vette a tűzbiztonsági szem­
pontból kétes házakat és szigorú vizsgálat 
alapján óvórendszabályokat statuált. Külö­
nösen a színházakra helyezett nagy súlyt a 
vizsgálat, mindegyikben találva korrigálni 
valót. Az oltás szerein is sok javítás tör­
tént a kegyetlen istenítélet nyomában, az 
ominózus palota pedig, a gyehennatüzet 
látott Párisi Áruház épülete lépésröl-lépésre 
közeledik ahhoz a stádiumhoz, amelyben 
újból lakókat fogadhat be. Annyi azonhan 
bizonyos, hogy már most is sokan találgat­
ják, vájjon kik vonulnak majd be a félel­
metes emlékekkel összenőtt házba . . .

— Konviktua Kecskeméten. Tcmesvár- 
megye alispánja mint a Délvidéki Nemzeti Szö­
vetség elnöke tudatta Kecskemét város tanácsá­
val, hogy az előzetesen Bzcrzett beható informá­
ciók alapján Kecskeméten fiunevelö-konviktusi 
szándékozik felállítani, melynek célja, hogy a dél­
vidéki különböző nemzetiségű ifjúság hazafias és 
munkás szellemben neveltessék. A szövetség azt 
kéri, hogy a város szolgáltasson ingyenes helyi­
séget, fűtést, világi fást, azonkívül kéri, hogy je­
gyezzen a város közönsége legalább 3000 koronás 
ingyenes alapítványi helyet. A kecskeméti városi 
tanács e kérelem elől nem zárkózik d, azt öröm­
mel fogadta és ebben az értelemben már el is ké­
szítette a Délvidéki Nemzeti Szövetség kérvé­
nyére a törvényhatósági közgyűlés elé terjesztendő 
javaslatát Egyben felhívja a tanács Kecskemét 
vagyonosabb polgárait gazdasági és kulturális 
intézeteit, hogy fél vagy egészen ingyenes alapít­
ványi helyeket jegyezzenek, illetve kisebb-nagyobh 
összegek hozzájárulásával a konvíktus alapvagyo- 
nát növeljék. A berendezési költségekre a Temee- 
vármegyci gazdasági egyesület 2000 koronás ka­
matmentes kölcsönt szavazott meg. A konviktast, 
melyet az első évben 25 fiti befogadására tervei­
tek, minden valószínűség szerint az 1904—5. is­
kolai évre felállítják Kecskeméten.

— Halálozás. Országh Ilonka vasárnap 
tizenhatéves korában meghalt Budapesten.

A Londonban elhunyt Hoyos Antal György 
grófnak, a fiumei torpedógyár társtulajdonosának 
holtteste tegnap Becsbe érkezett és ma reggel a 
déli vasúton Fiúméba szállították. Csütörtökön 
helyezik örök nyugalomra az ottani családi sír­
boltban.

Borcr Julián cisztercita-rendi áldozópap ma 
reggel szivszélhüdéa következtében meghalt.

Molnár Bertalan, azalsóborsodi ev. ref. egy­
házmegye tanácsbirája, Borsodvármegye nyugal­
mazott főjegyzője Budapesten orvosi műtét alatt 
meghalt. Holttestéftlfwiolczra szállították.

Láng Györgyné, sziilotett HculháHer Mag­
dolna hetvenkétéves korában Budapesten elhunyt.

Deulsch Emánuel németpalánkai főrabbi 
20-ikán nyolcvanötével korában meghalt.

Martiny Henrik kilencvenkótéraa korában 
meghalt Csömörön.

— Bothaohlld a mentőknek. A bécsi 
mentő-egyesiiletnek — mint tudósítónk távira- 
tozza — báró Bothschild Náthán 80.000 koronái 
adományozott. Az adománynak az a rendelte­
tése, hogy az egyesület Bócsben még egy 
mentő-állomást létesítsen-
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— Szatmári Mór a kerületében. Mar- 
grttáről írják: Szatmári Mór, a margittai kerü­
let képviselője öt napot töltött kerületében s 
meglátogatta ennek számos községét Azokat a 
községeket, amelyeket ezúttal nem kereshetett 
föl, őszszel fogja meglátogatni. Útjában min­
denütt meleg szeretettel és nagy bizalommal fo­
gadták. A roppant drágaság következtében a 
margittai kerületben is nagy ínségnek néz elé 
több községnek lakossága. A nép szint* kétségbe- 
eséssel néz a jövendőbe, mert kukorica, burgonya 
éppenséggel nincs, a gyümölcsöt is tönkretette 
az aszály; a takarmány hiány olyan nagy, hogy 
a nép lábas jószágát sem tudja majd kiteleltetnn 
ha csak valami segítséget nem kap. Az elégü- 
letlenség valóságos ellenségeskedéssé fokozódik 
a miatt, hogy dacára a rendkívüli drágaságnak 
és szegénységnek: az adóvégrehajtás kegyetlen­
séggel folyik s a szegény nép a szigorú végrehaj­
tások zaklatásaira odaadja utolsó pénzecskéjét, 
mert különben elárverezik mindenét. Fizetési 
halasztást is hiába könyörög, nincs, aki meghall­
gassa. A kerület képviselője előtt e miatt csopor­
tosan és keservesen panaszkodtak mindenfelé.

— Iskolai beiratkozások. A 111. kerületi 
állami gimnáziumban a folytatólagos beiratkozá­
sok augusztus 30461 szeptember 3-áig tartanak. 
Beiratkozni ezen napokon délelőtt 9—12 óráig 
lehet az I., II. és IH. osztályba. — A pesti iz­
raelita hitközség fiárvaháza nyilvános elemi nép­
iskolájában (VII.. Városligeti íasor 27. sz. alatt) 
a jövő tanévre való felvételek szept. 1—5-ig 
lesznek. Az évi tandíj 60 korona, a felvételi 
dij 5 korona. A tandíj fele a felvételkor, fele 
február 1-éu fizetendő. A tanítás G-án kezdődik. 
A fiárvaház polgári iskolájában (VI., Munkácsy- 
utca 7. sz. alatt) a negyedik osztály is megnyí­
lik. A tanulók felvétele 1—5-ig mindenkor dél­
előtt 8—12-ig történik. A javító-, pót-, felvételi és 
különbözeti vizsgálatokat ugyanazon napokon 
délután 3—5-ig tartják meg. A felvételi dij 5 
korona, amely alól nincs felmentés. Az évi tan­
díj 60 korona. A tandijak két részletben fize­
tendők.

— A kisucza-ujhelyl tttzkataaztrófa. 
Borzasztó tűzvész pusztított nemrég Kisucza-Uj- 
helyben. HáromszázMgyvenöl lakóház, sok gazda­
sági épület, a lakosság egész termése, minden 
szarvasmarhája és egyébb ingósága a tűz marta­
léka lett A tűznek sok emberáldozata is van. El­
égtek: Bielek Magdolna, az ötvenéves Szlopek 
Anna, a hatvanéves Ticliy Verőn, a tizenhétéves 
Bielek Mária és az ötvenéves Sleiner Lotti, aki 
tehetetlen agg atyját akarta a lángok közül ki­
menteni, de útközben, amikor kifelé hozta, egy 
lezuhanó tüzes gerenda mind a kettőjüket le­
ütötte; egymást átkarolva vesztek a lángok közt 
Steiner Lotti férje súlyos égett-sebeket szenve­
dett. Az áldozatok közt van három gyermek íg: 
a hétéves Katira Jusztin, a hároméves Ven- 
drinezki Stefánia és ennek kis húga, a kétéves 
Vendrinuki Mária. Állítólag még néhány halott 
fekszik a romok alatt. A megejtett tüzvizsgálat 
szerint a tűzvészt gyufával játszó gyermekele 
okozták. Fokozta a veszedelmet az, hogy a lakó­
házakat csak szűk sikátorok választják el egymás­
tól, úgy hogy csak puszta életmentésről lehetett 
■zó. A vagyonban szenvedett kárt másfél millió 
koronára becsülik. A lakosság nyomorának enyhí­
tésére Haydin Imre országgyűlési képviselő elnök­
lete alatt segi tő-bizottság alakult, amely adako­
zásra hívja föl a közönséget.

— Házasság. Ma délelőtt vezette oltár 
elé a ferencvárosi plébánia templomban dr. 
JVeigand József ügyvéd, fővárosi bizottsági tag, 
Weigand malomigazgató fia Romeiser Ilonát, 
báttaszéki Romeiser Béla nagykereskedő leá­
nyát. Vőfélyek voltak Vásárhelyi Géza és 
Schmiedlccher Károly. Az esketési szertartást, 
melynél előkelő közönség v<J| jelen, dr. Kiss 
Károly hittanár végezte.

IVeisz Miksa Budapestről 28-án vezeti ol­
tárhoz a dombóvári izraelita templomban ller- 
mann Etelka kisasszonyt, Hermanu Henrik ke­
reskedő leányát.

— Tur!sta-zzsrer.osétlsnsóg. ^frícáből 
jelentik: Vasárnap több szerencsétlenség tör­
tént á hegyek között, öt turista lezuhant és 
halálosan megsérült.

— Kossuth-ünnep A Magyar Ifjak és 
Honleányok köre 27-én Kossuth-ünnepet rendez 
a József-utca 20. szám alatt lévő vendéglőben. 
Az ünnepet társasvacsorával köti egybe a ren­
dezőség.

— F. M. K. E. Breznóbányán ma tartotta a 
Felvidéki Közművelődési Egyesület 22-ik rendes 
közgyűlését a Felvidék vezető társadalmának 
élénk részvctclo mellett A közgyűlés céljaira a 
város 5000 koronát szavazott meg. Hétfőn este 
érkezett meg a nemzeti jelvényekkel és lobogók­
kal gyönyörűen díszített vonat, amelyet Görgey 
üzletvezető vezetett A vonaton több vármegye fő­
ispánja, alispánja, képviselői és notabilitásai ér­
keztek. Zólyomban Szkrotina Mátyás polgármes­
ter, Zólyom-Brezón Alender Henrik vasgyári igaz­
gató, bányatanácsos, Breznóbányán. dr. Sramko 
Andor polgármester üdvözölte a vendégeket, akik 
tarackdurrogások között vonultak a pompásan fel­
lobogózott városba.

Tegnap este a közeli Halán fürdőben ismer­
kedő-estély volt, amelyet a hirtelen szakadó zá­
por csak annál kedélyesebbé tett. A 300 terítékű 
ünnepi vacsorán az első pohárköszöntőt Kürthy 
Lajos zólyomi főispán -mondotta ő felségére. 
Boltik főjegyző Thuróczy Vilmos nyitrai főispánt, 
egyesületi elnököt éltette. Dr. Gyürky Géza ügy­
vezető alelnök Rákosi Jenő főrendiházi tagra, 
Sramko polgármester Berecz Gyula tanfelügye­
lőre űri tette poharát. Ezután még számos pohár­
köszöntő hangzott el. A vacsora után táncmulat­
ság volt, amely után a vendégeket különvonat 
szállította Breznóbáliyára, ahol a vendégszerető 
lakosság mintegy 200 személynek adott lakást. 
Kedden reggel volt az igazgató-választmány ülése, 
amelyen Kürthy Lajos zólyomi főispán elnökölt. 
Az ülés folyamán Clair Vilmos főtitkár ismer­
tette a közgyűlés határozati javaslatait, amelyeket 
egyhangúlag elfogadtak. Berecz Gyula turóczi 
tanfelügyelő azt az indítványát, hogy a közgyűlés 
jelölje meg ama -müveket, amelyek az egyesület 
népkönyvtárában használhatók volnának, a vá­
lasztmány Clair felvilágosítása után nem fogadta 
el. A főtitkár indítványát, hogy minden évben 
egy érdemes és magyarosi tó tanítónak 200 koronás 
jutalmat mint Thuróczy Vilmos diját adomá­
nyozzák, egyhangúlag elfogadtuk. A választmány 
köszönetét mondott Konkoly-Thege Sándor kép­
viselőnek. aki a szántói viz minden eladott pa­
lackja után mint tulajdonos egy fillért biztosított 
az egyesületnek.

Ma délelőtt 11 órakor kezdődött a közgyűlés 
a polgáriskola dísztermében, amelyen az elnök 
betegsége miatt Kürthy Lajos főispán elnökölt, 
ki egyszersmind a kormányt is képviselte.

Az elnök hangsúlyozta megnyitó beszédében, 
hogy a F. M. K. E. hosszú c« nem dicstelen 
múltra tekinthet vissza. Ez idő alatt buzgalmával 
és intézményeivel belevéate már a köztudatba azt, 
hogy idegen ajkú testvéreink bizalmát meg­
nyerni, a jövő nemzedéket gondolkozásban, szív­
ben, lélekben magyarrá tenni; velük hazánk hi­
vatalos és uralkodó nyelvét megismertetni és 
megszerettetni, a haza szeretetenek kultuszát és 
az e hazához való törhetetlen ragaszkodást szi­
vükbe oltani, képezze a F. M. K. É. szép és ma­
gasztos feladatát. Nincs tehát ebben a programm- 
ban erőszak, nincs benne idegen ajkú honfitár­
saink elnyomása és nincs benne ezekkel szemben 
harag és gyűlölet. Tudjuk mi azt nagyon jól, t 
uraim, hogy romfalé eszközökkel építeni, hogy 
haraggal és gyülőltséggel szíveket és lelkeket 
meghódítani nem lehel. De nem is gyülölség van 
a mi szivünkben, hanem szeretet s nem élesre 
fent fegyvert hordunk kezünkben, hanem a ma­
gyar kultúra fényes szövétnekét. Természetes, 
hogy a fentieket elmondva, nem az izgatókra, a 
nép félrevezetőire gondolt, kikkel szigorúan és 
irgalmatlanul elbánni a magyar hatóságok fel­
adata, hanem arra a jóindulatú és tisztességes tót 
népre, amelynek sorsa évszázadok óta egybe van 
foglalva a mienkkel, mely velünk együtt küzdött, 
mikor mi küzdöttünk, amely velünk szenve­
dett, amikor mi szenvedtünk. .Végül üdvözli a 
közgyűlést a kormány nevében és azt megnyitott­
unk jelenti ki.

A közgyűlés erre táviratilag üdvözölte 
gróf Tisza István miniszterelnököt és az egye­
sület elnökét, Thuróczy Vilmos főispánt. Ezután 
Rákosi Jenő a politikai jelszavakról mondott 
hatásos beszédet. Dicsőítette Breznóbánya haza­
fias lakosságát, majd áttért a jelszavak jelentésé­
nek kifejtésére. „Magyarország nem volt, hanem 
lesz.- „Tengerre magyar!- „A hazáért mindent, a 
hazát semmiért.- Azután az ifjúságnak a jogi pá­
lyára való tódulásáról és a középosztály korkudá- 
sáról beszélt. Végül saját jelszavát, a „30 mil­
lió magyar-4 fejtegette. Rákosi beszédét zajos 
tetszés követte.

Török Zoltán nógrádinegyei főispán indít­
ványára a közgyűlés köszönetét fejezte ki a város 
közönségének, polgármesterének. Ezután Gyürky 
Géza nyitramegyei főügyész, az egyesület ügyve­
zető alelnöke, számolt be az egyesület ez évi tevé­
kenységéről. A tagok száma ez évben 1022-vel 
szaporodott. Az igazgató-választmány javaslatai­
nak elfogadásával a közgyűlés véget ért. A 
közgyűlés után a zólyombrczói vasgyárban 360 

terítékű bankét volt, amelyen sok felköszöntő 
hangzott el.

— Kártérítés a meggyilkolt fiúért. Pár 
hete törtónt, hogy VFfamca Arnold kassa-oder- 
bergi vasúti tisztviselőt az oderbergi vasúti állo­
más közelében, amint az erdőben sétált és ciga­
rettára gyújtott, Kis-Rúdina tót község lakosai 
kegyetlenül meggyilkolták, mert azt hitték róla, 
hogy ő az az nriruhás gyújtogató, aki u idei 
nyáron a felvidéken oly sok pnsxtitáat okozott. 
A boldogtalan fiatalembert a kocsi hátuljához 
kötve vonszolták be a faluba, fogait kitördelték, 
két szemét kiszúrták ■ addig kínozták, míg a 
helyszínén meghalt. A kannibáli népitélet végre­
hajtásában részt vett úgyszólván az egész falu. 
A meggyilkolt fiatalember édesapja, aki egy fő­
városi szálló alkalmazottja, most kártérítési port 
indított a község ellen. A mélyen sújtott és öreg 
kora egyedüli reményétől megfosztott apa fiáért 
a községtől 60 ezer korona kártérítést követel és 
ezenfelül azt is követeli, hogy a község lakói 
azon a helyen, ahol a borzalmas gyilkosság tör­
tént, fia emlékére kápolnát építsenek.

— Az iparművészeti iskola esti tan­
folyama. A Kinizsi-utca 31. szám alatt lévő ál­
lami iparművészeti iskola eeti tanfolyama szep­
temberben nyílik meg. Ez a kurzus módot nyújt 
azoknak az iparossegédeknek vagy tanoncoknnk, 
akiket mesterségük gyakorlása egész nap elfog­
lal. hogy az esti és vasárnap délelőtti órákban el­
méleti és gyakorlati oktatást nyerjenek szakmá­
jukban való művészi irányi! továbbképzés céljá­
ból. A tanítás szeptember közepétől junius köze­
péig tart hetenként háromszor este 7-től 9-ig, 
vasárnap délelőtt 8—12-ig. Beiratási dij 3 korona, 
tandíj évenként 6 korona. A második és harmadik 
évfolyamban a növendékek tandíjmentességben 
és ösztöndíjban részesülhetnek.

— Meglopott postahivatal. NagyszőUós- 
ről táviratozzák: A téli hónapokban a tisztulj laki 
postahivatalból ellopták a Wertheim-szekrányt éa 
már-már feladták a reményt, hogy a tetteseket 
kézrekeritsék. A lopás gyanúja Matúra György 
■ ennek fia óa Vaszka István turterebesi lakosok 
ellen irányult, kiket a csendőre  ég állandó mvgfi- 
gyeléa alatt tartott A napokban Bchreiner Ambrus, 
Szőlős Elek cs Benjámin, a halnúi csendőrjáráa 
őrmesterei, éjjel megfigyelték, hogy három egyén 
a keresett WerfAeíjn-szekrényt Matúra György 
turterebesi tanyáján kiásta cs a Túr folyó irányá­
ban szállította. Amikor a csendőrök a tetteseket 
meglepték, ezek támadó állásba helyezkedtek és 
két lövést irányoztak a csendőrökre, kik szintén 
kénytelenek voltak fegyverüket használni. Amidőn 
négyszer lőttek a tolvajokra, Matúra György és 
Vaszka István megadták magukat, ellenben a 
Matúra fiúnak sikerült megszöknie. A Wertheim- 
szekrényt, a kocsit és a lovakat beszállították a 
halmi caendörséghez. A szökésben levő Matúra 
fiú ellen a két járás esendőrségét mozgósították 
éa remény van arra, hogy ót is mielőbb kézreke- 
ritik. A kincstár kára a tettesek vagyonából meg­
fog térülni.

— Nagy értékpaplrlopáa külföldön. A 
stuttgarti rendőrség értesítette a budapesti rend­
őrséget, hogy Calov városban (Württenberg) Bo- 
zenhardt Pál magánzó kárára, ennek neje, Berta 
és ennek bűntársa, Krausz Károly munkavezető 
100.000 márka értéket meghaladó értékpapír el­
lopása után o hó 12-én megszöktek. Bozenhardt 
Pálué 47 éves közép magas, erős, izmos, fekete 
hajú, arcvonása durva, csiszolatlan fellépésű, va­
lószínűleg sötétzöld lódén ruhát visel. Krauss 
Károly 39 éves, 165 cin. magas, fekete hajú, arc- 
szine barna, szakák barna, esetleg beretvált. Me­
nés közben fejét előrchajtja és karját előre-hátra 
mozgatja. Acélszinü ruhát, fekete puha kalapot 
visel. Ellenük elfogató parancsot adtak ki. Az ér­
tékpapírok megkéri tői 1000 márka jutalomban ré­
szesülnek.

— Elpusztult ágyunaazád. ^.-JoAnból 
(Uj-Skócia) jelentik: A Columbine angol ágyu- 
naszád a Green-öbölben nekiment egy sziklá­
nak ór valószínűleg teljesen roncscsá fog válni. 
Kísérleteket tesznek a hajó elvontatására.

— Hamis pénzek. Székesfehérxuirről táv­
iratozzék : A tegnapi országos vásáron számos 
hamis tiz- és ötkoronások kerültek forgalomba. 
A mai nap folyamán számos kereskedő tett je­
lentést a rendőrségnél és bemutatta a hamisít­
ványokat. A rendőrségnek semmi támaszpontja 
nincs a tettes kipuhatolására és az ország min­
den részébe köröző táviratot küldött szét a 
pénzhamisító kózrekeritóse végett. A fürfangós 
csalóról annyi kiderült, hogy minden üzletben 
más ruhában jelent meg.
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— A ttizoltó-klállltáa sikere. A városli­

geti iparcsarnokban rendezett és tegnap bezárult 
tűzoltó-kiállításnak a várakozáson felül nagy si­
kere volt. A kiállítást igen sokan keresték föl, 
tűzoltók és nem tűzoltók. A tűzoltók ingyen me­
hettek be, csak a polgári látogatók fizettek 
negyven fillér belépődíjat. E dijakból nyolc nap 
alatt kétezer korona folyt be, ami tanúsítja, hogy 
legalább 5000 fizető látogató tekintette meg a 
kiállítást. A kiállított tárgyakból több darab el­
kelt és igen sok megrendelés történt egyesek, 
testületek és községek részéről a kiállított mo­
dellek alapján.

— Uj polgári fiúiskola. A székesfőváros 
tanácsa szeptember 1-én a Rottenbiller-utca 
37/4—5. számú iskolaépületben uj polgári fiúis­
kolát nyit, melynek valamennyi osztályába vesz­
nek fel tanulókat. Szeptember 1-én az első, 2-án 
a második és 3-án a harmadik és negyedik osz­
tályba jelentkezőket Írják be. Az iskolára nagy 
szüksége volt a VII. kerület külső részének, 
mert az Akáczfa-utcán kívül eső résznek 
eddig nem volt polgári fiúiskolája. Az uj iskola 
igazgatója Földes Géza.

— Baleset kocsizás közben. Homrigdi 
Lichtenstein Józsefet, a miskolczi szabadelvüpárt 
elnökét, tegnap baleset érte. Lichtenstein kocsin 
hajtatott tanyájára. Útközben kocsija beleütkö­
zött az utat simító nagy vashengerbe. A lovak 
megvadultak és elragadták a kocsit, amelyből 
Lichtenstein és kocsisa kiestek. Lichtenstein az 
esés következtében jobb kezén négy ujját össze­
zúzta. A kocsisnak nem történt semmi baja. Lich- 
tensteint egy arra haladó kocsi fölvette és laká­
sára vitte.

— A malommunkások sztrájkja. Ma dél­
előtt folyt le a békéltető-tárgyalás a malommun­
kások és munkaadók közöttPesh* Ferenc negyedik 
kerületi elöljáró vezetése alatt. Megjelent a tár­
gyaláson csaknem valamennyi malomigazgató, 
mig a sztrájkolókat hat munkás képviselte.

A munkások kijelentették, hogy a hetibér 
követelésétől elállanak, azonban hatnapi munka­
bért kívánnak és 25 százalék béremelést. A mai 
bérük napi 2 korona 20 fillérnél kezdődik 8 elér­
heti az 5 K. 20 fillért. Ezt a követelést a munka­
adók nem fogadták el. A munkások általában kí­
vánták a rendes vasárnapi munkaszünetet. Ehhez 
a követeléshez egyáltalában nem járulhattak 
hozzá a munkaadók, mert a malommunka nem 
tűri a szünetet s a munkásoknak úgyis minden 
második vasárnap szünetjük van. A munkások 
kívántak még a rendkívüli munkaóráért ötven 
fillér pótdijat és a pénzbüntetések megszüntetését. 
A munkaadók a munkásoknak ezt a két kérését 
sem hajlandók teljesíteni. Végül azt a kívánsá­
got terjesztették elő a munkások, hogy a bérharc­
mozgalomból kifolyólag senkit el ne bocsássanak. 
Erre nézve kijelentették a malom-igazgatók, hogy 
már igen sok uj munkást fogadtak föl; amennyi­
ben azonban hely lesz, szívesen visszafogadják a 
régieket Az elnöklő elöljáró ezek után megkér­
dezte a munkásokat, hogy ilyen körülmények kö­
zött hajlandók-e a munkát újra fölvenni. A mun­
kások kijelentették, hogy erre nem hajlandók, 
mert a munkásokat az igazgatók kényszeritették 
a sztrájkba, amennyiben nem teljesítették a ké­
relmüket. Ezzel szemben az igazgatók azt adták 
elő, hogy hozzájuk a sztrájk kitörése előtt soha 
sem jöttek, sem panaszszal, sem kérelemmel. így 
a békéltető-tárgyalás semmiféle eredmónynyel 
nem jár s a munkások tovább folytatják a sztráj­
kot Azonban a délelőtt folyamán annyi munkás 
jelentkezett hogy a fővárosi gőzmalmokban déli 
tizenkét órakor újból megindult a munka.

— Ahol házat lopnak. Oroszországban, 
Wladikawka közelében történt meg ez a cifra 
eset. Galiat falu mellett egy orosz bányatár­
sulatnak van egy fából épített munkásháza, 
ainelyett egy őr szokott őrizni olyankor, mikor 
a munkások nincsenek otthon. A minap az őr 
a rendesnél valamivel több szeszt fogyasztott 
el, azután lehevoredett a fűbe. Mire fölébredt, 
hasztalan kereste a házat; eltűnt. Hanem az 
utón sok kocsinyomot látott, amely azt bizo­
nyította, hogy mig ő aludt, furfangos tolvajok 
szétszedték a faházat, kocsira rakták az egyes 
részeit és odébbálltak vele.

— A Beketow-clrkusz. Napról-napra nagy 
közönség előtt folynak az előadások a Beketow- 
cirkuszban. A kiváló programúi során valósá­
gos szenzációt keltenek a IFateon-csoport mu­
tatványai. A levegőben való motorkerékpár­
menet mélységes csodálkozást fakaszt. A cirkusz 
nemsokára távozik a fővárosból.

— Páratlan kedvezményt léptetett élotbo 
a világhírű Herkulesfürdő. Érdeklődőknek kész­
séggel ad felvilágosítást az igazgatóság.

FŐVÁROS
(*) A zugszállók megrendszabályozása. 

Minden tekintetben üdvös és régen várt leirat ér­
kezett ma a főváros tanácsához. A leiratban a 
kereskedelmi miniszter megrendszabályozza az 
úgynevezett zugszállókat éa rendőri felügyeletre 
bízza azokat. A rendelet igy szól:

Az olyan zugszállók, amelyek nem a közön­
ség rendes elszállásolására vannak berendezve és 
nem ebből a célból, hanem azért létesittetnek és 
tartatnak fenn, hogy nyilvánoe találkahelyül szol­
gáljanak, az ipartörvény szerinti engedélyezés alá 
tartozó szállóknak még abban az esetben sem te­
kinthetők, ha azok szállói berendezéssel vannak 
is ellátva, mert azokban nem a szállói ipar, hanem 
oly alkalomszerű és az erkölcsrendészet körébe 
tartozó üzlet folytattatok, amely az ipartörvény­
nek az iparűzést szabályozó rendelkezései alá nem 
vonható. Az ilyen szállókra, helyesebben nyilvá­
nos találkahelyekre tehát — mondja a leirat — 
az iparhatóságok az 1884. évi XVII. törvénycikk
10. szakasza szerinti iparengedélyt nem adhatnak, 
hanem azokat, akik ilyen nyilvános találkák cél­
jaira szolgáló szállókra engedélyt kérnek, az ille­
tékes rendőrhatósághoz tartoznak utasítani. Mi­
után továbbá az ipartörvény 155. szakasza akképp 
intézkedik, hogy a fogadók tartásának jogától az 
iparhatóság meghatározott vagy határozatlan időre 
megfoszthatja azt, akinél oly tények merültek fel, 
amelyek őt iparának üzhetése tekintetében a köz- 
erkölcsiség és közrendészet szempontjából meg- 
bizhatlannak tüntetik fel: azok a szállótulajdono­
sok, akik üzletükre iparengedélyt kaptak és a 
szállói ipar és az iparengedély címe alatt nyilvá­
nos találkahelyeket tartanak fenn, abbeli foglal­
kozásuktól záros határidő alatt eltiltandók és 
amennyiben ennek dacára sem szűnnének meg az 
említett foglalkozást űzni, velük szemben az ipar­
törvény idézett szaksza szerinti eljárás haladék­
talanul folyamatba helyezendő.

Végül elvárja a miniszter, hogy a hatóság ezt 
a rendeletet a szálló tulajdonosok minden zakla­
tása nélkül ugyan, de a kellő erélylyel haj tea 
végre és egyúttal a Szállók, Vendéglősök és Kocs- 
márosok Ipartársulatát is értesítse.

Nyilttér.
EpiloptiiüSük és szellemileg visszamaradottai

tan- és nevelő-intézete.
Szeptember hó 15-én nyílik mep » nagyaéltósága mai-var királyi 
vallás- és kKzoktatásllKyi minisztérium által koncesszionált és 
nyihánor.sági JojnoU felruházott. InternAtUMfml curyhckötött 
tan- nrvelA.tutlzet epileptikusok és szellemileg 
vlHMSHinnrndottRk részére. Bejáróknak tandíjmentes- 
nég;!!! Fálvilágoaitástal szívesen szolgál a BLUM-féln tan­
áé nevelő-intézet iga zg-at ósága, Pelsticx (Gömörmegye).

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, som 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

színház, zene
“ A Klrályszlnhiz megnyitása. A Király- 

szinház előadására már most is élénk érdeklődés 
mutatkozik a közönség körében. Az első estén 
A fölösleges férjek kerül színre, ugy anolyan sze­
reposztással, mint a bemutatón. A főszerepeket 
Rákosi Szidi, Batizfalvy Elza, Budai Ottilia, 
Szentgyörgyi Györgyike, Németh József, Tury 
Elemér, Vágó Béla, Szomory Miklós és Gabá- 
nyi László játszszák. Az előadások most is, mint 
a múlt szezon végén, este 8 órakor kezdődnek.

»• Uránia Színház. Szépszámú közönség 
látogatja naponta az Uránia Színházat, ahol 
Psterdi Sándor és dr. Hennyei Vilmos A gyors­
kocsitól a gyorsvonatig című darabját adják 
nagy sikerrel. A közönség figyelemmel hallgatja 
mog a posta történetét és érdeklődéssel nézi 
az eleven illusztrációkat.

— A Magyar Zeneiskola igazgatósága a 
jövő tanévre szeptember elsején kezdi meg a nö­
vendékek beírását Erzsóbet-körnt 27. szám (I. em. 
3. szám) alatti helyiségében. A beírások délelőtt
10—12-ig tartanak. Beiratási dij 10 korona, havi 
tandíj 8 korona. Kiváló tehetségű szegény növen­
dékek tandíjmentességben, illetve tandíjkedvez­
ményben részesülnek. Kérvényeket, Budapest szé­
kesfőváros tanácsához címezve augusztus 30-ig a 
Magyar Zeneiskola igazgatóságánál kell be­
nyújtani.

•• Műkedvelői előadás. E napokban mű­
kedvelői előadás volt Keszthelyen. Avar Pál 
Inkognito cimü egyfolvouásos operettjét mu­
tatta be a műkedvelő-társaság és a nagy 
számmal összegyűlt közönség zajos tapsokkal 
halmozta el a fiatal librettistát, aki vidám és 

elmés darabjával meleg sikert aratott. A da­
rab kedves szerepét Kovács Sándor kompo­
nálta. A közönség öt is sokszor a lámpák elé 
hívta. Az előadásban Nagel Zsiga, Ferenozi 
Géza, Pick Irén, Nagel Margit, Gomperz Irén, 
Herzfeld Erzsi, Garai Pál, Altmaun Ada, Ko­
vács Sándor és Nagel Pál jeleskedtek.

" Zeneiskolai beiratkozások. A Lova& 
féle zenekonzervatóriumban a beiratások már 
megkezdődtek és napouta reggel 8-tól este 8-ig 
tartanak. Azok, akik fél vagy egész tandíjmen­
tességre pályáznak, folyamodványaikat szep­
tember 5-ig nyújtsák be az intézet igazgatósé, 
hoz (Gyár-utca 5. szám).

TÖRVÉNYSZÉK
$$ A megtámadott járásblró. Dehel 

Isztimie marosillyei földmives egy polgári pőrét 
elvesztette az ottani járásbíróságnál. A felperes, 
mivelhogy felebbezést nem jelentettek be az íté­
let ellen, árverést tűzetett ki Dehel házára. Ekkor 
jutott csak Dehel tudomására, hogy perét végle­
gesen elvesztette. Futott a járásbiróhoz, hogy 
felebbezését bejelentse, de Farkas Sándor járás­
bíró kérését azzal utasította el, hogy felebbezé&e 
elkésetten érkezett, tehát tekintetbe nem veheti. 
Dehel ezért úgy feldühödt a bíróra, hogy azt, 
midőn egy délután hivatalába ment, az utcán 
megleste s magával hozott nagy konyhakésével 
kétszer feléje szúrt. Farkas járásbirón hosszú 
télikabát volt, mely a szúrásokat felfogta s igy 
semmi baja nem történt. A dévai királyi tör­
vényszék esküdtbirósága gyilkosság kísérletében 
mondotta ki bűnösnek Dehelt, kit az eljáró tör­
vényszék ez alapon $34 évi f egyházra Ítélt. A 
Kúria ma Nedeczky Ödön előadásában s Székely 
Ferenc koronaügyész hozzájárulása után a be­
nyújtott Bemmiscgi panaszt elutasította.

SPORT
Vlvókadémla Siófokon. Fodor Károly 

műegyetemi vivómester a múlt vasárnap sze­
zonzáró vivóakadémiát rendezett a siófoki sport­
telep vivócsaruokában, melyet a közönség zsú­
folásig megtöltött. Az akadémiát a mester hat 
legügyesebb tanítványának szép törmérkőzése 
vezette be, majd a fürdőzö fiatalság kard- 
assautjai következtek. Ezután a vendégvivók 
mérkőztek. Magas színvonalú kard- és törassaut-t 
mutatott be Nagy Valér Jenő ismert fővárosi 
amatőr-vívó Hollósy Ödönnel, Fodor mester 
segédjével.

/, A Balaton-bajnokaág. A 3Iagyar 
Athletikai Klub augusztus 20-án rendezte nem­
zetközi uszóversenyét a Balaton-bajnokságért. 
Az indulás délelőtt 11 órakor volt a tihanyi 
apátsági templomtól, a cél a balatonföldvári 
uszóház volt, a távolság 7 kilométer. A ver­
senyben öten indultak, valamennyien átuszták 
a távot A beérkezés sorrendje a következő 
volt: I. Balatoni Károly (M. A. C.) 2 óra 24 perc 
45 másodperc. II. Horváth Elemér (Balaton) 
3 óra 05 perc 14 másodperc. III. Dr. Bieglbauer 
Árpád (M. U. E.) 3 óra 21 perc 38 másodperc.
IV. Beme Lajos (M. U. E.) 3 óra 22 perc 02 má­
sodperc. V. Takács János Paloznak 3 óra 47 
perc 44 másodperc. A győztes Balatoni Károly 
aranyérmet bajnoki szalagon és a „Balaton- 
bajnoka 1904“ címet nyerte. Minden beérkező 
ezüstérmet kapott.

Galamblövő-verseny. A József Ágost 
főherceg védnöksége alatt álló Országos Ma­
gyar Galamblövő Egylet amelynek gróf Zichy 
Kázmér az elnöke, tegnap tartotta meg a har­
madik versenyét a felső-margitszigeti pályáján, 
nagy és előkelő közönség jelenlétében. Az egy­
let vezetősége, miután mindinkább többen és 
többen érdeklődnek a sport ez aga iránt elha­
tározta, hogy egykoronás belépődíjakat ad ki 
a versenytérre, ahol a közönség kényel­
mére díszes pavillont építtetett A verse­
nyek között legfontosabb volt a Dunai-dij 
handicap, melyben 500 korona az első, 200 
korona a második és 100 korona volt a harma­
dik dij, föltétel pedig hét galamb. Az első és 
második díjon megosztoztak Nagy Gyula (24 
méterről) és Gáspárdy Béla (26 méterről) 16__
16 jó lövéssel, mig a harmadik dijat Libits 
Adolf nyerte meg 13 találással. A versenyben 
részvettek még: gróf Waldeck Frigyes, Quirini 
Béla, gróf Degenfeld Pál, gróf Csckonics Gyula 
és Zichy Kázmér.

Bad.n-Badenban a meeting mai má­
sodik napján a 36000 márkás Zukunftsrennent 
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te Baden város 24000 márkás diját futották. 
A Zukunftsrennenben a favorit Champ d'Or 
gytaött Prelty Maid (Childs) és Hollandén 
(Warne) ellen. Futottak még: Uloma, Liquette, 
Cardigan, Rally, Vieux Jeu és Fostino. Totali- 
eatör: 10: 27. Helyrefogadás : 20 : 23. — Ba­
den város diját Caius (Steru) nyerte meg, 
JTouík (Reiff) és Orgueil (Childs) ellen. Futot­
tak még Sonate, Was mers denn, Orienta. To­
talizatőri 10:11, Helyrefogadások: I. 20:20, 
H. 20:28.

A budapesti lóversenyek.
— Hetedik nap. —

Budapest, augusztus 23.
Az előző napokhoz híven ma is a papírforma 

jellenére folyt le a futamok túlnyomó része s így 
a fogadó-közönségnek ezúttal is rossz napja volt 
!A programm fő számát az Elnöki dijat is az el­
hanyagolt Menyecske nyerte meg. meg pedig múlt­
jához képest feltűnő könnyedséggel. A ringben 
Zarina és Veruda voltak a kedvencek s mig az 
előbbi a harmadik helyen végezte, az utóbbi egy 
pillanatra sem játszott szerepet a versenyben. E 
futamban különben a víztoronynál egy kis össze­
ütközés történt a lovak között, aminek következ­
tében a vezető Babszi egészen kiesett a verseny­
ből és Széllcsend is meglehetősen akadályozva 
rolt képességének kifejtésében. Jól futott Rhodope, 
■nely második lett. A nap többi futamai teljesen 
Érdektelenek voltak és sportszempontból sem nyúj­
tottak semmi különöset. Megemlítésre méltó még 
Példa győzelme, amely 62 kilónyi abszolút súly 
alatt szinte legaloppozta a mezőnyt, újabb rejt­
vényt adva föl a papíron számítóknak. A részletes 
ereimén? a következő:

I. Lágymányosi dij. Díj 4000 korona. Távol­
tág 2000 méter. Krausz L. Viribus unit is & 
{Lewis) első, Pázmán (Huxtable) második. Több 
ló nem futott. Totalizatör: 10:12.

II. Nyeretlen eladó kétévesek handicapja, 
Dij 2000 korona. Távolság 1400 méter. Gróf De- 
genfeld Imre Jégvirágja (Janek) elad, Osztro- 
lenka (Friee) második, Tornya (Avlin) harma­
dik, azután Do, Huncut, Senki többet, Bunkó, 
ÍWattman, Aram. Totalizatör: 10:37. Ilelyrefoga- 
dások: I. 80:74. II. 50:142. ül. 50:104.

Hl. Elnöki dij. Tiszteletdij 3000 korona ér­
tékben éa 8000 K. Távolság 2000 méter. Capt. 
Z. Menyecskéje (Janek) első. Rhodope (Bonts) 
második, Zarina (Cleminson) harmadik, azután 
Kemes, Veruda, Plumassier, Gazette, Babszi, 
Szcllosend. Totalizatör: 10:141, IlelyTefogadá- 
»ok: I, 50:202. II. 50:110. III. 50:90.

IV. Újpesti dij. Dij 3000 korona. Távolság 
9000 méter. Gróf Teleki J. Kakasa (Dewis) első, 
(Forrás (Bulford S.) második. Rúgta il (Hux- 
table) harmadik, azután Ratibor, Tárogató. To­
talizatőri 10:52. Helyrefogadások: I. 50:136. 
H. 50:316.

V. Eladóversany. Dij 2000 korona. Távolság 
4100 méter. Gróf Degenfeld I. Royal Flusha 
.<Bonts) első, Caudry (Pretzner) második, Thi- 
bet (Holmes) harmadik. Több ló nem futott. To­
talizatör: 10:13.

VI. Nursery-hmdicap. Dij 3000 korona. Tá­
volság 1000 méter. Gróf Esterházy M. M. Ön- 
leéntaa wja (Tarai) első, Tigra (Cleminson) má­
sodik, Dóra (Smejda) harmadik, azután Oglan- 
der, Tiszavessző, Kézi, Almansor. Totalizatör: 
10:23. Helyrefogadások: I. 50:84. H. 50:156. ni. 
50:118.

VII. Walter-kandieap. Dij 3000 korona. Tá­
volság 1400 méter. Báró Springer G. Példája 
(Tarai) első, Dunáid (Huxtable) második, Ezaz 
(Pretzner) harmadik, azután Pro gaiety, Mari- 
nour, Gigi, Román, In Spe, Páros. Totalizatör: 
10:58. Helyrefogadások: I. 50:122. H 50:84. ITT 
40:110.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Kóma, augusztus 23.
A Sle/áni-ügynökség jelenti Sanghai- 

ból: A khinai kormány felhívta az itt levő 
orosz hajókat, hogy távozzanak vagy fegy­
verkezzenek le, é« utnlt arra, hogy máskü­
lönben a japán kormány megakadályozná a 
nemzetközi jog megsértését. Jt’éhány japán 
cirkáló cs torpedóuaKúJ a Sadde-szigetek- 
Bál foglal* HMM.

TÁVIRATOK
Béos, augusztus 23. Drasehe, a bécsi 

egyetem orvostanira 78 korában meghalt

A regensburgi kongresszus.
Berlin, augusztus 23. Vilmos császár vá­

lasza a regensburgi katholikus kongresszus 
hódoló táviratára a következőleg hangzik:

Németország katholikusainak Regensburg- 
ban ülésező közgyűlésének császári köszöne- 
ternet fejezem ki a kifejezett hódolatért. 
Remélem Istentől, hogy a tárgyalások a béke 
szelleme által vezéreltetve, jól fognak le­
folyni és a német haza becsületének és javá­
nak fognak szolgálni. Vilmos.

A papa válasza a hozzáintézett hódoló táv­
iratra igy hangzik:

A hit és a szeretet fényes bizonyítékai, 
amelyeket Németország katholikusainak köz­
gyűlése sietett a szontatyának kifejezni, 
nagy örömmel töltötték el ő szentségét. Mi­
dőn a szentatya a legjobb óhajokat táp­
lálja a kongresszus kedvező lefolyása iránt, 
neked (a kongresszus elnökének) és az egész 
gyűlésnek teljes szívből küldi apostoli áldá­
sait. Merre) dél Val bíboros.

Az angolok Tibetben.
London, augusztus 23. A ffeKÍer-iieynök- 

ségnek jelentik Lassúiból augusztus 17-éról: 
A tárgyalások a tibetiekkel kielégítő módon 
folynak. A tibetiek szabadon bocsátottak két 
Sikkinból való angol alattvalót, akit két év óta 
fogva tartottak. Kijelentették, hogy a dalui- 
láma tartózkodási helyét nem ismerik. Hir sze­
rint kíséretében van az orosz Dorlev.

A törökországi zavarok.
Konstantinápoly, augusztus 23. Edvárd ki­

rály és Ferdinánd fejedelem marienbadi találko­
zása következtében a belgrádi török követet, aki 
hosszasan tanácskozott Ferdinánd fejedelemmel, 
odahívták, hogy tegyen élőszóval jelentést a szul­
tánnak. A belgrádi török követ tanácsára a szul­
tán Nacsevicset is fogadta. Beszélik, hogy Naese- 
vice ez alkalommal biztosította a szultánt, hogy 
Ausztria-Magyarország Albániában a lakosság 
közt fegyvereket osztogat.

Frankfurt, augusztus 23. Konstantinápoly­
ból táviratozzak a Frankfurter Zeitungnak, hogy 
De Georgia olasz tábornok, a macedóniai reform- 
ceendörség főparancsnoka tegnap benyújtotta le­
mondását a szultánnak.

Pusztító ciklon.
Borrento, augusztus 23. Ma reggel ciklon 

dühöngött a városban, miközben egy ház ösz- 
szedőlt és 9 embert maga alá temetett. Há­
rom meghalt, a többit megmentették. Vagy 30 
ház bedőléssel fenyeget.

Xözgazdasági táviratok.
Béos, augusztus 23. (A Budapesti Napló 

telefonjelentése.) Eladatott busa tiszavidéki
11.55— 11.80 K., bánsági 11.30—11.70 K., mo 
soni és győri 11.30—11.65 K. Rozs tót felvidéki 
8.30—8.50 K., pestmegyei 8.30—8.65, különféle 
magyar 8.15—8.40 K. Tengeri 7.95—8.15 K. Zab
7.55— 8.05 K., válogatott 8.55 K.

Béos, augusztus 28. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hltalrészvény 841.—. 
Magyar hltclrészvény 754.50. Bécsi bankegyesület
279.50. ünion-bank 518.50. Lánderbank 516.—, 
Osztrák-magyar államvasut részvény 424.50. Déli 
vasút 91.—. Elbavölgyi vasat 421.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—.Dohányrészvény 348.—.Rima­
murányi vasmű 498.50. Alpesi bányarészvény 438.75. 
Májusi járadék —.—. Magyar koronajáradék 99.25. 
Osztrák koronajáradék 97.05. Lombard —. Török 
sorsjogyok 128.50. Német birodalmi márka 117.25— 
117.28. Napóleon d'or 19.06.

Berlin, augusztus 23. (Tőzsdei tudósítás.) A 
villamossági értékek szilárdsága és tartós élénk­
sége következtében kezdetben jó volt a han­
gulat. A főforgalom azonban' a bányapiacra 
szorítkozott, amelyen kohó- és bankrészvények 
fokozott keresletnek örvendtek. Harponiek kö­
zel 2»/o-al, rajnai acélművek, dortmundlnk, 
bochumiak és Laurakohó l’/o-al javult. Bankok 
a tegnapi állásban tartottak. Vasutak többnyire 
csendesek, osak osztrákok és amerikaiak szi­
lárdak. káaóbb olaszok is. Állaupapirek ártar- I 

tők, később a tőzsde az árfolyamok jelenték­
telen változása miatt jól tartott volt. A máso­
dik órában az árfolyamok állandóak voltak, a 
forgalom azonban jelentéktelen. A jelentés el­
küldése idején az állapot változatlan volt, csak 

: Trust Dynamit szilárd 173*/o, tegnaphoz képest 
1%-al magasabb. Magánleszámitolási kamatláb 
2W/o. Ultimopénz 3%.

Berlin, augusztus 23. (Esti forgalom.) ó’/o-os ma­
gyar aranyjáraiíék —. Magyar koronajáradék 
—. Osztrák hitelrészvény 206.—. Osztrák-magyar 
ál'amvasnt 135.10. Déli vasat 19.25. Északnyugati 
vasat —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Osztrák bank­
jegy készpénz —.—. Bulistieliradl —.—. Orosz 
bankjegy 216.20. (Ultlmo.) Lombard —.—.

New-York, augusztus 23. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 10.20 (11.—). 
Aug.-rá 10.64 (10.64). Nov.-re 10.12 (9.89). New- 
Orleansban helyben 10.6/s (lOJ/z). — Petróleum: 
Stand wblte New-Yorkban 7.70 (7.70). Stand whlte 
Philadelphiában 7.65 (7.65). Rafflned In Cases 10.40 
(10.40). Credit Balances at Oll City 1.50 (1.50). — 
Zsír: Western steam 7.30 (7.30). Köbe és Brothers 
7.40 (7.40). Tenge-i Irányzata állandó. — Bzept.-re 
60.’/4 (ö9.i/<). — Okt.-ra —.— (—.—). — Dec.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helybon 112.— (113.(T). Szept.-re 113.— (114.*/t). 
Októberre —.— (—.—). — Deo.-ro 112.*/i (114.*/s). 
— Májusra —.— (—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.—(1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
8.»/s (8J/«). Aug.-ra 6.65 (6.65). Nov.-re 6.90 
(6.90). Liszt: Spriag Wheat clears 4.10 (4.10). — 
Cukor: .--------.— (3.”/i«). — Ón: 26.85—
26.95 (26.75—27.—). — Réz: 12.50—12.75 (12.50— 
12.75). (A zárójelben lévő számok * tegnapi árakat 
jelentik.)

Chioago, augusztus 23. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata állandó. Szept.-re 108.'/z (HO.’/s). Okt. 
—.— (—.—). — Tengeri Irányzata állandó. '— 
Szept-re 55.’/a (54.1/,). — Zsír: Bzept.-re 6.87 (6.85). 
Okt.-re 6.97 (6.95). — Szalonna short elear 8.12 
(8.12). — Sertéshús: Szept.-re 11.72 (11.67). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Napirend.
Naptár: Szerda, augusztus 24. Rőmai-katho 

likus: Bertalan. — Protestáns: Bertalan. — Gö­
rög-orosz; (augusztus 11.) Kupi. diák. — Zsidó : 
Blul 13. — Nap kél: 4 óra 51 perckor. — Nyug­
szik : 6 óra 39 perckor. — Hold kél: 5 óra 46 
perckor délután. — Nyugszik: 3 óra 10 porckor 
reggel

A miniszterek nem fogadnak.
Könyves Kálmán művészeti szalon (Nagymező­

utca 37.) nyitva díjtalanul egész nap.
Nemzeti Muze.um, Képtár nyitva van délelőtt 9 

órától 1-ig. A könyvtár történelmi és irodalomtörté­
neti kiállítása megtekinthető d. e. 9 órától dél­
után 1 óráig. Belépő-dij 1 korona. — Néprajzi tár 
(Csillag-utca 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig.

i Belépő-dij 1 korona.— Növénytár (Széchenyi-utea 1. 
sz.) megtekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órá-

' tói délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 
korona dij mellett.

Iparm űvészeti inuzeum nyitva 9—1 óráig. 
Közlekedési muzeum a Városligetben nyitva d. e. 

9—12 óráig ós délután 3—6-ig.
Technológiai tparmuzeum nyitva 9—1-ig.
Földtani intézet múzeuma (8tefánia-ut 14.) nyitva 

délelőtt 9- 1-ig. Belépődíj 1 K.
Az Akadémia Goethe-szobája nyitva délelőtt 10 

órától 12-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Mentöegyesület helyiségei a Markő- és Sólyom­

utca sarkán, reggel 8 órától este 6-ig.
Állóikért a Városligetben nyitva egész nap. 

Belépődíj 60 fillér.

Vízállás.
Aug. Aug. 
82. 28.

Inn Scklrdtag
méter

1.29 l.í>0
Duna Páss au ___ 1.64 0.—

Linz..... .. ...... 0.97 0.96
Bécs _____ 1.— 1.07
Puzsuny___ 0.87 Ól
Komái on _ 
Budapest

1.50 1.58
0.94 0.99

Pák' _____ 0.30 0.27
Műt les 1.08 1.04
Gombos 1.89 1.87
Újvidék___ 1.01 0.97
Pancsova ... 0.12 0.15
Orsóvá ....... 0.77 0.74

Bcrva Magyarfalva U.10 0.10
VAg Zsolna...... ... . 0.16 0.06

Trencséa 0.16 0.2:
Szered 0.18 0.18

Rába Bz.-Gotthárd 0J6 0,96
Bárvár _._ 0.GI 0.02
Győr 1.60 1.61

Dráva Peuaa_____ 0.- 0.-
Zákány ___ 0.06 0.-

a Barcs ...___ _ 0.38 0.32
a Eszék ........... 1.2S l.g1

Mura M.-Szerdák. 0.80 0.80
Száva Zóirráb 0.06 0.-

a e.'lszck ___ 0.60 0.60
a Mitrovicza... 0.54

Szamot Deús ........... 0.63 0.62
SzHtmár....... 0.37 0.38

Kraezna N.-.Majcény 0.24 0.24
LatorczaMunkácd....... 0.0.S 0.10
LaborczaHomonna ... 0.01 0.01
Ung 0.14 0.14

Aug. Aug.
22 28.

métvr
Tisza M.-flalget _ 0-26

. Tőkehala ... 0.18
s V.-Namény J-8®
. Tokaj 1.42
• Tusa- Füred 1.00
• Saulnak___ 1*74
• Ceongrád _  «í-68
. Bseged l.M 
. T.-Bocsa___ 1.61

, Tito] .. 0.65
Ondóvá Bánfa 0.12 
Topolyt Hoór ____ 1.06
Bcdroy Zemplén 0.— 
Sajó Zsolcza___ 1.28
Heinéd H.-Néuneii _ 0.2.' 
Berettyó Hargita___ 0.46

. B.-Ujfalt _ 0.52 
Kórba Cxocsa ____  0.12

• ll.-Váraá _ 0.34
• Belényes _  0.08
• Tanke . 0.46
• Guraboaea_ 0.—
• Burnajeoft_  0.58
• Békés_____ 0.80
• Gyoma 1.12

Marót Oy.-rehárv. 0.58 
. Branylcakt 0.88
• Sübunüu---- 0.—
. Arad_____ 1.58
, Mai 6 ........... 0.74

Temet K. kobtély 0.92
Béga Kiszció ....... C.24

• Temesvár ... 1.15 
t UauakcMk^. 1,06

0.25
0.14
1.68
1.40
1.6Ó
1.74
2.60

0.68
0.16
1.04 
0. — 
1.21 
0.23 
0.4S 
0.54 
0.IS 
0.34
0.08
0.46 
0—
0.58
0.S0
0.48
0.68
0.38
0._
1.60
0.76
□.96
0.18
1.61
1.01
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KÜLÖNFÉLÉK
Dal és könny.

Kezdetben úgy daloltam,
Mint víg, szabad madár 
Előttem messze kéklő, 
Mosolygó láthatár.

Aztán sírni tanított 
Egy édes fájdalom. 
Szívem könnyével írtam 
Minden, minden dalom.

Most... kihűlt szív, enyészet, 
Amerre néz a szem;
ó nem dalolok többé,
Csupán csak könnyezem...

Ssendröi Irma.

Sportruhák.
Budapest, augusztus 23.

A nyaralás legfontosabb, egészségügyi szem­
pontból legüdvösebb szórakozása a sport. Ez az 
állítás különösen a fővárosi emberre nézve áll, 
kinek idegeit megöli a lázas, zajos élet. Vagy 
álí azokra nézve, akiknek szervezetét a szellemi 
munka tette kimerültté. Az, aki tiz hónapot töl­
tött komoly* erős munkában — legyen az bár­
mily ága a szellemi működésnek — boldogan él­
vezi igy nyár közepén a szabad természetet. Egész 
lénye megváltozik, mintegy felszabadul a kime­
rültség súlya alól és egy erősebb, uj életkedvvel 
tölti el.

A tudós, az iró, ki hónapokig virrasztott az 
íróasztala mellett, a hivatalnok, kit kötelessége 
vaskényszerrel tartott az irodájában — ezek mind 
a szoba foglyai. A tanítónőnek csaknem állandó 
otthona a tanterem, valamint a gyermekeké is. 
Ez a helyhez kötött foglalkozás mind magával 
hozza az ülő életmódot, amely — ha túlságossá 
válik — legkevésbé sem üdvös az egészségre nézve.

A nyaralás megadja a módját annak, hogy 
az évközben elkövetett mulasztásokat pótoljuk. 
Ha kimegyünk a szabad természetbe, ott alkal­
munk nyílik ezt a legkellemesebb formában meg­
cselekednünk. Sok séta, úszás, hegymászás, csó­
nakázás, tenniszczés és lovaglás a legkellemesebb 
sportok. Igaz, hogy meg ne feledkezzem még a 
bicykli- és automobil-sportról, a modern emberek 
e két kedvencéről.

A legegyszerűbb sport mindenesetre a séta, 
amelyet a fővárosi embernek is rendszeresen kel­
lene gyakorolnia és amit könnyű szerrel meg is 
tehetne. A főváros aszfaltján a hűvös szezonban 
pompás járás esik és ha nem is szívhatjuk a leg­
tisztább levegőt, kedélyünkre rendkívül üdítően 
hathatnak az e katzben kínálkozó benyomások. De 
persze a szó szoros értelmében vett sétának kell 
ennek lennie, elŐTe meghatározott céllal, de nem 
p.z az őrült sietés, amely általában a fővárosias 
jövés-menést jellemzi.

Mennyivel üdítőbb ennél egy séta a tenger­
parton, fenyvesben vagy virágos réteken! De hogy 
ezt az élvezetet kellően méltányolni tudjuk, ahhoz 
—- a nőknél — az öltözék bizonyos fesztelensége 
és kényelme föltétien szükséges. A gyaloglás csak 
akkor esik jól, ha lépteinket nem akadályozza 
az uszályos szoknya és derekunkat nem szorítja 
prés módjára a fűző. Szűk cipőben épp oly ke­
véssé lépegetünk élvezettel a harmatos mezőn, 
mintha féltve kell őriznünk drága ruhánkat e 
harmat érintésétől.

Ez okból megfizethetetlen nyaralás közben 
egy egyszerű rövidszoknyás ruha, amelyet sem 
portól, sem esőtől óvnunk nem kell. Finom, ru­
ganyos szövetet vegyünk e célra, mert az olcsó 
anyag már az első megázás után merő gyűrődés 
volna, esetleg a színe is ki fakulna. Gyakori meg- 
ázásokat a sport gyakorlása közben pedig el nem 
kerülhetünk. A legcélszerűbb nem túlságosan vi­
lágos, de nem is egészen sötét színeket választani, 
mert ezek nem is kényesek és a por sem látszik 
meg rajtuk.

Az ilyen praktikus alj egyaránt megfelel a 
nagyobb sétáknak, hegymászásnak — ha rövid 
kabátkával kiegészítjük — és a csónak-parthiek- 

nak is. A csónakok rendszerint csak a legritkább 
esetekben felelnek meg a tisztaság legtökéletesebb 
fogalmának és kényes ruhával bele ülni nem ta­
nácsos. Kivételt e tekintetben csak a tenger­
parti csónakázások tesznek; ott fehér ruhában 
is elindulunk, mert ez a csaknem kizárólagos vi­
selet e napsütötte vidékeken.

Az uszóöltönyökről már részletesen, egy kü­
lön cikkben szóltam. A tennisz-ruhák többnyire 
mosható, fehér flanellből készülnek, egyszerű alj, 
alul kiszabaduló berakással. Hozzá egyszerű fe­
hér mollbluz csipkediszszel, kemény gallérral és 
nyakkendővel. Az utóbbiak közül különösen ked­
veltek a fehér mollból készültek, melyeknek két 
vége színes pettyekkel van hímezve. Egyszerű, 
kerek kalap könnyű szalmából, vagy vászonból, 
amely megvédi az arcot a napsütéstől, de nem 
szorítja a fejet súlyánál fogva.

A lovagló-kosztümöt kell, hogy valami ne­
mes elegáncia jellemezze. Szövetje finom, sötét 
posztó legyen, szabása teljesen testhez álló. Uszá­
lyos alj, mely puha redözetben simul viselője 
alakjához, hozzá sima, lebbenyes derék. Magas 
lakkcsizma, köcsögkalap és hosszú svéd keztyü, 
ezek a nélkülözhetetlen kellékek. A divat meg 
akarta dönteni a sötét lovaglóruha szabályát és 
egyidőben fehér szöveteket is vettek e célra. De 
ez a divat csak rövid életű volt és csak egyeseket 
tudott meghódítani. A fekete posztó mellett leg­
inkább a sötétkéket és sötétzöldet veszik e célra.

A bicykli-öltözéket nem sikerült annyira re­
formálni, hogy hölgyeink elfogadták volna 
szoknya helyett a ráncos, bő bugyogót. Ma is a 
sötét alj járja, kissé rövidebbre és bővebbre 
szabva a rendesnél. Ez a bőség inkább fent észlel­
hető, mig a fodros aljak legkevésbé sem válnak 
be e célra. A zubbony megválasztása teljesen az 
illető ízlésétől függ. Legalkalmasabbak a világos 
vászonzubbonyok, kemény gallérral és nyakken­
dővel. A világos alj e célra azért nem alkalmas, 
mert a kerekek alatt felfrecscsenő sár esetleg 
teljesen elcsúfíthatná. Kerek kalap fátyollal, 
amely megvédi az arcot a portól, a gjors menés­
közben kerekedő légáramlattól pedig a hajat. 
Legkevésbé sem kellemes látvány ugyanis, ha 
egy bármily kitűnő biciklibajnoknót kusza hajjal 
és vörösre vált arccal kell megcsodálnunk.

A kor legdivatosabb és legújabb sportjának, 
az automobilozásnak is megvan már a maga tel­
jesen kifejlődött divatja. Ezen öltözéknek leg­
markánsabb jelzője mindenesetre a sapka. Alul 
ezük karimája szorosan simul a fejhez. Fölötte 
dús redözetben szélesedik ki a felső rész, egész 
kerek ernyőt képezve. Ez alá lesz tűzve a sürü 
fátyol, amely dús redözetben köröskörül összehúz­
ható. így a fej egészen — az arc és haj egy­
aránt — meg van védve a sebesen száguldó mo­
torkocsi nyomában felszálló portól és az éles lég­
áramlattól.

Az öltözék maga egyszerű berakott alj, 
ugyanilyen kabátka. Széles, kerek gallér vagy 
kabát egészíti ki ezt a sporttoilettet. Mindenkor 
számolni kell ugyanis a szélre, amelyet e jármű­
vön nyomban oly metszőnek érezünk, hogy vé­
dekeznünk kell ellene.

Hogy mindezeknek az öltözékeknek első kel­
léke a disztingvált egyszerűség, azt minden finom 
ízlésű nő vallja. Ama sok apró részletet, amely 
a külső csint fokozza, csakis ki-ki a saját egyéni 
Ízlése révén alkalmazhatja. Erre törvényt nem 
szab a divat, mert hiszen minden külsőhöz más 
keret, más jelleg kell. Ezt megtanulni nem lehet, 
csakis tudni. És ez az, ami a nő minden öltözéké­
nek a legfőbb becset kölcsönzi.

a. b.

4- Audiencia a khinai császárnénál. Ér­
dekes cikket irt a khinai császárné udvaráról 
Minnie Norton Nord angol Írónő a Century Ma­
gazinéba. Az írónő Conger asszonynak, a pekingi 
amerikai nagykövet feleségének kíséretében láto­
gatta meg az özvegy anyacsászárnőt nyári palotá­
jában. Vörösegyenruhás amerikai katonák kísé­
retében tették meg az utat, a Pekingtől több kilo­
méter távolságban fekvő császári rezidenciáig. 
Útjukban az élénk külvárosi élet, a rizsaratás 
tarka képe, a földmiveeek és mezei munkások 
nyüzsgése, forgása gyönyörködtette őket A csá­

szári villa négyemeletes bádogtornyát már meaz- 
aziről ki lehetett venni. Valódi khinai művészettel 
berendezett park közepén fekszik a kastély és a 
bejáratnál diszes kísérettel Wang Wen külügy­
miniszter várta őket 8 élénk hajlongások között 
végigkalauzolta az előkelő hölgyeket négy-öt, ró­
zsákkal díszített udvaron át, a császárné fo­
gadó-terméig. Magas, baldakinos trónon ült a 
császárné. Az emelvény sötétsárga szatinnal volt 
bevonva s kincset érő arany díszítésekkel feléke- 
sitve. Baloldalán ült a fia, a császár. Sápadt, be­
teges kinézésű ember, oly gyönge testalkattal, 
mint egy tizennyolcéves ifjúé. Előtte parányi 
asztalkán korallokkal és igazgyöngygyei diazitett 
kormánypálca. Körülötte a miniszterek, palota­
hölgyek, hercegnők, akik atlaszba öltöztetett 
eunuchok és szolgák tarka, változatos serege. 
Legtöbbje széles, pávatollas legyezőt tartott a ke­
zében. Lady Yu, a császárné első palotahölgye és 
tolmácsa mutatta be a hölgyeket. A császárné 
kegyes mosolylysl hallgatta a jelentést és az 
előtte mélyen meghajló Conger asszonynak és Min­
nie Norton Nord kisasszonynak kézcsókra nyúj­
totta a kezét A fogadást gazdag lakoma követte, 
amelyen több százan vettek részt. Az eunuchok 
szolgálták ki őket, közben kötelességszerü bóko­
kat mondtak a palotahölgyeknek. Valódi khinai 
menü volt, fecskefészek, töltött pulykák, galamb­
tojás és a legkülönbözőbb művészettel elkészített 
rizsétkek szerepeltek az étlapon. Italul hideg teát, 
bort és kávét szolgáltak fel. A császárné a la­
koma alatt visszavonult a lakosztályába, csak a 
végén jelent meg újra testőrei kíséretében. Egy 
alacsony divánra ült, a fia most a jobboldalán 
foglalt helyet. A fiatal császár az egész idő alatt 
egy szót sem szólt, némán, szomorúan bámult 
maga elé. A császárné udvarában több európai 
hölgy is van. Minnie Nord itt ismerkedett meg 
miss Cári amerikai festőnővel, aki a császárnét 
két képben lefestette és az egyiket felküldte a 
st.-louisi kiállításra. Az Írónőre a császárné olyan 
benyomást tett, hogy kedveskedni akaró, még 
mindig tetszeni vágyó, de rendkívül okos asz- 
szony, aki végtelen energiájával egyszerű há­
remhölgyből felküzdte magát a mostani pozíció­
jába, amelyben négszázmillió léleknek minden­
ható ura és parancsoló ja.

•

4- Japán hadifoglyok Oroszországban. 
A Ruezlij Invalid legutóbbi száma közli az orosz 
hadvezetöség határozatait az elfogott japán kato­
nákra vonatkozólag. Ezek azerint az összes hadi­
foglyokat Pensa városában gyűjtik össze s innen 
továbbítják kisebb csoportokban különböző he­
lyekre. A foglyok annak a katonai hatóságnak az 
ellenőrzése alá jutnak, amelynek a területén. tar­
tózkodniuk kell. A fogoly legénységet 100—1 GO 
főnyi szakaszokba osztják és minden szakasz élén 
egy-egy orosz tiszt áll. Valamennyien szabad bft- 
rákokban laknak. A fogoly tisztek magánlakáso­
kat is bérelhetnek, de csak az orosz hatóság en­
gedélyével. A legénység katonai élelmezést kap, 
sőt ha kér, ruházatot is. A tisztek nem kapnak 
semmiféle ellátást, hanem a japán seregnél nyert 
rangjuk szerint 1500, 1000 éa 600 rubel évi fize­
tést. Az összes foglyok szabadon járhatnak-kcl- 
hetnek a városban, írhatnak, olvashatnak, kézi­
munkával foglalkozhatnak. A levelezésük bélyeg­
mentes, de kötelesek azokat nyitott borítékban a 
katonai hatóságnak beszolgáltatni. A legénység­
gel munkát is szabad végeztetni, de sohasem 
olyat, amely megalázó volna reá nézve. A munka­
bér egy része az orosz kincstáré és a foglyok élel­
mezésére fordítják, a nagyobbik résrét azonban a 
dolgozó katona kapja meg és pedig kiszabadulása 
napján egy összegben.

•
4- A dohányzás veszedelméről. Egy né­

met orvos kétféleképpen osztályozza a dohányzó­
kat. Olyanokra, akik a szivart úgy veszik a szá­
jukba, hogy annak a vége mindvégig száraz ma­
rad és olyanokra, akik olyan mélyen dugják a 
szájukba a szivart, hogy a vége teljesen átnedve­
sedik. Az ilyen módja a szivarozásnak sokkal 
veszedelmesebb, mint az előbbi, mert a szivarnak 
éppen a végében gyűl össze a legtöbb méreg, 
amely a nyállal igen könnyen lekerül a gyo­
morba. A német orvos azt is mondja, hogy a 
nikotin nem lőhet veszedelmes, mert hiszen a 
nikotinmentcs havannaszivarok is okoznak mér­
gezéseket Azt a kérdést azonban, hogy miért 
egészségtelen hát a dohányzás, ö sem oldja meg.
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XJX
Ettől kezdve Armand és Júlia kozott szelíd 

békesség uralkodott néhány napig, ami mintha 
kitlégitette volna boldogságukat

Sacville Mária alig hagyta magára bátyját 
és Júliát; tisztában volt azzal, mennyire szeret­
ték egymást és reszketett, amikor egy végzetes 
szerelem szomorú következményeire gondolt, 
amely csak könnyeket és megbánást Ígérhetett 
nekik.

A két asszony barátsága ösztönszerüleg is 
megkettőződött erre a szerelemre való tekintettel, 
amely jobban összefűzte Őket, mint a múltban. 
Sacvillenó mint nyitott könyvben, olvasott Júlia 
szivében; de amint Júlia Armand iránt való 
érzelméről teljesen hallgatott barátnőjével szem­
ben, Sacvillenó is teljes tartózkodást mutatott 
erre nézve.

Moreuil márki nagyon jól látta azt a baráti 
viszonyt, amely fiatal felesége és unokaöccse kö­
zött létrejött; ő is tartott következményeitől és 
résen volt, hogy hamarosan véget vessen ennek 
a viszonynak, abban a pillanatban, mihelyt bár­
mily veszedelmet lát is még benne a fiatal mar­
tiné jó hírére és nyugalmára; de mivel az az ér­
zés, amely Armandot és Júliát összefűzte, egye­
lőre semmiféle külső zavart nem okozott, mivel 
ez az érzés olyan mederben folyt, mint egy tiszta 
patak, a márki okosabbnak látta, hogy ne vessen 
véget ennek az enyhe barátságnak, amelyet va­
lami akadály talán hirtelen a szenvedély hegyi 
patakjává alakíthat át, amely aztán épp oly he­
ves, mint félelmetes volna.

Mon-Repoat mindenfelől kedves helyek kör­
nyezték. így Lausannc, Ouchy, Vevey, amelyek 
annyira tele voltak a legjobb körből való min­
denféle nemzetbeli turistával, hogy Mon-Repos­
ban lehetetlenség volt az elzárkózás.

Azért a kastély Júlia gyásza ellenére is 
mindég tele volt látogatókkal ... A márki alap­
jában véve nem bánta ezt, mert mindenekelőtt 
azt remélte ettől az örökös jövéetől-menéstől, 
hogy ha nem is apasztja ki Júlia könnyeit, ame­
lyeket anyja emlékének szentel, legalább néha 
vonja el attól a fájdalomtól, amelyet ez a kedves 
És gyötrelmes emlék okozott neki. Másrészről a 
márki arra gondolt, hogy ez a jövés-menés leköti 
majd fiatal feleségét ahhoz az ezer kis semmi­
séghez, amelylyel az előkelő világnak törődnie 
kell és ennek következtében kevesebb ideje lesz 
arra, hogy Charcét iránt való érzésével és azok­
kal a gyöngéd figyelmességekkel foglalkozzék, 
amelyekért, a márki szerint, Júliának kissé túl­
ságos árt kellett fizetnie.

így álltak a dolgok, amikor egy napon 
Moreuil nagy társaságot hivott meg ebédre. Kü­
lönös véletlenség következtében a meghívottak 
mind Ouchyban laktak, még pedig a Beau-Ri- 
vage-fogadóban.

A lakoma alatt mindenfele dolgokról beszél­
gettek.

— Tudják-e — kiáltott fel egy öreg gene­
rális — tudják-e, ki érkezett ma reggel Ouchyba? 
Ezret teszek egy ellen, hogy ki nem találják . . . 
La Feuillade ... La Feuillade az ő fiatal fele­
ségével.

— Feleségével! — kiáltott fel a márki. — 
De hát mióta Lázas?

— Hogyan? Hát önök nem tudták? — kér­
dezte a generális. — Már egy hete, hogy felesé­
gül vette a legszebb asszonyt, akit csak képzelni 
lehet.

— De hát kit vett el? — kérdezte Moreuil. 
— Hiszen szó 6ein volt arról, hogy megházasu- 
dik; nagyon hirtelen kellett ennek jönnie.

— Csakugyan — mondotta a generális — 
ez a házaság egy-kettőre jött létre. Mindezt egy 
bécsi barátomtól tudom, aki most Beau Rivage- 
ban lakik.

— Kérjük, tábornok, beszéljen el nekünk 
mindent! — kérlelte vidáman Moreuil.

— Hát — kezdte a tábornok — La Feuillade 
Becsbe ment, hogy meglátogassa egy bizalmas 
barátnőjét, Mersdorf bárónőt, akinél ennek egy 
barátnőjével találkozott, egy fiatal özvegy gyei, 
Lowenstern hercegnővel.

Erre a névre Moreuil márkiné rendkívül el­
sápadt és Charcet vikomt erre a hirtelen elsápa- 
dásra mély és gyöngéd pillantással felelt.

— Ez a Lowenstern hercegnő — folytatta az 
öreg tábornok, aki semmit sem tudott — ugy- 
látszik épp akkor oka volt valami párbajnak, ez 
afféle tragikus história, amelynek a hősét nem 
ismerem! De ez a viharos regény nem akadá­
lyozta meg La Feuilladeot, hogy a szép német nő­
höz szegődjék, hogy szenvedélyesen ragaszkodjék 
és hogy végül feleségül vegye, a nélkül, hogy 
múltjával törődnék.

A tábornok elbeszélése alatt Júlia szeme egy 
pillanatra sem fordult el Charcet arcáról; nyug­
talan pillantásával Armand arcának legcsekélyebb 
árnyalatát is leolvasta. Charcet a maga részéről 
Júliának a szemeknek azzal a nyelvével beszélt, 
amely ékesen szóló két szerelmes között. . . Kérve 
kérte tekintetével, hogy legyen nyugodt, higyjen 
benne, legyen meggyőződve, hogy csak őt szereti 
egyedül ezen a világon.

Moreuil márki, aki lelkesen beszélgetett, sem­
mit sem vett észre ebből a néma jelenetből és nem 
sokára azt ajánlotta, menjenek egy szép sétára a 
tó partjára . . . Ajánlatát egyhangúlag elfogad­
ták és elhatározták, hogy Beau-Rivage-felé men­
nek, hogy hazakisérjék a legkedvesebb nemzetközi 
társaságot, amely olyan szeretetreméltó figyelem­
mel meglátogatta Mon-Repos lakóit

Júlia bár szomorú és nyugtalan volt, nem te­
hetett egyebet mint hogy csatlakozzék a társaság­
hoz és belenyugodjék a helyzetbe.

Lelkes csoportokban utrakeltek tehát
Armand többször tett kísérletet arra, hogy 

Moreuil márkinchoz közeledjék; de, mert a társa­
ság igen nagy volt és — Júliát mint rendesen 
nagyon sokan vettek körül, lehetetlen volt eljutni 
hozzá; ez rendkívül felizgatta a fiatal asszonyt 
és önkéntelenül is élénk ingerültséget érzett Ar­
mand iránt . . . Azt mondta magában, hogy Ar­
mand nem ugyanaz már irányában, amióta Klo- 
tildot meglátta és a szegény asszony, aki Armand 
és maga között ideális barátságról álmodozott 
fájdalmas nyilalást érzett a szivében; a féltékeny­
ség nyilalását amely az igazi, viharos szerelemtől 
elválaszthatatlan.

Hanem egy véletlen körülmény következté­
ben, amely akkor kínálkozott mikor egy fasorba 
fordultak be, Armand mégis Júliához közeledhe­
tett. Kétségtelenül azért ment hozzá, hogy meg­
mondja neki, mennyire szereti és hogy mennyire 
igazságtalan Júlia irányában, amikor egy vastag 
fánál a part mellett hirtelen egy urat és hölgyet 
pillantottak meg lovon gyors vágtatásban.

— Ni, hisz ez La Feuillade! — kiáltottak fel 
egyszerre többen.

— La Feuillade! La Feuillade! — hallat­
szott mindenfelől.

La Feuillade, mert csakugyan ő volt, még 
jobban sietett barátai hivogatására és természeté­
tesen La Feuilladené is ott volt férje nyomában.

— Hogyan, ön az, Moreuil ? —kiáltott fel a 
báró, mikor észrevette a márkit, hát ön itt van az 
ön felséges kastélyában Mon-Reposban? Hát a 
márkiné hol van?

— íme itt van — mondotta Moreuil, odaszó- 
litva maga mellé fiatal feleségét.

Júlia hübös és sápadt volt.
Ebben a pillanatban Klotild fekete szeme 

lángolóan szegeződött rá Júliára és Júlia fel­
emelve Klotildra angyali tekintetét szivében fáj­
dalmas nyilalást érzett; egyszere megértette azt 
a delejes hatalmat, amelyet ennek a rendkívüli 
asszony igézetcs szépségének kellett a férfiakra 
gyakorolnia és Klotild a maga részéről Moreuil 
márkiné angyali báját vehette tudomásul.

Ettől a pillanattól kezdve a két asszony en- 
gesztelhetclen gyűlöletet érzett maga iránt.

Mily nagy volt azonban Júlia fájdalma 
akkor, amikor La Feuilladenó odairányitotta lo­

vát Charcet Armand felé és amikor kihívó mo- 
solylyal és különös módon igy szólt hozzá:

— Ni, ön itt Charcet! Ez aztán a kedves 
meglepetés, amire igazán nem számítottam éa 
ugyan hol lakik? Nem a Beau-Rivage hotelben, 
tudtommal, mert hisz ott nem láttam önt.

Nem, nagybátyámnál lakom Mon-Reposban.
— Ah! Mon-Reposba szállt! — mondotta 

Klotild sajátságos hangon gonosz pillantást vetve 
Júliára — de hisz az mindegy! — tette hozzá. 
— Hiszen ezért az nem akadályoz meg bennün­
ket abban, hogy gyakran lássuk egymást Eljö­
vünk Mon-Reposba, ha az ön kedves nagynénje 
megengedi, Ön pedig eljön Beau-Rivageba . . . 
gyakran, ha önnek megengedik — tette hozzá 
mosolyogva, gúnyos arckifojezéssel, amely saját­
ságosán megremegtette a márkinét.

Armand a lehető legnagyobb hidegséggel fe­
lelt Klotild közeledésére; ami azonban nem aka­
dályozta meg Júliát abban, hogy olyan sápadt ne 
legyen, mint valami halott.

La Feuillade sem volt megelégedve; kékült, 
zöldült a haragtól; hát megint csak összekerült 
útjában Armanddal.

Nemsokára szétvált a társaság; Beau-Rivage 
lakói Ouchy felé mentek, Mon-Repos népe a 
maguk hajlékába tért vissza.

Júlia alig beszélt hazatérőben és visszatérve 
a kastélyba, azt mondotta, hogy pihenni kíván.

Azt mondotta, hogy rendkívül fáradt, igen 
rosszul érzi magát; és engedőimet kórt, hogy 
visszavonulhasson és lefckliessék.

Moreuil márki igazán hitt a márkiné gyön- 
gélkedésében; mert annyian voltak körülötte, 
hogy semmit sem vett észre.

Nem úgy Sacville Mária, aki Klotild egyet­
len szavát, egyetlen pillantását 6em mulasztotta 
el és röptében elfogta; és mivel nálánál jobban 
alig ismerte valaki a bátyját, az foglalkoztatta, 
hogy mi következik majd mindebből

XX.

Másnap reggelihez Júlia nyugodtan és vidá­
man jelent meg, ajkán mosolylyal s mindenkihez 
volt valami megnyerő, szelíden kedves szava.

Senki, aki igy látta, nem gondolt arra, hogy 
mennyit szenvedett az előző nap óta és mennyit 
küzdött szegény szivének háborgásai ellen.

Bussac grófnő szerencsére üdvösen szigorú 
vallásos elveket vetett el Júlia leikébe; és ezek 
az elvek a fiatal márkiné lelkében gyorsan szilárd 
talajra találtak.

És most ezek az elvek adtak neki erőt éa bá­
torságot; bátorságot és erét, amelyet csakis a 
hitből, az isten szeretetéből és a dogmák hivéeé- 
böl lehet meríteni, amire az igazi vallás tanit 
bennünket.

íme, ezek voltak azok a fegyverek, amelye­
ket Júlia az előző nap óta felhasznált, hogy le­
győzze egyetlen éjszakán azt a rettenetes vihart, 
amely a lelkében dúlt attól a pillanattól kezdve, 
amikor megjelent az az asszony, aki miatt már 
annyi könnyet ontott a aki tegnap még szinte 
ki is hívta a szemével.

A reggeli után Moreuil márki megkérte 
Sacville bárót, hogy kísérje el Lausanneba, ahol 
dolga volt.

— Hat vagy hét órakor jövünk viaza __
mondotta Moreuil — addig alig jön valaki; meit 
nappal igazán olyan meleg van, hogy akinek nem 
kell, az bizony nem mozdul ki hazulról s ha arra 
kérem Sacvillet, hogy elkísérjen, ezt csak azért 
teszem, mert azt hiszem, hogy szükségein lesz 
szolgálataira. Hát a viszontlátásra!

Azzal Moreuil márki elment Sacville-lel.
Júlia, Mária és Armand magukra maradiak

(Folytatása következik.)

A BUDAPESTI NAPLÓ telefonja.

Szerkesztőség 36—12 
Kiadóhivatal 54—39
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KÖZGAZDASÁG
a t akar máay hiány. Zágrábból jelentik 

Gróf Pejacsevics bán az országos kormányhoz 
rendeletet intézett, amelyben a takarmányhiány 
következményeinek elhárítása céljából elren­
deli, hogy takarmányrépamagokat olcsón adja­
nak a falusi lakosságnak és azonnal ankétet 
hívjanak egybe, mely tanácskozni fog a leg­
jobb eszközökről olosó hitel biztosítása, a takár- 
mányfelealegek kicserélése és a mezőgazdasági 
termékek értékesítésének szervozése ügyében, 
tóvábbá, hogy mindazok, akik takarmányt akar­
nak eladni, felhivassanak, hogy ezt jelentsék a 
kormánynak, hogy a gazdag gyümölcstermést 
megfelelő módon értékesítsék, hogy az erdő­
termékeket az életszükségletek fedezésére fel­
használják és végül, hogy inségépitkezések 
végrehajtása nyomban tanulmány tárgyává té­
tessék. A bán rendoletét mindenütt megelége­
déssel fogadják. A munkálatokat már meg­
kezdték.

Áruforgalom. Btoből táviratozzák: Az 
áruforgalom Ausztria és Magyarország közt jú­
liusban a nemesére-forgalom kizárásával a kö­
vetkező volt: behozatal Magyarországból 78*/« 
millió korona, kivitel Magyarországba 77‘/« 
millió. Januártól június végéig 515'5 millió 
(27-5-tel több, mint tavaly) a behozatal és 522 
millió (19'7-tel több) a kivitel.

Romániával való julius havi áruforgalmunk 
17.4-10 tonnára rúgott, anti a kisebb fakivitel kö­
vetkeztében 1610 tonnával kevesebb, mint a múlt 
év július havában. A behozatalban pedig arány­
lag még jóval nagyobb a csökkenés, tudniillik 
2630 tonna, amennyiben a kisebb galiona- és kő­
olajbehozatal folytán a tavalyi július havi 11.797 
tonnával szemben az idén csak 9104 tonna volt. 
A folyó év eleje óta julius hó végéig a forgalom 
a kivitel irányban 133.200 tonna (+ 11.910). 
A kivitt mennyiségnek mintegy 60%-a haszonfa 
volt, emelkedett a kivitel vas- és acéláruban, va­
lamint gépekben és gépreszekben, amennyiben a 
folyó óv első két hónapjában 29.100 tonna vite­
tett ki, mig a múlt év hasonló időszakában csak 
18.260 tonna volt a kivitel. Az áthozott áruk 
között gabona és kőolaj szerepel első helyen, azon­
ban mind a kettő csökkent a múlt évi eredmény­
hez képest.

Gazdatisztek vándorgyűlése. A A'em ok­
leveles Gazdatisztek Országos Egyesülete augusz­
tus 28-án Nagyváradon és Érseknjváron a föld- 
mivelésiigyi miniszter által elrendelt gazdatiszti 
gyokorlati vizsga tárgyában, valamint a gazda- 
tiszti törvénynek megváltoztatása ügyében ván­
dorgyűlést tart. Az egyesület a gyűlésre meg­
hívja a szomszéd megyék nem okleveles gazda­
tisztjeit. A központi vezetőséget Érsekújváron 
Merza Márton egyesületi igazgató, Nagyváradon 
dr. Tarnay Károly ügyvezető titkár képviseli.

Elhalasztott értekezlet. A Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete az augusztus hó 
28-ára hirdetett országos értekezletet bizonyta­
lan időre elhalasztotta.

Vácárciarnolt. (Vámos is Bruszt jelen­
tése.) A mai hetivásár forgalma élénk lefolyású 
volt. A hozatulok kielégítők és a vételkedv jó. 
Részleteiben a következőképpen alakult az üz­
let : Húsfélék: vidéki marhahús 70—90 korona 
100 kilónként. Lehúzott sertéshús 110—120, 
sertések szalonnával 100—110 fillér kilónként. 
Ölött borjuk bőrben, hosszan mérve, BUlylevo- 
uás nélkül 70—80 fillérrel voltak a forgalom­
ban kilónként. — Vadfélék: Nagy nyúl 2.40— 
2.80, süldő 1.40—1.80 korona. Fogoly párja 1.30— 
1.G0 korona. Őz 150—170, vaddisznó 70—90, 
szarvas 80—90 fillér kilója. — Tojás: Meg- 
bizhatóan friss, I. rendű, tolt áru 54—01, 
gyengébb minőségű 52—55 koronát jegy­
zőit eredeti ládáuként. — Tejtermékek: 1-ső 
rendű szövetkezeti teavaj 210—230, jó, friss 
főzővaj 150—170, friss tehéntúró 16—20 fillér 
kilónként minőség szerint. — Elő baromfi: rán­
tani való csirke 1.----- 1.30, Sütni való 1.30—1.80,
tyúk 2.----- 2.40, kacsa 1.80—3.40 korona pá­
ronként minőség szerint. —Gyümölcslénk: sző­
lőből a hozatalok kisebbek voltak és az árak 
ismét megjavultak. Maoporto20—24, chassellas 
34—40, passatulti 44—50 fillér kilónként minő­
ség szerint Szerb szilva, moly az idén apró­
szemű 11—12 és nágyszemii bosnyák szilva 
13.— koronát jegyzett métermáasánként vag­
yontesteiben. Görög dinnye I. rendű 40—GO, 11. 
rendű 18—24 korona 100 darab. — Burgonya: 
Nagy gumós, egészséges rózsa 7—8 korona 
métermázsúnként vaggontótelben.

Szoszárak. A kontingens nyorsszesz ára 
Budapesten 51.50 korona pénzben, 52.50 korona 
áruban. — Becsben a kontingentált készáru 
53.40 korona pénzben, 54.40 korona áruban.

Borjuvásár. 1904. évi augusztus 23-án. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
888 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú-----
darab, növendékmarha — darab, élő bárány 
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések : Belföldi élő borjú I. rendű 70—84 
f.-ig. kivételes 88—92 fillér, II. rendű élő 
borjukért 60—68 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
I. r.---------f.-ig, R r. -------  f.-től -----  f.-ig,
kivét — f. kilónkint levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 44—54 f.-ig. Növendékmarha ---------
f.-től----- f.-ig. I. r. -------  f.-ig, középminőségü
----- f.-ig, alárendelt-------  f.-ig 1 k.-kint Bá­
rány élő —.----- .— K., leölt bárány  .—
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint Az 
irányzat szilárd volt, az árak változatlanok 
maradtak.

Sertés-konznmvázárt jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézó- 
sége.) Augusztus 23-án. Fölhajtás összege 830 db 
sertés, — darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 92 darab sertés, 47 darab süldő, 
összesen 922 darab sertés, 47 darab süldő. 
Eladatott 467 darab sertés, 26 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 455 darab sertés, 21 da­
rab süldő. A vásár iráuyzata lanyha. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
92—94 K.-ig, II. reudü 280—350 kilogrammig 
88—90 fillérig, II. rendű selejtezett 76—80 
fillérig, kanló---------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 97—99 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 94—96 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 86—88 fillérig, 
süldő---------fillérig, malao------------fillérig.
Hússertés: nehéz 3C0 kilonrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
---------fillérig, süldő 76--------- fillérig, ma'.ao 
40 kilogrammig--------- fillér. Árak minden
levonás nélkül, kiiogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

Bécsi sertésvásár. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárra 
felhajáitott 538-1 darab süldő, 2827 darab közép­
minőségü és 3177 nehéz sertés.

Jegyzések kiiogrammonkint, élősúlyban (a 
fogyasztási adót beleszámítva): elsőrendű ser­
tés 103—105 fii., kivételesen 106 fillér, közép­
minőségű 98—102 fillér, könnyű sortén 92—98 
fillér, kivételesen — fillér, fiatal sertés 76— 
96 fillér, süldő---------fillér.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 23.

Jó kinálat mellett 56.000 métermázsa búza 
került a forgalomba 10—15 fillérrel alacso­
nyabb árakon.

Rozs élénk forgalom mellett 5 fillérrel és 
tengeri 5 fillérrel csökkent.

Zab irányzata nyugodt volt
Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 900 mm. 82 k. 11 K. 

25 f., 100 mm. 82 k. 11 K. 25 f„ 2000 mm. 
82 k. 11 K. 22', s f., 400 mm. 81 k. 11 K. 20 
f., 100 mm. 81 k. 11 K. 15 f„ 100 mm. 81 
k. 11 K. 20 f„ 500 mm. 81 k. 11 IC 15 f„ 500 
mm. 81 k. 11 K. 15 f., 400 mm. 81 k. 11 K. 
15 f., 100 mm. 81 k. 11 IC 10 f„ 100 mm. 81 
k. 11 K. — 400 mm. 81 k. 10 IC 95 f.,
sárga, 300 mm. 805 k. 11 K. 15 f., 300 
mm. 80'5 k. 11 1<. 15 f., Budára, 100 mm. 
80'5 k. 11 K. 10 f., 1200 ram. 80'5 k. 11 K. 
05 f., 500 mm. 80 k. 11 K. 20 f„ 500 mm. 
80 k. 11 K. 15 f., 200 mm. 80 k. 11 K. 10 
f., 600 mm. 80 k. 11 K. 10 f., 350 mm. 80 k. 
11 K. 10 f., 100 mm. 80 k. 11 K. 07«/s f., 
100 mm. 80 k. 11 K. 05 f., 500 mm. 80 k. 
11 IC — f„ 100 mm. 80 k. 11 K. — f., felső, 
1000 mm. 79-5 k. 11 K. 17‘ s f., Budára, 
100 mm. 79'5 k. 11 K. — f., 100 mm. 79'5 k. 
10 K. 95 f., sárga, 100 mm. 79'5 k. 10 K. 
90 f., 100 mm. 79 k. 11 IC — f„ 100 mm. 
78 k. 11 K. — f.

Fejérmegyci: 2000 mm. 77 k. 10 K. 90 f., 
3000 mm. 76 k. 10 K. 85 f.

PeslmegycviJéki: 500 mm. 80 k. 11 IC 20 
f„ Budára, 100 mm. 80'5 k. 11 K. 10 t., 500 
mm. 80 k. 11 K. — f., 1000 mm. 79 k. 11 K. 
17*/> f., Budára, 600 mm. 78 5 k. 11 IC — f.; 
100 ntm. 77-5 k. 10 K. 70 f.

H(irtai: 1200 mm. 78 k. 11 IC 05 f.
Budai: 1500 mm. 77 k. 10 K. 80 f., 200 

mm. 77 k. 10 K. 75 f.
Bánsági: 3380 mm. 80’5 k. 11 K. 05 f., 

G60 mm. 80-5 k. 11 K. — f., 2000 mm. 78'5 
k. 11 K. 05 f.

Törökbeesei: 4000 mm. 78 k. 11 K. 05 f.
Bácskai: 3000 mm. 77'2 k. 10 K. 90 f., 

8000 mm. 76'5 k. 11 IC — f.
Óbecsei: 3600 mm. 77 k. 11 K. 17V» f.
Szerb: 5100 mm. 78'5 k. 10 IC 70 f.

Tegnap délután eladatott: Tiszavidéki: 2100 
mm. 79-7 k. 11 K. 40 f.

Romániai: 3000 mm. 80 k. 11 K. 2o i.< 
6000 mm. 79 k. 10 K. 82‘/s f.

Mind három hónapra.
Rozs: 900 mm. 8 K. 27>/s f, 100 mm.

8 K. 15 f., 100 mm. 8 K. 20 f., három hónapra, 
paritás, 300 mm. 8 K. 15 f., 500 mm. 8 K. 
12'/s f., 100 mm. 8 K. 12>/s f„ 500 mm. 8 K. 
10 f., 300 mm. 8 K. 10 f., 200 mm. 8 K. 10 f., 
100 mm. 8 K. 10 f., 100 mm. 8 K. 10 f., 
paritás.

Tengeri: 1000 mm. 7 K. 85 f., 200 mm. 
7 K. 75 f., 200 mm. 7 K. 70 f., 300 mm. 7 K. 
70 t„ 335 mm. (lófogu) 7 K. 70 f., 600 mm. 
7 K. 85 f., kocsira.

Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kiiogrammonkint.

e’íörendll ... _
középminőségü 
takarmányára, I. r 
másodrendű

ü v i a
ül

bú kilogramm 
ára a>■

a

50 kiloip-anun 
ára

K.-tól K.-ig K.-tól K-ig

TissarldéU 77 10.70 10.85 79 _ __ ___
78 10.80 10.95 80 10.90 11.05
79 10.85 11.— 81 10.95 11.15

Fehérmegyei 77 10.65 10.80 79 — ---S-e
78 10.70 10.85 60 10.80 10.95
79 10.70 10.8b dl 10.85 11.—

Pestvidéki 77 10.C5 10.80 79
78 10.70 10.85 80 10.75 11.—
79 10.75 10.85 81

Bániig! 77 10.60 10.75 79 —.—
78 10.75 10.85 80 10.90 11.05
79 10.80 10.95 81

Bicska! 76 10*60 10.80 79
77 10.75 10.90 80 —■—
78 10.80 11.— 81 —•—

Bscrb 79 81 —.—

Zrryéb gabosanemfiok
50 kilograxasa 

ára

K.-tól K.-!g

a következő

Tengeri

ó

el6Örendfl ... _ 
középminőségü 
belföldi ó ... „ 
belföldi uj_ ...
fehér ...............
román vagy bolgár 
cinquantiB...   ... 
káposzta _  _Repce

A határ1 döüzlet folyamán

7.57— 7.52— 7.61

kötések történtek:
Októberi búza 
Áprilisi búza (1905)
Októberi rozs 
Októberi zab 
Szeptemberi tengeri 
Májusi tengeri (1905)

Déli egy órakor a következő záróárúkat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi bnza . . . 11.93—11.94
Búza áprilisra (1905.) 11.13—11.14
Októberi rozs . . 8.40— 8.41
Októberi zab . .
Augusztusi tengeri 
Májusi tengeri (1905)

Délután fél fi órakor zárul
Qktóberi búza..........................10.86—10.87
Áprilisi búza (1905) .... 11.03—11.07
Októbori rozs................... ...... 8.34— 8.85
Októberi zab.......................... 7.30— 7.31
Augusztusi tengeri .... 7.56— 7.57
Májusi tengeri (1905) . ■ . 7.55— 7.5G

A budapesti értéktőzsde.
A mai elótőzsdén esőzések és bécsi fede­

zések következtében szilárdabb lett az irányzat 
és a nemzetközi értekek áremelkedéssel tárul­
tak. Különösen a déli vasut-részvényekben volt 
éléukebb kereslet. A forgalom kissé megélén­
kült. Délben, miután a berlini jegyzések nem 
buzdítottak, csekély forgalom mellett alig változ­
tak az árfolyamok. Az irányzat azonban tartott 
maradt. Valuta és ércárn változatlan.

A helyié rtékek piacán nyugodt volt a han­
gulat.

Elötőzsde. Szilárdult. Osztrák hitelrészvény 
640.50—641.75. Magyar hitelrészvény 753.50—
755.75. Osztrák-magyar államvasut 629.50
631.75. Déli vasút 92. 93.—. Rimamurányi 
vasmű 498.50. Közúti vaspálya 567.— korona.

Déli tőzsde. Tartott. Osztrák hitelrészvény 
641.75—G42.—. Magyar hitelrészvény 754.90. 
Dőli vasút 92.—. Rimamurányi vasmű 498.------
498.50. Közúti vaspálya 566.50—567.—. Magyar 
koronajóradék 97.10 korona.

A helyi értékek piaca nyugodt. Köttetett: 
Franklin társulat 498.— korona.

A prémiumiizletben dijbiztositásokért fizet­
tek: Osztrák hitclrészvényokért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 7—9 korona, 1904. 
szeptember hő végére 18—20 korona.
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IBftftsd*. A 4 órai »áriáikor maradt:
Osztrák hiteiréKzvény 641.30. Magyar hitölrész- 
vény 754.25. Leszámitolóbank 449.—. Rima­
murányi vasmű 498.—. Osztrák-magyar állam­
vasút 631.—. Közúti vaspálya 566.75. Városi 
villamos-vasút 329.50 korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak: 
Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Eoronaj. máj.

Péu Áru
Aruyj. med.

aug.-ra ....... 119.10 119.60
Karonajkratiek 97.15 97.55
Koronaj- ultira.

aog.-ra ....... 97.— 07.20
Koronaj. 8'/í/o 88.75 89.25
Va*k*pu-kjl.... 83.25 81.25

Pina ra
1870. Aü.ny.-k.

‘300 K.-ás ... 206.— 209.—
Magy. róldt®- 

hermt............ 97.T5 98.75
Eorv.-ssl. jeli, 

ftldv. kötv. 98.— 99.—
Tiasai nyer.- 

kölcs. 200 K. 161.— 164.—

74.— korona, nagy szemű 78.------82.— korona.
Disznózsír: budapesti 66.----- 66.59 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalonna: légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 53.----- 53.50 korona, 3 darabos 56.—
—56.50 korona, füstölt —. .— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 
—.— korona, 120 darabos —. .— korona, 
100 darabos —.-------- .— korona, 85 darabos
—.---------.— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.--------.— ko­
rona, 100 darabos —.---------.— korona, 85 da­
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz: szlavóniai
12.50—13.— korona, szerbiai 10.50—11.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

Frc-nteftirt, augusztus 23. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrészvény 201.30. Osztrák-ma­
gyar államvasut —. Déli vasnt 19.30. Német 
bank —.—. Disconto 189.90. Drezdai bank 155.—. 
Boriin! kereskedőim! bank —.—. öeisenkircheni 
224.40. Rarper.i 219.80. Laura-kohó —.—. Olasz já­
radék —. Hibernia —. Az irányzat gyengébb.

Hamburg, augusztus23. (Zárlat.) 4-2%-os ezüst­
járadék 100.20. 1800. sorsjegy 153.20. Déli vasút 
19.10. 4°/o-os Osztrák aranyjáradék 101.80. Osztrák 
hitelrészvény 201.90. Osztrák-magyar államvasut 
135.—. Olasz járadék 104.20. 4°/o-os magyar arany­
járadék 100.20. Az irányzat gyengébb.

Budapest f6r.
1897.48/» kői.

A bécsi értéktőzsde.
A budapest-kőbánya! sertéskeres­

kedelmi csarnok jelentése.
b) Osztrák állmitdóiiság.

PapirJ. feb—
OT— 99J4 aug..... .........

Koronaj........-

c) Egyéb nyilvános külcsönök.
Temcs-Béga-

90.— 86.74 társulat á9/«

99.85
99—

100.85
99.00

jB&nkok.
Aagol-ositrák

bank_____ 27S — 281—
Első mrgyar

iparbaak — 888— 840—
Fiumei hitottu 136.— 189—
Haxal bank — 210.— 212.—
H«nes m. Üt.

váltótlaL r.-t. 240.— 260—
Magyar hltelb. ——— 
Ugyánas aug.

műd.____ - 755.— 755.50
M.agr. és Járó. eóö— 460—

M. jeli, hiteik. ——
Vgyauaa aug.

ined.............. . 508.— 5GB.—
M. keresi, r.-t. 550.— 555.—
M. lesziin.b&nk —»— —.—
Úgy. aog. med. 449.— 450.—
M. tlq>. közp.

jelzilogb. _ 1025.— 1035.—
Osztr. hitelb._ —.— —.—
Úgy. aug. ült. 641.75 642.25
Oszt.-magy. b. 1605.— 1615.—
Pesti ia. keres­

kedelmi bank 231B.— 2820.—
OszUlysrj. r.-L 1/90.— 1840.—

TaLarékpénstArak.
Belvárosi ...... 223.— 225.- Mary.ált.tkp.

220.— Orsa. közp__
565.— 575.—

Bpe.-a UI. kér. SiO.— 1640.— 16ó0.—
BpeU-Eresé bv. 
Bpesd tkp. éa

212.- 220.— Pest! hazái_ 217DO.— 21800.—
ügy. tol. jog. 15550.— 156-tO.—

orsx. sáőogk. „419.— 425.— Úgy. Interia 7775.— 7825.—
Egyes, bpeáü 2400.— 2-120—

CcncordU___ 175—
Első budipesti 1220—
Erzsébet ___  430.—
Lujza - - - 220—

Malmok.
185.— Henger_____ 920—

1250.— Moln. és sütök 875—
435.— Victflria _____  470.—
230—

970—
885—
430—

Blztosltó-térsasArok.

430.— M.Jég-ésTÍss.
bizt..........._ 826—

660.— Nemz. baleset 240.— 
8050.— Pannónia vibzt 2050—
244—

823—
250—

2100—

Bécsi biztosító 420— 
Bécsi élet- és 

járadékbizt. 65C—
Első magy. ált 80G0— 
Eonciera 242.—

BAnyák éa té^lajryArak.

fazx'an. kósa. 226.— 230.- M.klt.kúszónb. 296.— 238.—
Felsőm, bánya- M. kerámiái _. 135.— 140.—

és kohó 547.— 552.— Ealgótarjáni _ 540.— 5í3.~
,I«tv.* Mg. gy. 100.— 1.35.— Újlaki tégla- ca
kőbáay. g6ztg. 940.— SKO.— méixégeUj B05.— KW.-
Magy. aazíalL 133.- 134.—

Vasmű- éa gópETir-résxvénysk.

Nicholscn ___  ŐS­
IM— Kimeri arányi — .—
175— Úgy. aug.-ra _ 438— 

&1G0— bcidick_____  848—

Az elő tőzsdén az esőzés következtében szilár­
dabb lett az irányzat és különösen közlekedési 
vállalatokban, bánya- és hitelrészvényokben volt 
élénkebb forgalom. A többi papírokban továbbra 
is mérsékelt volt az üzlet

A déli tőzsdén szilárd maradt az irányzat, 
de a forgalom, miután a berlini jegyzések nem 
buzdítottak, szűk keretek közt mozgott Cseh­
bánya 1370.

Zárlat tartott. Déli vasut-részvények és a 
3%-os déli vasúti elsőbbségi részvények emel­
kedtek, az utóbbi 307-re. A magánkamatláb 
37/ie—3l/i%.

Bécs, ang. 23. (Magyar értékek zárlata.) 4?/s 
aranyjáradék 118.95. Magyar koronajáradék 97.05. 
Tiszai és szegedi köles ön-sorsjegy 161.75. 4°/o ma­
gyar földtehermentesitési kötvény 97.C0. Magyar 
hitelbank-részvény 754.—. Magyar nyeremény-köl- 
csönsorsjegy 206.—. Magy a.* leszámituló- és pénz- 
váltóbuuk-iúszvény —.—. Kassa-oderbergl vasúti 
részvény 380.—. Rimainurányi vasmürészvény 498.—. 
Magyar kereskedelmi bank------. Magyar cukoripar
----- . Magyar vasuti kölcsön ezüstben —. Ma­
gyar keleti vasuti állami kötvény —. Magyar 
jelzálogbank —.—. Adria hajózási r. t. —.—.

Bécs, aug. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2°/o 
papirjáradék 99.25.4-2°/o ezüstjáradék 99.25—10010. 
4°/o osztrák aranyjáradék 119.20. Osztrák korona­
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 153.—. 1SC4. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy 460.—. Osztrák hitel­
részvény G41.25. Angol-osztrák bank —.—. Unión- 
bank 516.—. Bécsi bankegyesület 518.50. Osztrák 
Landerbank 424.—. Osztrák-magyar bank 1607.—. 
Osztrák-magyar államvasut 630.—. Déli vasút 90.75. 
Élbe völgyi vasút 421.—. Dunagőzliajózási társaság 
848.—. Alpesi részvény 438.75. Dohányrész vény 
343.—. 20 frankos arany 19.05. Cs. kir. arany (vert) 
11.34. Londoni váltóár 239.62. Német bankváltók 
117.27. Llpót-kohó 390.—. Bécsi Tromway Litt B. 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák Lloyd 
682.—. Török sorsjegyek 128.25. Az irányzat 
tartózkodó.

Augusztus 23. A sertésüzlet irányzata: kedvező. 
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar első­

rendű. Öreg nehéz (páronkint ,400 kilogrammon 
felüli súlyban) ------------ fillérig. Öreg közép (páron-
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 114—115 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 114—115 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 114—115 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint ■■■ ■—
kilogramm súlyban)---------fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban)---------fillérig
— III. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban ------------ fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)---------fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban)------------fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)---------
fillérig. — V. Szorbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 117—118 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
114—115 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig 
terjedő súlyban) 114—115 fillérig.

Sertéslétssám: 1904. angnsztus21.napján 
volt készlet 36.269 darab. — 1904. augusztus 22. nap­
ján felhajtatott 139 darab. 1904. augusztus 22. nap­
ján elszállittatotc 427 darab. 1904. augusztus 23. 
napján maradt készletben 35.981 darab.
" l__ZjjjL■---------- k

Időjelzés.
Az Országos Meteorológiai Intézel hivatalos jelentést.

— Augusztus 23. —

215.— 
438*50 
858—

Ktuönféle vállalatok réazvényoi.

Első m. gasd.
gépgyár  150— 

.Danubius* _ 172— 
fisu______ 3190.—

la. .^it. kW. EK.— 605— Bungárla*m&-
Bpesti Alt. vili. 816.— 822— trdgya ----- 215.— 125—
BetilöntGd. r.-t. 205.- 215— Kőbányai polf.
Gyapjúra.-gyár CjO.— —,— serfőző 800.— 810—
Rész vényserf. 2450.— 25_'5— M. cukoripar— 1590.— 1610—
Eertéshlal. r.-L 475.— 495— il. villamosság 287.— 220—
8 pódium-gyár 210.— 230— Nemzeti:, vil­
Fiumei rizsh,... 2800.— 2900— lamosság MQ.- <KA—
GschwiadHéle Nemzőik, rag-

neszgyir »7Ő.- 1000— gonk. 5%^ 445— 455—
Boyal-szaLlő ——

Késlekedés! vállalatok részvényei.

3<rlaa tengh. 469— 472— Epeit-Újpest-
Bpesti köiutí rákosp. vfll. 175— 185—

vaspálya 5°/e —.— —.— Déli vasút__ —
Úgy. aug. med. 568.75 W7.25 Úgy. aug. ulk 91.50 92—
Bpesti közüli bunagőzhajóa. 645— 855—

rp. él.. j«7 840— 350— Kassa-uderb.... 378— 803—
Bpesti vili, va­ Osztr.-magyar

rod vp. 1903. 129 Ji 829.15 államvasut.^ —.—
Bpasti vili, vá­ Úgy- »ug.-ra.- 631.50 632—

rosi vantM
ÍR. él’.Jrt?. 115— 1!B—

Borajegyok.

Rarílika ___ 19.60 21.50 Olasa vCrői-k. 42— 44—
Lgy.e. felMb. 20.50 22.50 Úgy. o. fellllb. 44.75 45—
Hécsvároel ... 5u7.— 622— Ősit, vörös-k. 54— 56—
,JÓ-»iiV___ 9.75 10.75 Osztrák hitel. 462— 474—
Úgy. o. féltük. 9.75 10.75 Pálffy _____ 160— 170—-
M. vöröaJrer. 27— 29—
Úgy. o. feitllk. 29— 81—

Pitaziiomak.
ti. vagy oeat. Német bír. b.«

arany vert 11.35 ii.a jegy(100M.) 117.17V1 117.47’/!
M. vagy oszt. Francia bjegy &4.9Ü 95.20

arany kör. 11.2T 11.83 Olasz bjegy_ 94.05 95.20
20 fix. arany 19.08 19.06 Román bjegy 94.70 95.40
SOmárk.arany 23.42 23.58 Szerb bjegy... 94.50 95—

Rubel _____ 252.50 258.50

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzloti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések; Heremag lucerna magyar 53.— 
68—.— korona, vörös aprószemü 58.—64.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —. korona, középszemii 68.—

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, augusztus 23. (Zárlat.) l&ls papir-jára- 

dék —.—. 4*2°/o ezüst járadék 99.30. 4% osztrák 
aranyjaradék 101.60. 4°/o magyar arany-járadék
100.10. Elbevölgyi vasút —.—. Osztrák hitelrész­
vény 202.—. Magyar koronajáradék 97.50. Déli vasút 
19.40. Osztrák-magyar államvasut 135.10. Károly 
Lajos vasút —.— Kassa-oderbergí vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.25. Bécsi váltóár 85.25. 4% uj 
orosz kölcsön —.— Magyar vasuti beruházási köl­
csön —.— Török dohányrészvény —.— Alpesi 
bányarészvény —.—. Olasz járadék —.—. Disconto 
Commandit 190.10. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison 230.—. Dynamit Trust 
173.50. üolsenkírcheni 224.40. Earponi 219.75, 
Laurakohó 255.90. Az irányzat gyengült.

Pária, augusztus 23. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —.— üj török-konzol 87.30. Egyptömi 
járadék 107.10. Osztrák Liinderbank —.—. Párisi 
bankrészvény 11.77. 3ű/o-os francia járadék 98.15. 
4°/o-os spanyol járadék 87.12. 8°/o*oi uj törleszthetö 
járadék 98.30. Crédit foncicr do Francé 679.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4°/o 1890. román 
kölcsön 90.—. Görög kölcsön —. Váltó Olasz­
országra °/o pari. Váltó Amsterdamra 206.68. Váltó 
Brüsszelre % ,/ie. Do Beers 476.—. Chartered 38.50. 
5°/o-os boleár kötelezvény 419.—. Magyar arany­
járadék 100.79. Déli vasút 97.—. Váltó Londonra 
252.60. Osztrák aranyjáradék 102.70. Török sorsjegy 
122.75. Merldional vasút 721.—. 4°/o-oa olasz járadék 
103.85. Ottoman-bank 567.—. 3°/o-os francia jára­
dék 98.15. Osztrák földhitelintézet 1303. Déli 
vasuti elsőbbségi kötvény 326.50. 4°/o-os 1896. román 
kölcsön 100.10. DohányTószvény 380.—. Váltó Bécsre 
104.31. Váltó német piacokra 122.25. Rio 13.65. 
East Rand 201.—. Randfontcln 73.50. Magyar jel­
zálogbank 539.—. Az irányzat szabálytalan.

Frankfurt, augusztus 23. (Zárlat.) 4-2%-os papir- 
járadók 100.50. 4°/o-os osztrák aronyjáradók 102.10. 
4°/o-os magyar aranyjáradék 100.30. Osztrák hitel­
részvény 201.90. Osztrák-magyar államvasut 135.20. 
Északnyugati vasút —. Bustiehradi vasút —.—. 
Londoni váltóár 204.42. Bécsi bankegyesiilot 131.80. 
Villamos részvény —.—. 3%-os magyar aranykul­
cson 83.10. 4'2%-os eiflstjáradék 100,50. Osztrák 
koronajáradék 100.—. Magyar koronajáradék 97.50. 
Osztrák-magyar bank 115.80, Déli vasút részvény 
19.40. Elbevölgyi vasút —. Bécsi váltóár 852,66. 
Párisi váltóár 809.33. Unionbank részvény —.—. 
Alpesi bányarészvény 223,—. Az irányzat szilárd.

Állomások

Aku*-fsuUna 
Késmárk — 
Budapest 
Ü-Gyal.a—
Hereny
Zágráb
Fiume-
Pécs - 
bebrecsea

Tsrnopol— 
B regem —. 
Htizburg— 
Klageafurt. 
Le sírta __

Jelek magyarázata: K. s= kelet, Ny. * nyugat, B « dél. 
1 = éaz&k. A felhőzet: 0 — egészes derillt, 1 ■= többnyire de­
rült, 2 = résiben felhős, 3 =» többnyire borult, 4 = egéssen bonüt, 
• = eső, # — hé, = « köd, 4 ilvetar.

Ma reggel 7h Előző 24 órai
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A 1 « !•*
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H | Ifi *

3 
lg 
sg 0

lőmár- 
zek’vt

inr.m.

Szegőd — 
Arad-----
Temesvár 
Koluzivár __ 
Vajda-Banrad 
Nagy zseben

Hazánkba lényegesebb Időváltozás állott be, 
amennyiben országos Jellegi! esőzés lőpott föl, 
többnyiro zivatarral és sokhelyütt erős szélviharral. 
Az csőmennyiség az északnyugati megyékben a 
20 mm.-et Is meghaladta ; a tengerparton pedig: 
Fiúméban 52 mm. és Crkvenlein 71 mm volt a 
csapadék. A hőmérséklet nyugat felől sülyedő- 
ben van.

Magj-arorszúg fölött mély depresszió fejlődött, 
nyugaton pedig általánosan és erősen emelkedett, 
levegőnyomás.

Közóp-Európában a hőmérséklet sülyedt, az Idő 
Európában felhösobb lőtt és zivataros esők fölog 
Ausztriában voltak.

Kilátó. : Hűvös (szeles) Idő várható rokhelytltt 
— főleg keleten — még esővel.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Angnsztus 23. —

Kinevezéseit a pénzügyi igazgatás lőrében. 
A. pénzügyminiszter Sárközy József közigazgatási 
bírósági .egedtisztet végleges minőségű katasz­
teri irattári kezelő irodatisztté, Menyhért László 
nagyváradi díjtalan pénzügyi szájngyakornokot 
ideiglenes minőségű scgólydijas pénzügyi szám­
gyakornokká az egri pénzügyigazgatóság mellű
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rendelt számvevőséghez, a soproni adóhivatalból 
Fábiauics József kapuvári adóhivatali díjtalan 
gyakornokot adóhivatali díjas gyakornokká, 
kismartoni adóhivatalhoz Kovács Ferenc zala­
egerszegi adóhivatali díjtalan gyakornokot adó­
hivatali díjas gyakornokká kinevezte.

Tanítói kinevezések. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Bernhrad Mári Vilmát a gajári, 
Kovalszky Margitot a péchujfalusi, Orosz Júliát 
a lonkai, Sághi Gizellát a mosoni, Szattinger 
Hedviget a kalotaszentkirályi, Erdélyi Valériát 
a dubniki, Pál Annát a köpcsényi, Virágh Irént 
a somosujfalui, Staub Adriennét a budafoki, Bo­
kor Ilonát a kőrösfői, Varinyi Erzsébetet a ruttr 
kai, Kuba Annát a cseléji, Durcsiitszky Erzsébe­
tet a kudlóczi, Rab Annát a felsögagyi, Grósz 
Valériát a drávavásárhelyi, Péterffy Reginát a 
gyergyóremetei, Köntzen Máriát a kézdimarto- 
nosi, Kohhnan Eleonórát a sósmezöi, Barkába 
Irént az orszvégi, Krüner Irént a furrai, Salamon 
Júliát a kunosvágási, Wiesner Margitot az újbá­
nyái, Buna Sárát a tatrangi, Faits Gizellát a dom­
bóvári, Mészáros Erzsébetet a csernátfalui, Ko­
vács Máriát az ó-brassai, Buddi Évát a nagybu- 
tyini, Vörös L. Ilonát a medgyesegyházi, Madzsar 
Izabellát, Körösi Erzsébetet és Horváth Erzsébe­

tet a szatmári, Squasa Placidát a fiumei, Maeho- 
vich Margitot a pöstyéni, D’Ancona Bertát és 
Mattiassi Alicet a fiumei, Sugár Irént a kapos­
vári, Szántó Arankát a kiszsámbokréti, Morvay 
Margitot a krasznai, Ádáni Katalint a magyar­
pádéi, Horváth Máriát a kaposvári, Árvái Ilonát 
a kapnikbányai, Pornói Franciskát a zólyomi, 
Zádor Rózát a pótkai, Katona Vilmát a küküllő- 
széplaki és Riedlein Emíliát a tavarnai állami 
elemi népiskolához tanítónőkké kinevezte.

Pályázatok. Az abaujszántói adóhivatalnál 
ellenőri állásra két hét alatt, — az alsókubini m. 
kir. pénzügyigazgatóság kerületében 2 fövigyázói 
állásra két hét alatt, — a máramarosszigeti pénz- 
ügyigazgatóság kerületében fövigyázói és vigyá- 
zói állásra két hét alatt, — a vojteki (Temesvár- 
niegye) II. osztályú posta- és távirdahivatalhoz 
postamesteri állásra szeptember 9-ig, — a ko­
vásznál kir. járásbíróságnál hivatalszolgai állásra 
6 hét alatt, — a lévai kir. járásbíróságnál telek­
könyvvezetői állásra 2 hét alatt, — a bazini kir. 
járásbíróságnál segédtelekkönyvi állásra 2 hét 
alatt, — a lipótvári kir. országos fegyintézetnél 
föfegyőri állásra szeptember 20-ig, — az aszódi 
javítóintézetnél családfő-gyakornoki állásra szep­
tember hó 11-ig, — a kolozsvári állami tanító- 

képzöintózetnél zenetanán állásra zzeptember 
10-ig — a szabadkai állami tanítóképző intézet­
nél gyakorié iskolai tanítónői állásra szeptember 
10-ig, — a kolozsvári állami tanitóképzöintózet- 
nél gyakorló iskolai tanítónői állásra azeptember 
10-ig, — a kézdivásárhelyi adóhivatalnál adótar- 
noki állásra két hét alatt, — Debreczen az. kir. 
város törvényhatóságánál gyainpénztari ellenőri 
és szállásbiztosi állásra szeptember 30-ig, — a 
gölniezbányai kir. járásbíróságnál irnoki állasra 
4 hét alatt, — az ipolysági m. kir. adóhivatalnál 
gyakornoki állásra 14 nap alatt, — az ungvári 
kir. járásbíróságnál albirói állásra 2 hét alatt, — 
a székesfehérvári pénzügyigazgatóságnál iroda­
tiszti állásra szeptember 20-ig, — a medgyesi m. 
kir. adóhivatalnál gyakornoki állásra 2 hét alatt, 
— a nyíregyházai m. kir. pénzüffligazgatásbgnál 
2 pénzügyőri vigyázói állásra 2 hónap, alatt,— 
a budapesti gyűj tőiogháznál föfegyőri állásra 
szeptember 15-ig. — a hatvani kir. közjegyzői 
állásra 3 hét alatt, — a szegedi kir. pénzügyigaz­
gatóságnál gyakornoki állásra 8 hét alatt, — a 
komáromi kir. törvényszéknél aljegyzői állásra 14 
nap alatt a kérvények benyújtandók-

Korona* 
irány ériem- 

koroait 
tulljdonOM

z kestc^ érvtó ^kiAUtáson BUDAPEST, "V., Akadémia-utca 3.
Fióküzletek: Pozsony: Uid-u. 4. SzéUefsiíeliói-vfíi*: Koi-visiitJi-ii. 18. 
Tiszti és önkéntes! egyenruhák szolid és csinos kivitelben a legpontosabban 
készíttetnek. ——--- — Kívánatra árjegyzékkel é> felvilágosításokkal készséggel szolgálok. —

Minden sorsjegynek nyernie kell.
Húzás Magy.vör. f sorsjegy. Húzás Bazilika-sorsjegy.

Kapható 24 tart ríszlctüzetta. Kaptató 24 tavi ríszleuzeiisrt.
HAVIEETIZETES :

1 darabra 1 korona 55 fiUér 
a • a . ío ,
3 , 4 .60.
5 ‘ . 7 , eo .
Főnyeremény 30.000 kor.

már 

szept. 
1-én.

Már *■ első részlet és 85 fillér postadíj beküldése ellenében kiadom a sorozatok és szá­
mokat tartalmazó részletivet azonnali játékjoggal.

FlUÍSSig Sándor Bpest,, VXL Erzsébct-körat 3.’

Leánynevelő- és tanintézet
nyilvánossági Dálrne.Palntán nyilvánossági . 

joggal felruházva, ■ »««BZ.OS — ■ <9 I Utci El joggal felruházva. I 
Áll 4 óléiul és 4 polgári osztályból. Kitűnő tanerók. Elfogad bennlakó nó- 
vendékeket (felnőtteket Is). Kiállít államérvényes bizonyítványokat. A neveidéi 
díj Igen mérsékelt. Rákos-Palota Budapesthez csak 15 percnyi távolságban 
fekszik, egészséges, falusi levegővel. Tágas, árnyékos kert. Kívánatra ismer­
tetővel szolgál öxv. Móré Stettner Auguszta, igazgatónő.

■

A 22532. számú „Eljárás folyadékoknak ózonnal vagy 
ozont tartalmazó gázkeverckkel való kezelésére 4 ciniü, 
1901. február 5-ról és a hozzátartozó 30035. számú 
„Eljárás folyadékoknak ózonnal vagy ozont tartalmazó 
gázkeverékekkel való kezelésére44 clmü, 1903. november 

7-ről kelt magyar pótszabadalomra 

vevők vágj engedményesek keresletnek 
Szives ajánlatok „W. U. 5078’* Jelige alatt MOSSE 

RUDOLF, Bécs, I., Seiler.tatte 2. továbbit.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek 
mint húgycső és hólyagbajok, higycsőssfiknietok, vizelési 
■avarok, éjjeli magömlések, sebek és bujakoros bánfainak 
(syphilis) az Önfertőzés utóbajaiként fellépő Idegbajok, 
korai férSerő e!g\yenjrülém, bármily bőrkiütések stb. 
nőknél fehérfolyás, mely bajok alapoa. cy«»* CJ*- 
kerea gy4(ryit4oArt», aafg-oruun tucfomAnyoa éa 
lelkllameretea gjtgy módjánál íoyv« legjobban 

ajánljuk

Dr. Garat Antal
v. ea. fa kir. fóorvoa orasAgoa hirft «a leyréffitob 30 

éve faanálló rendelő-intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-nt 24.
Rendelés naponta 10—4-ig fa 7—«-ig este. Idült harycső 
ós hélyagbajok riugálata villamos h ágyekét ökör segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő fátaaat és ssaksserü tanácsot 
nyernek, gyógyeaerekről gondoskodva less. TitoktarU.- 

biztosítva.
Miknek külön váróterem.

Magy. kir. Allamva* &k. 
413110/C. II. Bzlm.

Hirdetmény.
Ositrák-magy.tr-bajor-visnti köte­

lék. (Díjtételek módosítása.)
A fent mejnnrezett kötelékfor­

galomban 19<»3. évi februér 1-töl 
érvénves II. rÓM, 2. füzetben 1, 
la és 41. számú kivételes dij- 

■anl ásókban Mód is-állomisra 
nézve fennálló díjtételek f. évi 
október hó 1-től a következő tol­
dalék ö.’s’.epekkel felemelve nyer­
nek alkalmasért, és pedig:

1. ez. kiv. díjszabás (élelmi­
szerek) A—D szakaszból! díjtéte­
lek 1'X) kg.-klntt la. sz. kiv. díj­
szabás (élelmiszerek) A. és B. 
szakaszból! díjtételek 100 kg.- 
kint 0.10 márkival, 41. sz. kiv. 
díjszabás (baromfi-tájás) A. és B. 
szakaszbeii dijtélek 100 kg.-kint 
O.<»2 márkával.

Budapest, 1904. augusztus 17. 
Magy. kir. államvasutak 
igazgatósága egyben a 
részes vasutak nevében Is.

(Utánnyomást n»m dijaatatik.j

MAÍAÍAHAIAÍAIAIAÍAI?
llfltrtlln Jelenlegi helylaé<em a vevők t 
nairy lAto*at&*i* folytan Nzftknek 
bizorifalt, ennélloR-vn cipőáru- 
üzletemet nmrviNztiik 15-től 
Mrtzeum-körnt 27 nlA lic- i "•
lyexcm rtt. Adélig J;- ,’J
Is rCgi drurnktít- k''' >7
ramböl nr. druknt 
t<en olcadn nJAn- 
lom, mert esek as rtrnk a végeladAal krakuAl la 

kevesebbek.
Férfi-cipő : Borjubőr, vix, sima vagy betétes... _  ___ 3.—
Elegáns borjú vagy vix, fűzős,.................................._ ... ... —. 3.20
Szalonlakk, sevró, fűzős vagy cigos.....................~............- ... 4.—
Boxbör, eugos vagy fUzős 4.—, gombos.............................— ... 4.50
Sárga, bagariabőr, fűzős vagy eugos.................    .. — 4.—
Pincér-cipő, szegos, cuggal............................. ... ... — M — — 1.30
Tlszticlpo, lakk vagy savró..................... ... ... _ __ __ __  __ 4.—
Burjubőr. kntonabakancs 8.50, boxbör ... .................  4.50
Nöl-clpők: Zergcbőr, engos vagy fUzős 
Box, sevró vagy lakk, fűzős ......................
Box. lakk, sevró, gombos ...........................
Szürke vagy drap szarvasbőr, fűzős .........
Lakk, szürke, spancüseipő ...........................UHIhV, ... ... ... ™ ... ... „.
Sevró vagy lakk, regatta......... .... ................  ... ...
Lakk vagy bőr, kivágott cipő ... .. ................................... .............
Sárga, rői, fűzős vagy uuros .........................................................
Gyermek-, sport- és koinotoipők nagy választékban. 7fe<

Kérje nagy fényképen Árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve.

jMrulAr Dóvid

??6ummi és haShótyag
valódi francia gyártmány, tucatonként 1, 2, 4, 6 és 10 korona, 
am rikal varrás nélküli 4, 7, 10 és 14 koronáért, 25 darabból álló 
kollekció sok uMon»i<gal 8 korona. Növédö ,Pes»ariuiu oclusivum* 
dr. Bariét módszere szerint 3 kormia. Minták újdonságokból. 
Árjegyzék Ingyen és bérmentve. M. MÍ LLi li gumiui-specialisták, 

Wien, M’allnemtranne l/D, Rck« Kolilmarkt.

FÉRFI és NŐI
===== nemi betegségek, *■■=■■■ ■
férAgyeng-eségr (impotencia) alapos gyógykoeltaára lo^job- 

bu ajánljuk

m ^AJDACSY
v.08.03 kir. exredorvoi és kórliázi főorvsat.

Rendel i 9—4-ig, este 7—8-ig.
Budapest, IV., Kigyó-n. 5. (Klotild-pal. L em.)

Levél utján. Is bistos gyógyaiker.

HEFJTZE-féle szabadalmazott 
robbanásmentes 

kannákat, tartályokat és hordókat 
kizdrélagoann gyártja a 

Magyar Fémlemez-Ipar Részvénytársaság 
Budapest, VII., Gizella-ut 53.

■*- Képes árjegyzék kívánatra ingyen és hérmentve. “*•

Magyarorssági 
vesérképviselősége : 

BUDAPEST. VI., Dsák-terB.
(Anker-udvar.)

„A& AMKER”
élet- és járadék-biztosító társaság

Igazgatóság:
BÉCS, I.. Hóhér Marki 11.

(Ankerhof.)
Vagyon 1903, végón . . . . 1G0 millió kor. 
Biztosítási állomány 1903. végón 521 „ ,
Kifizetések . , 261 , ,

A társaság eszközöl: Mindennemű tökebiztositá- 
sokat halálesetre, kiházasitási ós aggkori ellátási biz­
tosításokat, továbbá gyermekbiztosilásokat nevelési jára­
dékkal és a nólkiil, melyeknél a díjfizetés a szerződő 
korábbi elhalálozásává; megszűnik, életjáradék-biztosítá­
sokat, meghatározott és olcsó dijak mellett.

A társaság vagyonából Mnff.varorszáffon 1903. 
év végón 36’Zi millió korona van elhelyezve,

Mindennemű felvilágosítást készségesen és díj­
mentesen nyújtanak az „Ankora képviselői, kik 
prospektusokkal és díjtáblázatokkal költségmentesen 
szolgálnak.

Dr. FÜREDI
\ kórházi főorvos, katona-, megyei- ós kerületi pénz­

tári főorvos, a Medjidie rend lovagja stb,

Titkos betegségek
Impotencia, nemi és női bajok Iruqu.-llinkáltabb 
epcrlatlstája. Kendői: 9—4, este 7—8; Epést, IV., 
Váci-utca Í4». Vegyi- és górcsői vizsgalat' mel- 
lett, levél ntán Is biztos gyógyslker. Mérsékelt díj.
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színházak
Szerda, 1904. augusztus hó 24-én.

CRÁMIA ST.tVMÁZ.

A gyorskocsitól 
a gyorsvonatig. 
Kezdete 7>/i órakor.

váfiosl. nyári színház.
Eltartr:

Pesti nők.
Operett* 3 fölvoEtaban. 

Kezdete 7*/a órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Az aszfaltbetyár.
Eredeti fővárosi életkép 8 fék 

vonásban.
Bsemélyek:

Smok Br.rju
Melaai, * feleség®
Ricsi 
Vilii 
Bella 
Kézi 
A nevelő zűr 
Bimbó Aladár

Kezdete

Németh J.
Berzsenyi 
B.-Kovács 
Nagy Dezső 
Makay Rózsi 
Gj-öngyöMy 
Kardos 
Thoryi I.

7*/i órakor.

SZT.-LVKÁCSFlíRDŐ, BUDÁM

SZSMFOfó IA HANGVERSENY
Kexdete d. u. 5 érakor. Végre este 10 érakor

ÖS-BUDAVÁRA VS®
Nyitra d. n. 6 órától reggeli ■* óráig.

Ma, szerdán, augusztus 34-én:
A ae<y ▼mrieté-ftiiinFadGn ttz szám. Mindegyik imgy 

látványosság*.
Marvaaebanl. Johnson és Benn, Msamré nds. 

A Jé»palatAban krlfttÁly klAílltíU. HénzAnktfatkld.

FOLIES COMIQUEs
Mr H.uchek ílr kutyája «a A kft kakaa. -JM 
MCULIN ROUGE: Cancan Parisienne.

Monté Carlo: remak uj tárgyak.
ÍCT Katonmenckar és különféle zenekarok. “SS2 
hz előadás mindennap as időre való tekintet nélkül megtartató, 

Belépődíj 60 fillér. Kedvezményes jegyek a városi tőzsdékben.

•I rr

a ■! ^(£1 XL W2~
rgysxrr h»szn4lt B

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható 
psrm- ts zsák- 
áruházában =FISCHER J

BOHPESr, V., Máder-wtca 31-33.
Veszek állandóan, minden mennyiségben, hasánál! asákot én 

boosorólsk íjakra huznáit termény zsákokat.
Peuyvakölcsönső intését Legszolidabb kiszolgálás.
---------------- ALAPÍTVA 1^H2. amsei -------

Ha szép bajuszt, szakállt ís hajat akar, 
növeszteni, vagy azt akarja, hogy azok ki ne hulljanak. 
Végh-féle bajunz vagy hajnövesztőt vegyen, melyek nem 
hasonlíthatók össze mát. hatástalan szerekkel, melyeket az. újságok­
ban agyonhirdetnek. Rövid idő alatt dús bajuszt és hajat nyer­
hetni általak, mit számos l. szönő levél igazol. Bajr.sznövosztö 
2 koronáért, a liajuövesztö 3 koronáéit kapható „Angyal" 
gyógyszertárban. Szolnok, Laktanya-körűt. Kapható Török 
Jóasof gyógyszertárában, Budap< ,t, Király-utca 12. es minden 

 gyógytárban.

KEMÉNY BÉLA
®8g- újonnan átalakított "TBS61

CumhrlnBS-tltBfine
ERZSÉBET-KÖRUT 27.

A iü. kir. honvédzenekar hangversenye.

CIMBALMOK fobblnkeésM|egőlcsóbl>an!l:

REMÉNYI MIHÁLY
Budapest, Király-utca 44/56. 

Harmoniiimok  részére === 
a legjutányosabb árakon.

Nagy raktár az összes hang- 
— szerek és húrokban. — 

Régi hangszerek vétele, eladása 
és becserélése.

Teljes zenekarok felszerelésének költ­
ségvetése, úgymint képes árjegyzék 

ingyen és bérmentve.
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Harisnya-király
BST Kizárólag Teréz-körut 2.

4576/1904. számhoz.

Felhívás ajánlattételre.
Kereskedelomügyi m. kir. miniszter ur folyó évi 

július hó 31-én kelt 44739. száma rendeletére az 
oxpress-levelek és táviratok kézbesítői, továbbá a 
vonalfelvigyázók részére szükséges szolgálati kerék­
párok szállítására ajánlati versenytárgyalás hirdet- 
tetik a kővetkező feltételek mollett : ;

1. Évenként körülbelül 50 darab kerékpár lesz 
szállítandó, a folyó év hátralévő részére pedig 
mintegy 30 darab.

2. A szerződés 3 évre köttetik, de azt bármelyik 
félnek három havi felmondással jogával álland fel­
bontani.

3. Szállító a szállított kerékpárokért bizonyos 
időre jótállást vállalni köteles.

4. A pályázatban megjelölendő, hogy pályázó 
képes-e és "mily összegért a kerékpárokhoz való 
alkotórészeket is szállítani.

Az alkotórészekről és azok egységáráról a pályá­
zathoz részletes árjegyzék lesz csatolandó.

5. A kerékpárok és az alkotórészek az országos 
posta- és távirda-gazdászati hivatalban adandók át.

6. A kerékpárokat és az alkotórészeket szállító cég 
kötelezettségei teljesítésének biztosítása céljából a 
kijelölendő posta- és távirdapénztárba készpénzben 
vagy övadékképes értékpapírokban megfelelő összegű 
óvadékot tartozik letenni.

7. A pályázó kívánatra egy mintán! wolgáló kerék­
párt saját" költségén az országos posta- és távirda- 
gazdászati hivatalban bemutatni tartozik.

8. A pályázó alávette magát annak, hogy a szál­
lított kerékpárok szakközeg által megvizsgáltassa­
nak és a kifogásoltakat köteles saját költségén 
visszavenni és helyükbe kifogástalanokat szállítani.

9. Szállító a kerékpárokat saját költségén lesz 
köteles olláttatni azon megjelölésekkel, melyek a 
kerékpárok könnyebb felismerhetése céljából kíván­
tától fognak.

Magyar nyelven szerkesztett, ivenként 1 koronás 
pénzügyi bélyeggoi ellátott s a fentiek szerint föl­
szerelt ajánlatokat lepecsételve és a borítékon 
,Ajánlat kerékpárok szállítására* felirattal ellátva 

1904. évi szeptember 19-ének déli 12 órájáig 
az országos posta- és távirda-gazdászati hivatal 
vezetőjénél (II., Gyáli-ut 18.) keli benyújtani, hol 
azok 12 óra után fel fognak bontatni és olvastatni, 
mely alkalommal ajánlattevők vág)’ meghatalmazott­
jaik is jelen lehetnek.

A megállapított határidőn túl beérkező, valamint 
a feltételeknek meg nem felelő, avagy táviratilag 
tett ajánlatok figyelmen kívül fognak hagyatni.

Mindegyik ajánlattevő ajánlatával a határozat­
hozatalig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajánlata 
eliogadtatik, a szerződés megkötéséig kötelezettség­
ben marad.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur egyébiránt 
fontartja magának, hogy az ajánlók közt — tekin­
tet nélkül az ajánlott árra és a kikötött feltételekre 
— szabadon választhasson s azon esetben, ha az 
ajánlattevők a tárgyakért el nem fogadható magas 
árakat kívánnának, a beszerzést az ajánlatok mel­
lőzésével bárhol eszközöltethesse s hogy a cél biz­
tosítására bármoly másféle intézkodést tehessen.

Budapest, 1904. augusztus 18-án.
M. kir. országos posta- és távirda- 

gazdászati hivatal.

»r. LKIAl-íéle 

hülyék és gyengeelméjüek 
budapesti Intézete

Budapesten, VII., Erzsébet Idrályné-ot 15-17. sz. a. 
Felvesz élethosszára is betegeket 

Nehózkórosoknak külön osztály. 
Prospektust Ingyen. Díjazás mérsékelt

rnziif UuM|\
es a vft ■ (4k, hivatalnokok és had­

seregnek 40 nzAzalék- innöBaBflMOtóaKtóBMM kai olcsóbban. -<> 
Fogmütétek, gyökérhuzás fájdalom nélkül. l//\ A AA És kir*szab' ntttogterem l\UUo rj. Bpest, Kerepesi-ut 34.
—a Bókuá-kdrháiaal nemben. —

önkéntesi egyenruhák 
és katonai fölszerelések

páratlan elegáns 
kivitel ben legjo- 

tányoaabbaa

Bfam Sándor
elsőrangú

Váci-utca 15.
ÁrlOT* U«^a

BUTOKOK.
Sdlő- éa szalon-bútorok, agy készpénzért, salat récatet 
árfelemelés nélkül, olcsóbban mint bártol, kapható* 

Erzsébet-körut 4&. Rovallal iismbsn.

BUCHINGER J. butoriparosnál.
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könyvi-kivonatot és kataasterl blrtoklvet, 
annak :

1. MeriMEersem a kölesént 15—Tő évi időtartamra 
a legelőnyösebb módon, minden előzelee kött- 
■éc nélkül lát nnn alatt.2. >:ncr<l«lye.«aPo<An hHIfta . klUUl.krt 
és tetsaéso szerint elínga<lhatjn, vagy vtaMa«tae> 
Hithatja azokat a nélkül, hogy bármiféle kárpdUAat 
igényelnék fáradozásomért.

8. A kölcNÖn készpénzben less kifizetve ée eU- 
setes fél évi felmondásai bármikor vtmsafizethetó, 
de as intését nem mondhatja fal.

4. Kamattal tőke is törlesztve vas.
6. A me<ÁllnplU»tt csekély jutalék esek a 

kölcsön folyAsltAsAnAI fisetemdö.
Teljes tisztelettel

SOLTI I.AJOS
(volt banktisstviselő)

tMkíwióksege Budapest. Vili. BeurMj-vtcall
(a Népszínház mellett.)

r
■ö 
í
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KÉZIMUNKA
képes árjegyzékem 970 oldalon, M00 részletem körülírt 
rajzokl>an sorolja fel a női kézimunka összes anyagait és teljes 
uttaigailttat nyújt azon vevőknek, akik megrendelésüket személyesen 

em eszközölhetik, kívánatra ingyen és bérmentve küldöm 

Bérezi D. Sándor 
kézimunka nagyiparos

Budapest, Kiríly-utca 4. 
V I OTO KI A el.6r.zdZ hlmidfé, 
„KOIl-hXboR" 
ehőrendü, mosást és fényttató tfép- 
binizŐKelyeni Binger,Wheeler A Wilsoa 

stb. gépekhez egyedüli gyári raktára.
Újdonság:! DATSI-Tl, szmyrnarounka készítéséhez észald 

oamuttal ára használati utasittasai K 8.50.
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rÍMinden szó egyszeri búikta'ása®
annpareUle betűkből 4 fillér. Sl

Vaatagubb betfikhól flll. H

Bzerkeíutőségi telefou-<>aáin: «b—-2-i.
■«nr> Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak t válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró h!ra«lésekct 
I£erepesl-mt 25. sz. 
uiuti (Tslefon: 54—39.) 

köupoiiti irodánkban, 
év eredeti nyugta mellett in ég a 
kő’rfÜwvíó ttókouban lehet fotóiul 

BlocKner JL 
hirdetési Iroda

TV., Hűtő-utca 6. szám. 
Brener WSvércK 

dohán ytőzsdéjs 
Teréx-körut 54. seájn alatt. 
Oeatsch Mlksáné 

Andrttasy-ut 38. 
Eciistehi Bernit 

hirdetési iroda
V. kér., Fürdft- utca 4. szám. 
EuKelraxnn Mór 

doliáaytőksde
IV. kér., KAlvin-tér 2. szám. 
Franké Pil 

kóuyvkarcakcdése
TV., Gróf Cziráky-fólo psleta, 
Kossuth Lajos-utca, KJgyó-ter, 

(Komnaberceg-utca sarkán.)
Ftecher .1. 

kirdetósi iroda
TV., Heriócxy-iite* 1. 

Fal&easteln Soai 
könyv- és honi-.s'xrkűreskedes 

MiaKOLCS. 
Coldberacr V. V. 

hirdetési iroda
IV. kér., Váci-utca 17. szám. 
Gbldner JozeZn 

Andrássy-ut 50. 
<.oIásn:-Ebi'r Mór 

könyvkereskedő
H. kér., b'ő-ntc* 17. szita. 
GrossraaKn Jfíg-ó 

fűszer- és vegyeskcre8kr<l>.*e 
llUJNOIX^Z és környéki réssére 

hirdetések felvételi iroda.
Eaasoasiem is Vojler

hirdetési iroda
V. kér., Doroitya-utca 9. zsám. 

Jambrlkofita 
dohány tóssd éje

Kerepeai-ut 50* CTakaréKp. éptl.) 
Kernberg- Hcxália 

áohánytŐzadéje
VTTL kar., Muacum-klirut 10.

Le«p«ld Gyula 
hiritetssi irodája 

tS., ErMCbet-künrt 54., * —
Kern llndelf 

hhdetéci írod* 
IV. kér., Fezvmáak-tan g.

Eflexeí Antal 
kirúctési Iroda 

fV. kar., Kaktl-ut 9. náa. 
Wemetseli A. X 

gjság-árndáfa
IV. kér.. Petőü-ier 8. mám.

Uj- Macel OU4

fixiaháa bérháza.) 
nabaiiczi Eiozaa 

díThá.nyttfcsidéjo
VI., Andracsy-ut 48. szám.

Sikray Sibji 
hirdetési iroda

VL kér., Váczi-kőnit 83. szám.
SóI.tcbi .Saliab 

hirdetési iroda 
VL kerület. Király-utca 28,

Sopronéi v.
trn.

Színtó Mér 
dehánytőzüdéje

fV., Kecskeméti-utca 14. Mte.

áohánjtózsdéje Nagytnező-u. 12.
Scitwai'x .Vóssef 

ktrnetó..i iroda
V. kar., Harekkól-utca A Mám. 
&cátenwa,2tf Fereacnó 

dohányai zsd'íje
EL. kei., Fcrcno-kürul 32. nAa. 

fichőíSl Gjnla 
áokányflkade és po^ugyűjlőhaly 

V., Lipóé-körut 8.
SciuifíiScr-féle tőzsde 

figyelőm-lér 5.
Tenczcr Gynla

hirdetési iroda
ÍV. ktr., Oservila-tér 8. uám, 

Toldi Lr.jos 
könyvkereskedése

II. kér., Fő-ntca 2. szám. 
Wcltzenfrld Jakab 

Király-ntca 1. 
WintAr és Nagy 

Ma gyár-n tea 6- 
ffladan apróhirdetés, mdyet itt 

G éráig: föladnak, 
Bjár másnap ir.stxjelenlk u 
BL’Z>AÍ*12S’M’A 1» AAU.Ó-btMU

I.

„Plató44.
Kimondhat*:lanul vágyódom. Vég­
telen hosszúak a napok. E hó 
végén Jövünk. Aliig várom már 
a percet, hogy viszontlássam. 
Millió csók. 30496

Egy vldéKi
28 éves jobbmódu lzr. fiatal 
ember Jobb családból 7000 korona 
hozománnyal nősülni szándékszik 
levelek „Vld6IU“ jelige alatt a 
kiadóhivatal továbbit. 8v501

Házasság.
Nősülni és férjhezmenni óhajtó 
felek forduljanak bizalommal sze­
mélyesen vagy levélileg ,Conve- 
nienz* címhez Budapest, Víg-utca 
6, 11. 15. 30409

Jancsinak.
Hnszonliúrom. Mára várva várt 
édes soraitól elestem, noha este 
7-kor is voltam értök. Megnyug­
tatom magam ama reményben, 
hogy semmi baj nincs és holnap 
jön a kárpótlás. Ha nem sür­
gönyeik, úgy elküldöm ígértet 
holnapra; ha nem klüdlietem 
stfrgöuyzök. Jól vagyok, öleli, 
csókolja sokszor, szerető, hü 
Ellája. 9623

Betöltendő 
áüások.

Gépészeit 
kerestetnek. A feltételek teljes 
címekkel vannak az Országos 
pályázati Közlöny mai számában. 
Ara 40 fillér, KfadóLivatal: Bu­
dapest, József-irÖTtit 9. 10201

I! JKci-UóSit!!
Keresek fj Az uee Ntcrnek 

villám részére. lffArom 
n»Ky OvöK-hlxat fiijmen- 
tesen bocsljtok rendel­
kezésére, Mlnkásnn klvHl.
Jelentkezők kéretnek 

déli 12 és 2 óra közt Jókal-u. C. 
számú villa tulajdonoshoz. 4936

Kárpitos tanonac 
fizetéssel felvétetik, Lőwy lápéi­
nál Budapest, VI. LázAr-u. 18. 

2506
íöniiscér

kávékásba 100 frt óvadékkal ke­
resek, kezdő lehet. Martinovics, 
Józ^ef-kőrut 86. 2508

írnok!
állásuk betöltendők. Feltételek 
olvashatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Egyes szám 40 fillér. 
Kapható csakis a kiadóhivatalban : 
Budapest, Józscf-körut 9. 10281

Knsiyvr.yGrBcSálba 
taronc fölvétetik IV. kér. Pap- 
növelde-u. 8. 11. udvarban. 6171

r ti z 3 e í e m be in
egy szakmájában teljesen
jártas bőrker^skedösegéd al­
kalmazást talál. Ajánlatok bi­

zonyítvány másolatokkal 
RotLháuser M. Miksa börke- 
rcskedő cimóra Veszprémbe 
küldendők. 30482
iliively- és szipka- 

munkásnök felvétetnek: Ra- 
binek Bernit es Testvére cég­
nél, 6zerecsen-u. 7—9. 30509

Állást keresők.
Jelesen 

érettségizett medikus correpetltór- 
nak sjánikozik. Krarna Béla 
Csasgerv-u 76. sz. 2504

Kárpitos
sjtalkoiik házakhoz, olcsó* 4ol- 
goaík. letYÍn-tér 1, 1. 8, Heks.

2500

Oktatás.
Szőlők, gyámok, 

a miskolci Miami polgári fin és 
felsőkereskedelmi internátusba 

teljél ellátó- ra egy néltóay tanuló 
lesz a Jövő iskolai övre felvéve. 
Részletekkel szolgál Molntír 
JAoon vezető tanár. 3U4>)8

Üzletek.

ÜzletvevőK 
és eladók figyelmébe. Aki 
üzletet venni akar, el ne mu­
lassza már több évo fennálló 
szolid jó hírnevű cégemet 

felkeresni, ahol mindennemű 
üzlet 100 forinttól feljebb van 

előjegyzésben, úgyszintén 
üzloteladók, akiknek eladó 
üzleteik vannak, forduljanak 
bizalommal hozzám. Radó 

Mihály, Szövetség utca 11. 
_________________ ________ 30510

Dohánytözsde- 
helység évi 8000 korona tiszta 
jövedelemmel, átadó. Bővebbet 
Radó Mihálynál, Szövetség-utca 
11. 30510

FiiszerkeresKeóés 
csemegellzlet, 20 éve fennáll, fé­
nyesen berendezve, éventei átla­
gos forgalom (hiteles könyvek 
által bizonyítható) 120.000 korona, 
pálinkakimérési joggal, más vál­
lalat miatt Jutányosán eladó. Bő­
vebbet Bzllassy Nándor UgynSk- 
sége, József-körut 18.______80513

Hentesüzlet 
napont&i forgalom 200 korona, 
visszavonulás miatt olcsón eladó. 
Bővebbet Kzilassy Nándor, József- 
körut 18. 80518

Fa- és szénüzlet, 
kitűnő forgalma, olcsón eladó. 
Martinovics, Jóssef-körnt 36. 2507

Szatócsüziel 
munkás tájékon, házbér la­
kással 240 forint, erős ital­
méréssel, csinos berendezés­
sel, potom áron megkapható. 
Bővebbet Goidnál, Wesse- 
lényi-utca 47.____________30487

Korcsma 
munkás tájékon fővárosban, 
italfogyasztás havonta 65 hl. 
28 éve fennáll, csinos beren­
dezéssel, potom áron e'adó. 
Bővebbet Gold Mihály ügy­
nökségénél, Wesselényi-utca 
47. 30487

Füszöriiilct 
háxbér lakással 400 forint, na­
ponta fogyaeztatik 95 kiló ke­
nyér, 50 üveg sör, 1? forint 
ára pálinka, napi bevétel át­
lag ■ 45 forint. 18 éve fönn­
áll 5000 forintért eladó. Bö- 
voboet László Lipótnál, Jó- 
zse’-körut 25. 30515

Korcsma
kerttel, konyha nem less ve­
zetve, Ferencvárosban, ház­
bér 450 forint, évi italfogyasz­
tás 700 hektoliter, potom 
áron eladó. Bővebbet László 
Lipótnál, Jóxsef-utca 25. 30515

Kávémérés 
házbér lakással 80t forint, 
napi 75 liter tejfogyasztás­
sal kávéban, tulajdonom a 12 
éve vezeti, külföldre utazás 
miatt nagy leltárral 280 fo­

rintért eladó. Bővebbet 
László Lipótnál, József-körút 
25. 30515

Dohánytözsde- 
helyiség, házhár Iak;>sal 400 
forint, forgalmas helyen ál­
talam átadó. Bővebbot László 
Lipótnál, József-utca 25. 30515

Vevőit Űrjeimébe!
100 Üzlet van eladásra iro­
dámba előjegyezve, úgymint 
vendéglő, füszerüzlct, kávé­
mérés, póküzlet, tojesarnok, 
* —' - ” •-* a legolcsóbb

* cladatnak,

Levelezés.
It cjcétsy séff.

Prága egyetlen boldogságom 1 
l'tofeó bánatos taláü-osásunlbua 
Au volt reménysugár is.
igenis vári k jövő hónapban: de 
pgy, hogy többé el st ci crcnz- 
t-rlcL. így készülj ! M.>.-C «ri kel- 
|stt ukuuom. Válasaodat várva 
Öle!, csókol Imádva szerető tied.

30497

CsemescUzlet 
ftalnaéré^sal, hentesárukkal. 
70 forint átlagos napi forgalommal 
Nagykörúton, pasarfényusen bc.- 
rendozve, családi ügyek miatt 
olcsón eladó, FéCSko u. 84, ajtó 
6. Kovács. 80506

KÜvécsornok
80 liter kávéban! tejfogyasztással 
csupa fllövetíógek rórzére, bil- 
UArd jövedelme fedezi as összes 
kiadásokat, i-tzber kétszobás 
lakással 8.sü frt. haláleset miatt 
olcsón átadó. Feoíke-u. 34, ajtó 
6, Kovácsnál. 805Q4

I odrSsTü r.i ct 
főváros legforgalmasabb he­
lyén, mely havonta 160 fo­
rintot tisztin jövedelmez, ma­
gános Lő által is könnyen 
vezethető, pazai fényes beren- 
duaubsel, potom áron eladó. 
Hői ebbot Goid ügynökségé­
nél, Wesselényi-utca 47. 80M1

ía-, szónüzlet 
árakért azonnal 
minden Üzlet jó meneteléért 
kezesség vállaltaik. Tarácsky 
Foroncnál, Budapest, Kotten- 
biller-utca 4/b. 30516

Vendéért#
fő\ áros VII. kerületének leg­

forgalmasabb sarok üzlete, 
csinosan bcreude:r.tt két ven­
dégszobával, melynek napi 
forgalma 80 forint, betegség 
miatt kedvező árban eladó 
György László vendéglői 

ügynöksége által, Aggteleki- 
ütea 19.____________30514

Kávéméról 
csinosan berendezve, 100 li­
ter napi tejfogyasztással, 300 
forintért eladó. Gyümölcsüz­
let röldségárulással, 6 forint 
tiszta hasznot hoz naponta, el­
utazás miatt 180 forintért el­
adó. Bővebbet György László 

ügynökségénél, Argtcleki- 
Utca 10.____________ 30514

VendéJríK
Budán a piactéren, eiegán-aa 
berendezve, könyvekből iga­
zolható 730 hektó sör és 500 
hektó borfogyasztással, erős 
konyhaforgalommal. melynek 
ovi bére lakással 2500 forint, 
vezetés hiánya miatt 8600 fo­
rintért eladó. Ezen vételhez 
a sörgyár 2000 forinttal hoz­

zájárul. Bővebbet komoly 
▼evő részére Freud irodájá­
ban, Karcpcsi-ut 19. földszint.

3ü512
Papírkéres k cd és 

ffiváros legforgalmasabb he­
lyén, Iskolákkal nemben, 

mely havonta 150 forintot tise- 
tan jövedelmez, magános nö 
által könnyen vezethető, fé­
ny cs berendezéssel, áruval 
együtt potom áion eladó. Bő­
vebbet Cl old Mihályiad. Wes- 
sUéfiji'UlCá il WéU

\ Csemeffeüzlet 
hentesárukkal, fényesen be­
rendezve, régi jó sarok üzlet, 
naponta 200 koronát forgal­
maz, botegség miatt olcsón 
eladó. Bővebbet Özilassy 

Nándor üzletek adásvételi 
ügynöksége, József-körut 18. 
__________________________ 80513

Füszerkerrskedés 
erős pálinkaméréssel, tulaj­
donos elhalálozása miatt, 1500 
forintos raktárral, 1000 fo­
rintért eladó. Bővebbet Szi- 
lassy Nándor irodája, József- 
körut 18. 30513

Bátorok 
részletfizetésre 1 Háló- 
ebédlőszoba - berendezések, 
lám int egyes daratok saját ké- 
stltményU divánok, matracok, 
sodronyágybetétek, fllggőlAm- 
pák, lugaórák olcsóbbau, mint 
bárhol előnyős fizetési feltételek 
mellett Náthán Ignác, bu- 
tortelep Budapest, VII. kor. 
Brzsébet-körut 27. _____ 8200

és
V3-

Vendéglő 
kitűnő sarok üzlet, 500 hektó 
sör és ugyanennyi borfo­
gyasztással, válás folytán, 450 

forintért eladó. Bővebbet 
Freud irodájában, Keropesl- 
ut 13. földszint.________30512

Kantin 
téglagyárban, átlagos 120 ko­
rona napi bevétellel, három­
szobás lakással évi bére 400 
forint, elöregedés folytán 550 
forintért eladó. Bővebbet 

Freud irodájában, Kerepesi- 
ut 19. földszint._________ 30512

Kávémérés
jó forgalmú helyen napi 8 
korona tiszta jövedelemmel, 
billiárd fedezi a házbért, 400 
forintért eladó. Bővebbet 

Freud irodájában, Kerepesi- 
ut 19. földszint._________ 30512

Ffiszerfizlet 
munkás vidéken, napi 35 fo­
rint árulással, 200 forintért 
eladó. Bővebbet Freud iro­
dájában, Kerepesi-ut 19. föld­
szint_____________________30512

Fa-, szén-, 
gyümölcs- és zöldségüzlet, 80 frt 
napi forgalommal, házbér lakással 
együtt 170 frt, sürgősen olcsón 
eladó. Fec:ke-utca 34, ajtó 6. 
__________________________ 30505

Kávéliáz 
tulajdonos 10 éve vezeti 2 biliárd­
dal kitűnő forgalommal, súlyos 
betegség miatt 2400 koronáért 
eladó. Bővebbot Bzilarsy Nándor 
ögyniJkségo József-körut 18.

___ ______________ 80513 
Uohánytézsde- 

helyiség póstafiókkal, 840 forint 
házbérrel, egyik legnagyobb for­
galmú főtéren, általam átadó. 
Nagy Jákó, Csengary-utca 80.

Pénz.
PénzkSIesöa 

katonatiszteknek, állami, 
ui.yj»-i, aárcbi <ía magántiszt­
viselőknek, fizetés és nyugdii- 
előjegyzésre 20 évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al- 
kalmaiottalmak, gazdálkodódnak, 
iparosoknak és minden hitelkúpes 
egyénnek 200 koronától, feljebb, 
4 korona havi törlesztéssel. Kon­
vertálok birtok és bázkőlcsönöket 
10—50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza­
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bnnk- 

bizományos, Szövetség­
utca IL az. Válaszbélyeg 
csatolandó. 30510

PénzkólcsSnt
400 koronáig kezes nélkül, fel­
jebb kezeseke! módomban áll bá­

rom nap alatt kieszközölni.
Priv.ltpénxt Monnsl. A«l- 
ler, Akáczla-n, 11. VALiaz- 
bélye<. _____ 6170

Hcszpénzköicsltn 
priváttól 250.9N korona, ta­
karéktól 700.000 korona AU 

rendelkezésemre kölcsön- 
képpeni kiadásra. Privátpónz 
csakis katonatiszteknek, ma­
gasabb tisztviselőknek folyó­
st ttatik. Takarékpénz minden 
hitelképes egyénnek, beke­
belezéseket és konvertáláso­
kat 4% kamat:a eszkőzlöm, 
kölcsönügybon hozzám bárki 
bizalommal fordulhat. Ta- 
rácsky Foronc hitelforgalmi 
irodája, Kottcnbiller-utca 4/b. 
Válaszbélyeg. 3UÖ16

Bútor.
Be raktározásból 

visszamaradt egy éttercm- 
bereudezés, divatos és szo­
lid, érteke 400 forint, kap­
ható 190 forintért, 2 ágy; ér- 
rék 40 forint, kapható 26 fo­
rintéit, ezonkivill is éjjeli 
szekrények, mosdóasrtatok, 

faiitouilok, székek stb. bá­
mulatos olcsó árban. Bcrak- 
tározáai vállalat, IV., Zöldfa­
utca 10. L emelet. Ugyanott 
elvállalunk minden lakbérén- 
dosés-cikket és bútort berak 

tarozásra s kívánatra 8% 
kamat mellett előleget is 
adunk. ______

Bámulatos olcsón 
eladó, beraktárosoU hálószoba, 
szalon és ebédlő garnitúrák, csil­
lárok irodai berendezések. Cim 
Beinktározásí vállalat. Hajó-utca 
10 6litÖ-utca sáriin 4090

Háló,
ebédlő, egyes bútordarabok, ka- 
rikaiiajÓ8 varrógépek, lámpák, 
órák, olajfestmények rézzletflzo- 
tósre is olcsón cladatnak. István- 
tér 14. Dob-utca sarok. 30499
Egy teljes fényezett 
szoba bútor azonnal eladó dívány­
nyal stb. VI., Saerecsen-utoa 33, 
a házfelügyelőnél. 2498

Lakás-bérlet.
Csinosan 

bútorozott szoba magányos úrnő­
nél kiadó. Gyöngytyuk-níca 8. 
III. 29. 80503

Szobatársat
keres postatiszt ur világos utcai 
szobában, gyermek nincs. Szondl- 
ntca 84. ss. földsz. 9. 2505

Teljes ellátás
2 nr részére, izr. asszonynál 
Kecskeméti-utca 4. I. 17. 2503

Különbejáratu 
szobát keresek csinos úrnőnél. 
Ajánlatok „Király* jelige főpos­
tára kérek. 2499

Különféle.
Csemcsreszöllő 

Visantahcgyi legizlstcsebb chaa- 
selast 5 kilós postakosaranként 
3 koronáért muskotály csAazár 
körtét 2’/i koronáért bérmente- 
sités nélkül utánvéttel szállít: 
Kusznyák Antal csemegeszőllő 
mi-i tanagy gizdaság* Gyöngyös.

Telelésre
vállalok 80—103 drb. növendék 
marhát, Igen jutányosán, cim a 
kiadóhivatalban. 30495
Kérem azen t. urat 

aki hétfőn este egy ,0. D.*
monogrammal ellátott ezüst 

fogantyún botot a déli vaspályán 
tévedésből kicserélt, illő jutalom 
fejében küldje eL Kcrtésa-uua 20, 
Hl. 19. 80498

Perpentuál 
lóprést vagy gózprést, zzéaa 
préseléshez veszem, Schreier 
Budapest, Honvéd-Utca 28. 80507

Szénát, szalmát 
veszek bármily mennyiségben, 
ajánlatok „Takarmány" cím 
alatt kiadóhivatalba intézendök. 

80508

Egy
Budapesten, a VI. kerületben 
1-én megnyitandó magán iskolá­
hoz 500 koionával rendelkező 
tanítót keresek, mint társat, 
bővebb felvilágosítást Fauféder 
Áron ügynökségi irodájában Al- 
másy-tér 1. 80W3

Zonzora
rövid ölesén eladó, Jóoef-ute*
28. ajtó 6. 2502

Teljes ellátás
25 írtért. Dob-utca 20, 8. em. 80.

2«01

Vidéki vziiiők 
figyelmébe 1 Két tanuló leány 
magányos úrnőnél teljes ellátást 
nyerhet. József körút 25, ajtó 6.

8509
Szobába

való remek kétágú gáxluMter, 
cg.v kétlángn gáz Ivlámpa, két 
ágybetét hat lószőnnatraccal, 
klúünfde képek olcsón eladók. 
Gorai-utca 8. Tanbcr. 6189

Illátáat
keresek 11. elemibe Járó 8 éves 
kis fiam számára tisztességes 
keresztény polgári családnál. Fi­
selek havonta 16 koronát. Aján­
latok „Jo fiúcska' jolige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 4660

Szénaprés
F.gy hasanilt tlsemkepee ümrath- 
féíe perpetuál lóhgjtáecs széna és 
saalmaprés eladó. Cim : liinbur- 
ger László, Mokrin. 80459

Wapraforgó-oialat 
nagyobb mennyiségben eladók. 
F.rtekexni Gross Jó;sef íatésőnéi, 
Gát (Beregm.) 80323

Hölgyek.
Szliléscnő, ntasezireuónő, tanács­
csal szolgál óe maaMZ>roxá3t el­
fogad házaknAL Kecakeméti-utca 
6. földsa. 4. 3316

“KO ktikuszzsirt 
Hekvcrrel 5 kilós bödöngelK. 
5.30 fii!.-ért küld Boskovita Iaaó 
Budapest, Márton-ntca.

I Szop Kés májfolt 
ellen a viiágb'rü Mme ITer- 
mine-féle arckenőcs az e&y*- 
düli legjobb szer, mely aa 
arcbőrt 3 hét atatt hófehérre 
varázsolja, lidévá teezi és 
lfjveagál visszaadja, kenő­
csömből 1 tégely 3 korona, 
kis tégely 2 k«ren«. Szét­
küldés bárhova, a pénz be­
küldése vagy utánvét mellett, 
Aradi-utca 28. 1. em. 9.
Mme Hermine esépség ápo­
lási műterme és kozmetikai 

intézete. Kapható Török 
gyógy szertárában, Kir ál y-
utca 12.
Van-e tj oJíSíeme? 

Ha igen, rendelje meg Mme 
Hermine világhírű tyukszemlrté 
kenőcsét, ára 1 korona. 10 pers 
alatt fájdalom nélkül arcról szőrt 
eltávolítók. Budapest, Aradi-utca 
28. I. em. 9. 212^

3341

Csak három 
korona etry aj hajlított ssék. 
HaJóa-a. 17. Olllck, Hajós-e. 17.

Szik vízgép
olcsón eladó. Ulück, UaJóa-u-^lL

HSlcyelni! 7
Haj cd távoli tó arcról és késrfL Of 
percnyi fájdalom nélküli műkő, 
des után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., I. em. 10. 3211

Gyümölcsöt
kerti veteményeket, burgo­
nyát legjobban értékesít Ko­
vács Autal, magánbisományos 
közp. vásárcsarnok. Iroda és 
raktár IX., Mátyáa-u. 3. 6177

lucyen kérje! 
„A megelégedett családi élet" 
cimfl érdekes füzeikét. Felnőttek 
olvassák I Budapest föpostafiók 
126. 10284

Magyar királyi AHamvaautak 
HIRDETMÉNY.

Osstrák-magyar—Svájc vas­
úti kőtolók (a II. rész 2. és 

füzet, IV. rési 2. és 4. 
fűzet, as V. réss 2. füzet 
díjszabásokban foglalt díjté­
telek alálgérése.) 

Helyesbítés.
A Vasúti és Közlekedést 

Közlöny f. 4. 34- számában 
118.510. szám alatt megjelenő 
hirdetmény második bekez­
désében foglalt N*c a svájci 
batárál! omásokig" varak kő­
vetkezőképpen módouitandók:

„és Brcgens, Lindán, 8t.- 
Margrethen és Remanshorn 

La tárállomásokig?4
Budapesten, 1904. augusztus 

hóban.
A magyar királyi államvas­

utak igazgatósága a ráeses 
vasutak nevében is.

4.

íflölgyeK!
Több évi klinikai gyakorlattal 
bíró megbízhat A szülésznő elfo­
gad lakásán sxülőnőket olcsó dija- 
M Ml Kinizsi-utca 27. I. 
cm. 10. A n így klinikával 
ben.

Magyar királyi Államvasutak 
149.714/904. szám. 

HIRDETMÉNY.
A magyar királyi állam* 

vasutak igazgatósága közli, 
Logy a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur ő nagy mél­
tóságának folyó évi 57.351— 
904. ss. engedélye alapján • 
Fiúméba, ve»amint általában 
a v*mkiilfö’r,re rendelt ga­
bona száliitmáuyokat és őrle­
ményeket, elteröleg az üz­
letszabályzat 56. szakasza 4. 
pontjapontja alatti általános 
határozmányoktól soronkivul 
ós első sorban fogja továbbí­
tani, mig a magyar bel- 
(Fiumét kivéve) és a ma­
gyar-osztrák forgalomban, a 
kocsirakományu fehérárukra 
nézve (élő állatokat és rom­
landó árukat kivéve) a fel­
vétel és szállítási határidl 
iránt az fizletszabilyxat 55. 
szakasza S. pontját fogja al­
kalmaztatni.

A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága közlJ 
továbbá, hogy ugyanezen mi­
niszteri engedély alapján » 
dijszabásszorü rakodási határ­
időt, mindazon árukra nézve, 
melyek a mindenkor érvényes 
díjszabási határozmányok sze­
rint a felek által rakar.lók 
ki. vagy be 9 (kilenc) nap­
pali órára szállitotta le,

Hogy azonban a szállító kö­
zönség ezen utóbbi intézke­
dés, terhét lekötő csekély 
m érvben érezze, intézkedés 
tétetett, hogy ott a hűl a 
felek azt kívánják, a ki- és 
berakás a fél költségére és 
veszélyére a vasút által fo­
ganatosíttassák.

Végül kőröltotik, hogr a 
gabona, őrlemények, élő és 
romlandó áruk kivételével a 
vámkúlfóldro rondult vala­
mennyi egyek o'.v kocslrako- 

mányit tetcrszólhtmanyok, 
melyeknek elfuvarozd*# azon­
nal nem eszközölhető a né­
met vasutegylotl üzletszabály­
ra! 43. szakasza 5. póthatá- 
rozmánya alaplán csakis le­
hető elszállításig váló ideig- 
ionos megőrzésre fogadtat­
nak el.

Ezen lntérkodések folyó 
évi szeptember bó 1-én lép­
nek életbe és visszavonásig 
árvóuyben maradpak

Az igazgatórág. 
(UUnnyquJj uta dijKtitUj.
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Kiadó m4 agyasért
•eapandlla beinkből 4 
Vaatarabb betűkből 8 flll.

Battkeaztőségi
Lovélbell tadakoiódáara Ingjen felvilágosítást, esti a válaszra szükséges bélyeget kell mellékein!. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hlrdetíseket 
Kerepesl-ut S5. »z. 
Blatt (Telefon: 54—39.) 

központi irodánkban, 
te eredeti nyugt* mellett még a 
kő vétkesé fiókokban tehet föladni

BIoeKncr J. 
hirdetési Iroda 

IV., Bütő-utca 6. Műn.
Breuer övérett 

dohánytőzsdéje 
Tcite-kÖrut 54. szám alatt. 
Ztentsch IHiksáné 

Andrássy-ut 38.
EettsteiA Bernit

htrdecé-i iroda
V. Ordé-utot 4. s«áM.
Encelmann Mór

dohán ytőisde
JV. ta«.. Kál\ in-tér 2. szám.
Franlic Píl 

kttayvkereski'dése 
nr., Gróf CBiráky-fele palota, 
Kossuth Lajos-otza, Kigyó-tér, 

(Koronaherceg-utca sarkán.)
Flucher J. I>. 

hirtetti. i iroda 
IV^ Oerloczy-utca 1. 

FalUeusteEn Soma 
könyv- és hangsrerkereskedte 

MIBKuLCZ.
Goldbcrscr A. V.

hbrde<é«i iroda
IV. har^ Váci-utca 17. s-sn.
Goidner .Tozefin

Aadrássy-ut 50.
«Bld«rtEber Mór

könyvkereskedő
H. kar., N-utca 17. szám.
Groumann 36x6 

risanf te vegyjskereakedére 
MIBIOLC2 és környéke réssére 

hirdetések felvételi iroda.

Bmueutetn es Vejfer 
hirdetési iroda 

V, te., Dorottya-utca 8. BBán.
Jamhrikcvita 

doháaytitesdéjo 
Eesvpesi-at W fi'okarékp. épOJ
Kernben; Itozília 

tebánytózsdéjo 
VUL kar., Musecm-körat M.

K-eopold Gyula 
hirdotési irodája 

WI-, Irasébot-körut 54., I.
Messe RudeU 

hirdetési iroda 
IV. kér., Faron ci ah -tere (.

Hesei Antal 
hirdetési iroda 

IV. te^ Kaictt-ut 9. nám. 
Venetsek A. J.

gjoág-árDdaja
IV. te.. Petöfl-tér 3. sziia.

IfJ. Macel Ötté 
könyvkereskedő 

Ituevm-kürnt 2. >s. (Nemzeti 
Bzinidto bérhára.)

Kebenczl Ilona
dohány tőzsdéje

VI. , Andrteáy-ut 48. szám. 
Slkray Sainn

Mnietési iroda 
VL kw., Vácsi-kőrut 88. cztec.

Sólyom Jakab
hirdetési iroda

VL kertfiet, Király-utca 88. 
Sopmuyi v. 

doháayaagyárcs 
TOL kar., Kerepesi-ut 1. —*■«

Szántó Mór 
dobánytöasdéje 

CV, Keeskcméti-ctra 14. raám.
Sváb Fliz

tekteytÖÁödéj.i Nagymcpö-u. 12.
fichwarz József 

hirdetér: iroda 
V. kar., Marokkói-utca 4. érám. 
Scli&nw.'ild Fercnené 

dohán ytŐMdéje
CL te, Fer«nc-k8,ut 32. ásást 

Schődl Gynia

Sctaelder-fóle tőzsde
Kgyetem-tér 5.

Tenczcr 6ynla
hirdetés! iroda

H. te.. Szarvita-tór 8. szára, 
Toldi Lajos 
kteiyvkercskcdéso

II. kar.. Fő utca 2. szára.
Weltzenlrld Jakab 

Kírálv-ntcs 1. 
Winter és V.iry 

Magyar-utca 8-
Kln<!ea apróhirdetés, melyet itt 
rato ® drAlg faladnak, 
már Btácnra megjelenik a 
BÜDAPKATT AAPLÓ-ban.

Füszerszakmábnn 
utazói állásba juttatok oly intel­
ligens jó megjelenésű izr. fiatal 
embert egy vidéki nagyvárosban 
egyenlőre 150 kor. havi fizetés­
sel személy és úti költségek fede­
zésével, szombat és tlnaepnapok 
megtartásával — ki csinos, szép 
18 éves húgomat 2000 kor. hozo­
mánnyal nftlil veszi. Ajánlatokat 
lehetőleg fényképpel .Felislté- 
Jeligével a kiadóhivatal továbbit.

___________304Ó7 
Okirat-szerző Válla- 
lat. Beszerez rnindon néven 
nevezendő okiratot. Jogta­
nácsosa segélyével keresztül­
viszi és elvállalja; házasság­
hoz szükséges engedélyek, 
felmentések beszerzését. Le­
bonyolít, törvényesitcst, örök­
befogadást, magyar állam­
polgárság elnyerését, nagy- 
koruaiiást, utlovél, katonai 
engedélyeket és kedvezmé­
nyeket, továbbá útbaigazítást 
ad mindenfajta közigazgatási 
ügyben. Hivatala VIII., Rökk 
Szilárd-utca 7. sz._______ 4981

Házassági 
prospektusokat küld ingyen. 
Leveleket .Közvetítő* elmen a 
kiadóhivatalba 80272

Betöltendő 
állások.
Üzletvezetőt

100 fit óvadékkal keresek 1000 
frt jövedelem biztosítva, Marti­
novics, Józ.-ef-körut 86. 2457

em.

Ncvelőiiot
IzercBcU vidékre két gyer­
mek (3 és <t éves) mellé 
szép Írással anyahelyet- 
teuuek. Idősebb ev. ref. 
vallAsu hölgyek előnyben 
részesülnek. A legjobb 
bánásmód blzfostftattk. 
Személyesen jelentkezők 
kéretnek d. |e. 1O érától 
d. u. 3-tjf VII., Gízella-ut 
30. alá.____________________

Allástkeresők 
ingyen kapják az Országos 
Pályázati Közlönyt, mely az 
országban betöltendő vala­
mennyi szakmabeli állást tel­
jes címmel közli. Megjele­
nik minden harmadnap. Ki­

adóhivatal: Budapest Jó- 
zaef-körut 9. 10281

Urasáéi inas 
ki hosszabb bizonyítványokat tnd 
felmutatni azonnal felvétetik. 
Cím a kiadóban. 4984

Ügyes szohaleány 
felvétetik 16 korona fizetés­
sel, 4 korona vacsorapénzzel 
József-körut "1/b. IV. em. 
1. ajtó. Jelentkezni lehet u- 
sárnap.________________ 4858

Fgy Idősebb
s Ügyes segéd azonnal vagy esőt- 
l»g szeptember 1-sején felvétetik 
fűszer es rövid áru nagykeres­

kedésünkbe. Zalaegerszegen.
Releh és Bppinger.________80464
Fiatal könyrrezetőT 

aki a magyar-német nyelvet Írás­
ban és szóban tökéletesen bírja, 
a kettős könyvvezetést feltétlenül 
érti és nagyon szép írása van, 
október 1-én alkalmazást nyer 
vidéki ipartelepen. Ajánlatok 
,8. Gy.* jelige alatt as igények 
megjelölésével a kiadóba intézen- 
dők. 89451

Állást nyer
egy fiatal s>-géd, ki mint ilyen a 
röfös és fűszer zakmában telje­
sen jártas. Ajánlatok, 88 igények 
megnevezésével, a bekapcsolt 
bizonyítványok másolataival 

I'.nge! MórVaiszlő (Baianya 
megye) cimérs küldendő, as ál­
lás 14 nap alatt elfoglalható. 
__________________________ 80488 

■rodaszolgn 
felvétetik 100—200 forint bizto­
sítékkal, Rákos-utca 6. fóldsz. 3.

___________________ 30473 
Takarítónő 

felvétetik délelőtt és délutánra 
dologra. Jelentkezni 10 óra után. 
Cim kiadóhivatalban. 30478

l''xy izraelita ' 
fin Eckmann B. X. Jászberényi­
ét 4.5. sz. fUszerüzletében tonnáé­
nak felvétetik. 80477

Levelezés.

Fpitósi vállalkozó 
(építőmesteri kerestetik nagyobb 
hcrhÁB építéséhez, ki polgári 
haszonnal megclékszik, Írjon e 
lap kiadóhivatalába .Jutányos 
építkezés' c.m alatt. 30479

Fiatalember 
irodába felvétetik 100 frt biztosi- 
tokkal. Martinovics, Jóisef-körnt 
88. 2483

Püzeni vendéglő.
Kérem azon bájos hölgyet, ki 
Szent István-napján 2 nö társa- 
Hágában ntt ebédelt, e lap kiadó­
hivatalába .A. Z.* jelige alatt 
tudatni, vájjon ösmeretsój lehet-
Bégea 7 80452

Állást keresők.

László és Arthnr 
levelük van a fflpostán.

Szép irásu 
MftMMtony, ki magy és német 
nyelvben valamint gépirászatban 
jártas, irodába vagy pénztárnok- 
női állást keres szerény fizetés 
mellett. Ajánlatok .Szorgalmas 
13‘ ilitt 465480453 1 18* alatt.

Fodrászuk 
rendkívül ügyes, ismeretség bá­
nyában ezúton ajánlkozik, Ozr. 
Waldné, VI., Vöröímarty-utca 48. 
II. 21.

ö kör!'

Fsryctemet
végzett tanárjelölt elexul- közép­
iskolai- és magántanulókat igen 
olcsón és lelkiismeretesou oktat. 
Erdős, VIII Fesietics-utca 2. I. 
32. 4693

Oktatás.
Beiratások 

Remin gton-lrd gép InKk»- 
lánkban folyamatban
vannak. Kiképzett nö­

vendékeinket njúnlíl- 
snnkra liivutalok, luté- 
zetek, cégek stb. fizetésed 
alkalmazzák. Glogowvkt 
én TttrNO Remtn«rton-iró- 
gép-teJepe, Andrásty-n <2.

Szabás és rnlia- 
vnrrfts. Minden intelligens és 
takarékos hölgy és aki a jövőjét 
biztosítani akarja, tanuljon meg 
rajzolni, Bzabní és ruhát varrni, 
erre alknltnnt nyn.jt Hoff- 
manu Karnis, r-gi jóhimevil 
szabászat! tanintézete, Bnda> 
pest, Erzsébet-körut 23. 
hol a rajzolást, szabást, cgyszin- 
tén a rahavarrist alaposan, olcsón 
és rövid idő alatt elsajátíthatják. 
Tandíj havouldnt egéss napra 10, 
fél napra 5 frt. Aki nálam kitanul 
bizonyítványt és munkakönyvét 
kap. Kérjen prospektust. 2143

Gynináziarui, 
kereskedelmi iskolai, reális­
kolai, valamint polgári Iskolai 
vizsgákra rövidesen biztos si­
kerrel előkészít gimnáziumi 
tanár. Budapest, Csömöri-ut 
a. III. 2. F.gv-két tanuló el­
látást is kaphat. 6172
Kisebb gryertaeket 

nevelésbe veszek. Cim özv. Feigl 
Mérné, Nógrág-Verőcze. 80450

Egy szeptember 
hó l-ével megnyitandó 6 osztály* 
magán-népiskolához oly okleveles 
tanítónő kerestetik, ki 300 korona 
vagyonnal rendelkezik az Iskola 
díszesebb felszereléséhez, moly 
Összeget négy havi részletben 
visszakapja. Bővebb felvilágosítást 
kap 12—1-ig Vörösmarty-utca 4, 
H. 22. 30449

Üzletek.
Zálogház,

már Sö év óta fennálló, eset­
leg a jog egyedül is, ma­
gányba vonulás miatt, el­

adó. Fizáry Alajos, Keszthely, 
Balaton ni ellett.. 80396

Cipész-üzlet 
átadó nagyobb vidéki városban, 
elismer* jó üzlet, nagy forgalom­
mal. Cim a kiadóban. 30462

Házak, telkek.
Eladó urilak Kis- 

pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az urílak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdö- 
és előszoba, nagy kert nemes 
gyOmölcrfáltkal és szőlőUtetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmsa, 
kedvező fizetési feltétcleldtel azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hory-utca 12. (Válassbélyeg.)

Kispesten 
a« üllöi-uton egy egyem*!* 
tes és földszintes ház nagy 
telekkel eladó. Bővebb felvi­
lágosítást ad Kaufmann, Le- 
bel-utca 8. 30391

(Indán 
több klschb-nngyobb házak, 
telkek, üzletek, vendéglők 

eladók Baletkay adásvevési 
iroda, Krisztina-körni 125.

8322

Birtok.
Fiadó szőllőblrtok.

Bndnpc.’ttő! I. Zóna vasút mellett, 
szép helyen 15 hold szőllő, 10 
hold üres föld azonnal eladó. 
Cím : Budapest, Kcrepesi-ut 63. 
rőldszint 4. ajtó. MM *

Pénz.
Pénzkölcsönt

400 koronáig kezes nélkül, 
nagyobb kölcsönt kezessel 4 
korona havi törlesztéssel sze­
rez Marton, Kcrepesi-ut 05. 
Válaszbélyeg. 8178

Pénzkölcsön
400 koronáig kezes nélkül, Hrere- 
sekkel bármi’y nagy összeget 
folyóslttntok, vidékre is, öleié ka­
mat és könnyű visszafizetéssel, 
bármely foglalkozású hitelképes 
egyének kaphatnak, fingét, Kere- 
pcsi-ut 19, 1. emelet 3. (Válasz­
bélyeg). 2149

Pénzkölcsönt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtakakra, gyorsan, olcsón, 
II., 111., helyre is, valamint azé- 
mélyhltelt minden állása 

egyéneknek 260 koronától kezdve, 
4,/j*/o kamatra, kezes nélkül köz­
vetít Credltar-bankiroc'n 

Budapesten, Luther-utca 1/c. Vá­
laszbélyeg._________________ £1-16
Gyors pénzkölcsöu! 
Bármily természetű kölcsönt 
előleg nélkül közvetítek 400 
koronái* jótálló nélkül. Há­
zakra, földekre II. helyre is. 
Sorsjegyekre, biztosítási köt­
vényekre, részvényekre azon­
nal. Német, Bálvány-utca 20 
Válaszbélyeg. (Ügynökök fel 
vétőinek.)_____________________

Pénzkölcsönt 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., Ili, helyre Is, valamint 
szemólyhltolt minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra.l3ke.zes 
nélktll közvetít Váxady, Huszár­
utca 8. Válaszbélyeg. 2103

Gyorsan 
előkölteég nélkül pónzköl- 
csöíit nyújt liényckxnea tör­
lesztésre Rorovlcz, ó-utca 45. 
Válaszbélyeg. 2134

Kószpénzköíesönt- 
200—400 koronáig kezes nél­
kül bármilyen foglalkozású 
egyéneknek gyorsan kiess- 
közlök, úgyszintén ingatlanra 
vidékié is. Rosenberg, bank­
bizományos, Dohány-utca 92. 
(Válaszbélyeg.)___________ 6139

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltételekkel, utólagos díja­
zással folyósittatok Iparosok, ke­
reskedők, állami és magánhiva­
talnokok, vasúti és postaaltisztek, 
szolgál:, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány-utca 10. Válasz­
bélyeg.____________________ 8213

300-400
iáig pénzkölcsönt késés nél- 
nagyobb kölcsönt kezessel 

tatra házhoz megyei:, I.öbl
1 Huszár-u. 5,__________ 6183

Pénzkölcsönt
1 nélkül is 400 koronáig, 
óbb kölcsönt kezessel 4 ko- 

havi törlesztéssel szeres
)n, KerepcEi-nt 65. Válasr- 
T- 8185

Bútorok.
[tutori veszek 

kŐsBn.‘éges és finom kivitelben 
készpénzéit. Ajánlalak .Készpénz* 
Jeligével e lap kiadójába. 2114

4 fotel
1 kanapé szőnyegből Birsén 
eladó. Faufédcr, Almássv- 
tér 1._________________

Bátorok 
háUsznhák, ebédlők, 
nyegdnyegdirányok ____

pénzért és részletfizetésre ol­
csón eladatnak. Vörösmarty- 
utca 8L

Felárban 
hálószobák, 

bőrdiványok 
Kiéin Dávidnál, 
utca 18.__________

Bútorok 
nagy alkalmi vétele, minden árban 
ksphatók. Legelegánsabb, legegy­
szerűbb háló, ebédlő, szalon és 
uristobaberendezés, persaszőnye­
gek, különféle bútordarabok. Olaj­
festmények cgyenkint is 5 forint­
jával kaphatók. Gyár-utca 2. sí. 
Király-utca sarok. 8213

asó- 
kész-

szÖDyegszCvet, 
és vaságyak. 

Kisdiófa-

Butor
Különféle használt bútorok háló- 
és ebédlő borendezérok, előszoba­
szekrények, Íróasztalok, könyv­
szekrények, csillárok, konyha be­
rendezés és lámpák eladók. VII.. 
Almássy-tér 17. sz. az uj házban, 
Lax Náthán. Szombaton zárva.2143

Bntor
saját készítmény, háló díván, 
egyel bútordarabok legol­
csóbban kaphatók Rák Fe- 
renc, Aradi-utea 24. 2493

Bátor 
ré’zletflsetésre Ncmrath és 
I.öwcnbeln-nál Bupapezt VII., 
Király-utca 13. 2-ik udvar. 80500

Lakás-bérlet.
F«ry csinosan 

bútorozott sroba.doktorjeli’lt mellé 
klllíin bejáratul, fürdőszoba hasz­
nálattal. augusztus 15-éra kiadó. 
Bővebbet Rökk BKlláril-utca 22 
földsak 5.

kiadó úri lakán: 
Dsmjanlch-utca 44. földszint 
2. szám alatt egy külön be­
járatú elegáns uj bútorra! 

butorzott szoba, egy, esetleg 
kót ur részére azonnal kiadó. 
Villanyvilágítás és fürdő­
szoba használat díjmentes.

Különféle
Szikvlzgép

olcsón eladó. Gittek, Uajós-ut'-a 
17. Telefon 60-81. 2436

Használt 
pénzszekrényeket sürgősen elad 
Gittek, Hajós-u. 1T.______ 243g

Czlethclytséff 
forgalmai* bolyén nov. 
I-lfí olcstón kiadó. Cliu a 
fiOiUUadóhfvatalban. 2112

Keresők 
megvételre egy Hofharr és 
Sclirautz-féle vagy ehhez ha­
sonló használt herefejtügépet. 
Kanitzer Gyula, Fegyvernek 
pályaudvar.___________ 2113

Boroshordók, 
klttlnö állapotban, olcsón eladat­
nak. Roth Jakab borkereskedő, 
Holló-u. 10._________________2434
"kávéházi berende- 
aéseket vess és elad komplett és 
darabonlrint, Braun, Bip-utca 14.

2-133
Okleveles 

sitllésanö tanácsot, segélyt nyújt 
lakásán is, mindenkor szülönőt 
fogad Aradi-utca 32. földszint 1. 
Dcdinszkyné.______________ 80227

Elveszett 
arany mcdailion négyszögle­
tes, ibolyával hímzett fekete 
szallagon, előlapján C piros 
kővel, hátlapján két ez évi 
dátummal. Megtaláló 10 ko­
ronát kap. III., Csapláros- 
utca 15.__________________804 39
Alti jó olcsó cipőt

akar, forduljon bizalommal
Fischcrhez, lstván-ut 19.____

Ajtók, ablakok, 
használtak és újak, vasrolók, 
portálok, kerítés, vasrácsok 
olcsón kaphatók Lefkovics 
Jakabnál, Budapest, Korall- 
utca 10. a nyugoti pályaud­
var közelében.

Central 
bobin cipész varrógép te egy 
férfiszabó hajósgép minden 
áron olcsón eladó. Fauféder, 
Almássy-tér 1.___________ 80423

A t.-ikarmán.vhfán.v.
Az ország állattenyésztését elpusa 
tclással fenyegeti az óriási takae 
mányszttkség. A gazda, ha ma 
akar is vásárolni takarmányt, nen 
ismeri a forrásokat. K hiány pót 
lábára alakult most egy intón 
mény, amelynek célja, hogy • 
gazdák részére olcsó és Jó takar 
niáuyt Jutalék- és díjmentese? 
szerezzen. Az intézőt cimo: Grazi 
gos takarmányé sás! iroda: Buda 
pest, VII., Nyár-u. 6.

Veszüszk 
zálogházi cédulákai 
régi aranyat, ezüstöt és drága 
köveket eladunk legolcsóbb ára) 
mellett, 6 és 12 személyre v:ú/ 
evökészleteket, arany és ezüst 

ncmüekot a legolcsóbb árak 
mellett.

Hépea árjegyzék in gyón ér 
bérw.entve.

Grfinbsrger Ármin Bél? 
örökösei 

órát is ékszerkereskedő) 
TV^ Váci-utca 30. sz 

I. em, 32. Haris-bazár. -3

Bútor
részletfizetésre 

vagy meghatározott időre szólít 
árok és legkedvezőbb fizetett 
feltételek mellett. PoivilAgositáa 

sál szolgál:

LISZT ISTVÁN
Bndapestt FV.,

Koronaherceg-utea 
(Kígyó-tér tarkán)

Bútor rak tárában.

PhOBOxraf
16 hengerrel olcsón eladó. 
Faufédcr, Almássy-tér 1.

Pedálos 
cimbalom, egy hArfa-citera 
olcsón eladó. I'auféder, Al­
mássy-tér 1.

Hordók
jók, használtak,minden nagy­
ságban olcsóért kaphatók a 
székesfővárosi sziklapincék 
bérlőinél X. kér., Köbánva. 
Ihász-utca 27.______ 30405

záloKcúdulákat 
bármiről, vidékről is, bútorokat, 
egésa hagyatékokat, régiségeket, I 
öreg Iinmis fogakat vala- i 
mint minden elfogadhatót vesz. 
Wischogrod Jakab, Nagyfuvaros­
utca 7. Levelezőlapra azonnal jö­
vök._______________________80488

Privát detektív 
elvállal kényes megbízásokat, 
megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és magánügyekben. Várady 
Huszár-utca S. u. Válassbélyeg 
______________________ 2182 I

Záloccédnlát 
vessek bármely tárgyról. Hómot, 
Bálvány-utca 20.____________ 1978

Segítség.
Egy szerencsétlen korcsmáról, 
akinek nyolc gyermeke van, a 
tönk széléie jutatt. A napokban 
ulolsó vánkosát Is elárverezik 
azokért a tartozásokért, amiket 
jó sziwal vállalt másokért. A 
szegény ember megérdemli mín4- 
azoknaknak a pártfogását, akik 
méltányolni tudják, mit jelent az,.... V.... ..ujÉ.n, uui jrtvill ,11,
ha egy tír tagból álló család 
hajlék és kenyér nélkül marad. 
Adakozásokat készséggel közvetít 
számára a kiadóhivatal, amely a 
befolyó segítséget nyugtázni fogja.

Kmoskó M.
ÍUÖ- és mílvirdgkcreskedö. 
Fényképészeti különlegessé- 

gok: Nagyítások, festménvek, 
Photo-Emaile újdonságok, 

fénykép utáni levelezőlapok 
üzlete. Eötvös-utca it. és 
Hunyadi-téri vásárcsarnok.

Nász- és alkalmi csokrok, 
gydazkoszoruk és díszítések, 
mindennemű éló- és művirág 
munkákat, különösen kávé­
ház és vendéglő díszítéseket, 
a mai kornak megfeleli, le». 
szebb kivitelbe!, Jutányosán 
eszközül. Fötörekvésem a n. 
é. közönség szives pártfogása 
és bizelma elnyerése céljából 
kevös hnsznn ős nagy forga­
lom mellett továbbra is mű­
ködni. Nász- és nlkalrri csok­
rokban nagy kedvezmény. — 
Gyásr.koszoruk i óra alatt 
(szalaggal is) házhoz azálllt- 
tatik.______________ 4946

Emerich-féle 
kávépörkölő azonnal eladó. Gittek 
Hajos-n. 17. £495

Fordítható 
biűlárda-ztalok, chino- és alpaeca- 
tárgynk eladók. Gittek, Hajós-u. 17.

 2440

Ríikk SzUArdntca 9,

Csupán a Jónak bizonyult, 
srabn-lalmazott DAI.LI 
vasaló u, amely a meleg 
ellen egyedül hatásos és 
garantált kézvédő-lemez­
zel van ellátva és tuneJy- 
lyel a legkényelmo-sebbon 
és legveszélytelenebbül, 
a munka fólbeszakitáaa 

nélkül lehet dolgozni.
Határozottan a valdtli 
IhAI.I.I és a valódi 
1>AI.I.I - tzzóanya* 

kérendő, más egyebet na 
tessék vásáro’nl. Halll 
abszolúte utoíórhetet- 
len és szóltál világ- 

hirftvó lett!
Deutsohe ö iihstoff-Be*. 

Dresóen.
Nagybani kepviselteág te 
raktár Magyarország ré­
szére : behlffer Jénai 
Miklós, Budapest, VI., 

Vörömarty-utea &'a.

Magyar királyi államvaautaí 
81.547/904. bb.

Pályázati hirdniméBy.
(Pirszén (kokra) raálli tál 

iránt.)
A magyar király! államvaj 

utak Igazgatósága na 19Ot 
évi Január hó 1-töl Mám 
tandólag egy, Illetőleg hí 
rom éven át évenkint min 
egy

750 tonna dió piraién 
2200 tonna kocka plrsién 
1000 tonna darabos pl rézé 

szükségletet biztosítani óba) 
ván, ez iránt nyilvános pály' 
zntot hirdet.

Ab ajánlatok 1904. évi tze| 
tember hó 20-lg beterjesztes 
dök, a bánatpénzek pedig 
megelőző napon déli 12 őrá) 
bokiiidendők.

A pályázatra vonatkes 
részletes * feltételek, ugyanis 
tén az általános szállítási f« 
tételek a magyar királyi á 
lamvasutak anyag- és lcitál 

beszerzési szakosztályánál 
(Budapest, Andrássy-uí 71 
szám II. emelet 43. ajtó) rl 
lamint minden üzletvezetési| 
né! megtekinthetők, vagy 
megállapított ár előzetes h 
fizetése mellett a magyar kJ 
rályl államvasutak budapc* 
nyomtatványtáránál posta u* 
ján is megrendelhetők, mc| 
jegyezvén, hogy aa általáno 
feltételek minden példány/ 
ért 50 fillér fizetendő.

A feltételeknek posta ni 
ján való beküldése esetén 2 
fillér postaköltség is bektt’ 
dendö.

Budapesten, 1904. angusrti 
hóban.

Ab Igazgatóság

*


